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«Me arouikr} pou guBuvn kai yvwpiloviag Tic kupwaoeis b, mou mpoBAETovTal
a6 g diardéeis tng map. 6 tou apbpou 22 tou N. 15699/1986, dnAwvw OTi:

1. Asv  mapabétw kopudtia BiBAiwv 1 GpBpwv N gpyaciwv  AAAwv
autoAeéei xwpic va Ta TepIKAEiw O g10aywyIKd Kal XWPIS va avagépw To
ouyypagéa, n xpovoAoyia, tn aeAida. H autoAeéei mapdBeon xwpis eloaywyikd
Xwpic avapopd atnv mnyn, eivar AoyokAorn. MNépav ¢ autoAeéei mapdabeanc,
AoyokAory  Bewpeital  kai n  mapdepacn £dagiwv amod  Epya  GAAwv,
ouutrepiAauBavouévwy Kai Epywv CUUQOITNTWY [ou, KaBw¢ Kai n mapdbean
aroixeiwv mou dAror auvéreéav 1 emeéepydabnkav, xwpic avapopd atnv mnyn.
Avagépw tTavrore ue mAnpdTNTa TNV TNYHN KATW Q1o TOV TTivVaKa 1) 0X£610, OTTWS
ora mapabéuara.

2. Aéxouar om n autoAgéei mapdBson xwpic sioaywyikd, akoua K av
OUVOOBEUETal ATTO ava@opd aTnV 1TnNyn o€ KATTolo AAAo onueio Tou KEIéEvou 1 oTo
1éAo¢ ToU, ¢€ival avriypagrn. H avagopd ornv mnyn oro 1éAo¢ Tm.X. uIag
mapaypdeou n uiag oelidag, dev dikaioAoyei ouppagn dagiwv épyou dAAou
ouyypagéa, £0Tw Kal TTAPAPPACUEVWY, Kal TTapoudiacr Tou¢ wg OIKN [IoU
epyaaia.

3. Aéxouai 611 UTTAPXEI ETTIONS TTEPIOPIOLOS OTO UEYEOOS KAl 0T OUXVOTNTA TWV
TapabeudTwy ToU PTTopW va evidéw oTnv gpyacia Hou eVIOS EI0QywyIKWV.
KdaBe peydAo mapdBeua (m.x. o€ mivaka 1 mAQiolo, KAT), TpoUtToBETel €I0IKES
pubuioeig, kai orav dnuooisUeTal TPOUTTOBETEl TNV AdEId TOU OUYYypa@éQ 1 TOU
£KOOTN. To idIO Kail oI TTiVaKeS Kal Ta axédia

4. Aéxopual OAES TIC CUVETTEIEG OE TTEPITITWON AOYOKAOTINS 1 avTiypa®rig.

Hpepopnvia:  15/10/2020

O AnA.

(1) «Orroiog ev yvwoel Tou dnAwvel weudn yeyovoTta f apveital i amokpUTTel Ta aAnBiva
e Eyypaen utrevbuvn dnAwan

Tou dpBpou 8 map. 4 N. 1599/1986 riuwpeitar e QUAGKION TOUAGXIOTOV TPIWV LINVWV.
Edv o umaitiog autwv Twv mpdéewv

OKOTTEUE va TTPOOTTOPIOEl OTOV €QUTOV TOU 1 O GAAov TTepiouaiakd 6peAog BAdmTovrag
TpiTOV N OKOTTEUE va BAGwel GAAov, Tiuwpeitar ue kaBeipén uéxpr 10 eTWV.»






[Tepiinyn

H mapovoa mruylokn epyacio 6toyedel TNV avdALGN TOV S1AOIKTOOL TOV TPAYUATOV
Kol NG dtoyeipiong epyacidv o€ avtd. To d1dikTvo TV TPpayUdTOV Eivol pio oAoéva
KOl TEPIGGOTEPO OVOTTUCCOUEVT] TEYVOLOYID, TTOV oTadlokd Bo Kepdicel kol GAAO
£00.pog 6T0 Gueco péAAov. H avamtuén avty meptlapfavet tny Eviaén moAlov véwv
OLGKELVMV GTO O10OIKTLO, TPOKAADVTOG EPOTNUATIKA CYETIKA e TNV dloEIPLoN TOL
SKTOOL o€ OTL apopd TNV KoTavoun ko dtayeipion epyaciov. H dayeipion epyacidv
OTO. VTOAOYIOTIKGL OCULOTHUOTO £YEl oxedloTel pe Pdon mPOTLIAL 7OV  £YOLV
onpovpynbet yio tov avBpmmo Ko tn dwaxeipion €pyov otov avBpwmo. Aapupdvovtog
VIOYV TIC OVAYKEG Yo GPESN YPOVIKY OmOKPLoT, Omod0TIKOTNTA, SvpPoatdtrTa
KaOADG Kot €yKuPOTNTO OTOTELEGUATOV. £E GUVOLAGO LLE TN GLVEYN KATOYPOPY| TOV
evepyeldv mov efglocovior 6t0  Olktvo, €yovv  avomtuyBel pnyoavicpoli oTa
AELTOVPYIKA GLUGTILLOTA TPOKEUEVOD VO, GUVTOVICOVV Kot Vo, Sloy®picovy OAEG aVTEC
TIC OULOKELEC. Xta TAOIGLOL TNV HEAETNG TOV TOPOmAve Oepatikdv evotTiTeV
ouvthyOnke HOL EQOPUOYN TPOCOUOIDOVOVTOG €vo OIKTLO HE TOAAOVG KOUPOLG.
2KOTOG TNG EQOPUOYNG €fvarl 1 LEAETT TOAVKPLTNPLOKOV HEBOSWV AMYNG AmOPACEDY,
o€ oLVOLOGUO pe peBOOOVE AMyme amopdcewv pe éva Kprtiplo. Méca oamd v
KOTOYpaOn Kot T1 UEAETN TV 0£00UEVOV TOL dNUIOLPYNONKAY omd TV €QPapPLOYN,
elpaote og Béom va €xovpe HETPNOELS TOWOTIKEG KOt TOGOTIKEG. TEAOG KataAnyovpe
010 va Bempodpe 611 kbBe pEB0dOG £xel drapopeTikd oPEAT. AdtapenoPinTa ORmG
ol moAvkplnplakes pEBodol mapdyovv oamotérecpo oe kabe mepintwon emBountod

eEao@aMlovTag CUVETELD ATOTEAEGUAT®V GE OAOVG TOVG TOUELS.



Abstract

The aim of this thesis is to enlarge upon the Internet of Things and the Task
Management on it. The Internet of Things is an ever-expanding technology that is
gradually gaining ground. This kind of development encompasses the incorporation of
an increasing number of devices in the Internet, which results in questioning its ability
to distribute and manage different tasks. The task management that takes place in
computer systems is custom-built so as to meet the related individual needs.
Considering the needs for immediate responses, efficiency, compatibility, validity in
results coupled with constant record keeping in the Internet, various mechanisms have
been proposed in order to moderate and classify all these devices. Alongside with this
research, an application that simulates a net with many nodes was created. The goal of
this application is to study the decision making through multiple criteria decision
making, in conjunction with methods that include just one criterion. By recording and
studying the data provided by the application, quality and quantity measurements
arise. In conclusion, each method leads to different benefits. Undeniably though,
methods with multiple criteria bring about desirable results ensuring consistency in

results in each and every domain.
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Ewcaywyn

H avéntuén ko n e€dmiwon texvoroyidv mov oyetilovior pe 1o d1adiktvo, yiveral
oAoéva Kot o dtededouévn. Kabnuepva 1 avBpomotta £pyetal ovTIUETOTY UE
0A0EVaL Kot Lo £EVTIVEG GLOKEVEG 01 0Toieg elvar vevBvveg Yo T Peitioon, Kot TNV
mo €0KoAn dwxeipion kabnuepvodv tpofAnudtwv. Kdvoope Adyo yio cucKevEC TOLV
GLVOEOVTOL GTO OLOOVKTIO KO LE EVPLN TPOTO ATAOVGTEVOVV ¥POVOPOPA TPOPATLOTOL
Kol dtdkociec g avOpodmivng kot oyt povo kadnuepwvotroc. O Adyog yivetot yo
70 OLOVKTIO TOV TPUYUAT®V OV G€ TOAAOVG (QOVTACEL KATL HOKPWVO EVED OTNV

npoypatikdtnTo Bpioketar NN otig (wéc O mV.

Kawvotopiec t6c0 o¢ eninedo software 6o kat o€ eninedo hardware kotakAvlovy thv
TOYKOGLLOL KOWVOTNTO EVTAGGOVTOG TO OPEAT TOV SLOOVKTIO TOV TPAYUAT®V oTIS (mES
TV avOpodrev. [ToAéc and T1Ig cLoKEVEG TOL GuVAVTANE YOP® HOC, AopuBdvouy Tov
opo €Eumveg AoauPdvoviag ypnolpueg mAnpogopieg Yy TV amlomoinon v
KaOnpepvoTTOG. LVOKEVEG OTMOC TO Yuyeio, po Adpmo akdpo Kot Eve auToKiviTo
7oV ovdgpia oyéon ek’ TPMTNG OYeMS deiyvouv va €YoV UE TO VTEPVET, Aapfavouv

HEPOG KOl EVEOUOTDOVOVTOL GE OVTO.

KAdoor mo eEeidikevpévol eviaooovy KABe €100VC GLGKELEG GTO OOVKTLO TMOV
TPAYUATOV OTNV TPOCTAOEI VO OTOGTAGOLY OGO TO OLVATOV TEPICCOTEPES
TAnpoeopiec. Me gpaployég 6to omitt, 610 dpOUo, 6TV TOAN, 6T Propnyavia akoOua
KOl OTNV WIPKN 1 ovATTuEn Tov JdikTvo TV Tpaypdtov glivar poaydaio kot

EMPEPEL TOAD ONUOVTIKESG Ko pLiikég aAlayEG.

Extog amd amiéc cuokevég mpopavdg TepLopBavovTol Kot VTOAOYIoTIKOl KOUPOL.
Eivor cagég o0t1 yopig ovtodg dev Ba pumopohce va LEAPYEL GLVIOVIGHOG Ko
oTOYELIEVT] AgttovpykdTnTa. Anpovpyeiton Aoutdv éva TOAD HEYAAO OIKTLO TOV
AopPBaver o apkeTd HEYOAN YEOYPAMIKN £KTOON KAOMG Ol GLOKELEC TOL
nepthoppdvovtal, dev eitvar duvatov G OAEG TIG TMEPUITACEL VO GLVOPEVOVLV

YEDYPOUPLKA.

Onwg 6Aa T diKTLO £TO1 KOl GTO O10IKTVO TOV TPAYUATWV ONUIOVPYOVVTAL EPYOGIES
YL TIG OVAYKES TOV OIKTVOV €V 1] GLVEYNG OTOGTOAN JESOUEVMV amd TIG CLOKEVEG-
acOnmpeg mpémel pe kdmoo tpdmo va dayepiotovv. Kdbe evépysio KataypdpeTon

TOGO Y10 VO LITAPYEL L0 EIKOVA TNG KOTAGTOGNS TOL OIKTVOV OGO KOl GE TTEPIMTMON



CQOALATOV VO LITopovV va Yivouy dtopBmaoels. H mototikdtepn anddoon npoimobétet
Ho APTIo KOl COOTO KOTAVEUNIEVT OlOXEIPION OTNV OlOYEIPION TOV EPYUCLOV TOV

oktOov.

Tn Abon oto mPOPANU EPYETOL VO TPOGPEPEL N EMGTHUN TNG OlayEipLoNg £pyov
Kévovtag pia avaeopd og avtiv. Kdbe £pyo yia va amodmdcel To LEYIGTO 0PYOVMVETOL
n Owyeipon tov Pdorn kKamowwv Bepelwddv kavoéveov. H oyéon avdueco oty
TPAYHOTIKY dwyeipion €pyov otov dvOpwmo Kot €va VTOAOYIGTIKO GOt €lval
aueca ocuvoederévT. Apykd YTl eivar avBpomivo dnuovpynuo kébe cuoKevn TOL
OVIKEL OTNV TEPIMTOON HOG OTO OlAdIKTLOT®V TPAYUAT®OV Kol emPAiietor m
dwyeipion TV gpyacidv va LRTOKEITOL GE KOMOlEG OpyEG. XTO TAQICO TNG
OLYKEKPIUEVNG epyaciag Ba avamtuyBov ot TeYVIKES avTEG KOOGS Kot ol TpOTOL LE
TOVG 0moiovg TO OiKTLO emTVLYYAVEL TV drxeipton. OAa avtd TpoypaTorTolovvVTOL e
éva Jlpopd HeTaED TOV GLUOKELOV, MOGTE va givar oe Béomn 1o Asrtovpykd
OUGTNHO TOV SIKTVOV Vo YVOPILEL TOEG CLOKEVEG UTOPOVV VO, EKTEAEGOVV EPYOGIES
Kot woteg givarl avtéc. Ta eMPUEPOVG KPITNPLXL Y10 TOV SLOUOIPAGHO T®V EPYUCI®V Oa
elpaote oe Béomn pe ™V OAOKANP®OT NG UEAETNG VO TO. TOPOTNPTCOVUE, VO, TO

oLyKpivovpe KaBDS Kot VoL TPOYLLOTOTO|GOVUE LETPNGELS TAV® GE QVTA.

Avantoape pio epapuoyn oe YAdooo Java n omoio TPOGOUOIMVEL £va OIKTVO e
petafintd mAnbog kopPwv. Ot kopPot avtoi déxoviar TANB0g diepyacumdv, evd KaOe
KOUPOC démeTOL QIO YOPOKTNPIOTIKA OTTWG TOYVTNTO, AVAYVOPIOTIKO, GOopTio Kabhg
Kol k66T0G emkovaviag pHetald ovo kouPwv. To meipapa mov ektedeital amooTEALEL
toyaia oe KOpPovg depyacieg kot HEGH A TNV EPAPLOYT] TOAVKPITNPLUKOV AL
Kot Un pebodwv Ayng amopdocwv, kabopiletor av Oa ektedesbel Tomkd 1 Oo oradel
og kamowov dAro koppo. Kataypdeovpe kot mopovstdlovpe HETPIKES TOL OVTAOVVTOL

amd TNV €PAPLOYN Kot EIVOL TKAVEG VO, LLAG 001 YOOV GE YPNGLLO GUUTEPAGLOTOL.



1.Internet of Things

1.1 Ewcayoyn

To Internet of Things (10T), eAAnvioti Awadiktvo tov [payudtov, amotelel pia
oLVOETN KO TOAOTAOKN MG TPOG TOV OPIoUO TNG Evvola. YTIEP TG TS damicTOoNg
ovvnyopel 0 TOIKIAOG ONUAGIOAOYIKOG POPTOG TOV 0moio emwpiletor o 6pog Kabe
Qopd amd TOV EKACTOTE EEETAGTI-OVAAVTI TOV. X€ YEVIKEC YPOUUES, OGTOGO, O OPOG
YPNOWOTOIEITOL MOTE VO amodDCEL TNV Evvoln «EELTVAOV» Kol  OTOKAEIGTIKA
AVaYVOPIGIL®V GUGKEVMV, TOV «TIPAYUATOVY», TO, 0010 TPOTEVOVTOS GLVOEOVTOL KoL
OAANAOETOPOVV UETOED TOVG KOl LE TOVG OVOPAOTOVE KOl OEVTEPELOVTMC, GLVOEOUEVQ,
010 SwdikTvo TapEyovv TN dvvatdTa Yo PEATicTONONGCT TOL TPOTOL (MG Kot
epyaoiag Tov avOponwv. Ta «IIpdypoata 66ov apopd 610 Atadiktvo Tov [payudtov,
etvat avTikeipeva Tov PLGIKOH KOGHOL dNANST PLGIKE TPAYLOTO 1| OVTIKELLEVO TOV
KOGpov g mAnpoopiag. Otav avikovv otov televtaio, vmdpyel n dvvaTOTNTA

EVTOTIIOLLOD TOVG KOl EVOMUATMGOTNG TOVG GE dIKTLO EMKOVOVIOVY [1].

H Awebvic Evoon Tniemkowoviov (ITU), évag opyavionds tov Hvouévov E6vov
pe €pa t Tevedm apuddlog yu 11 TmAemkowvovieg Kot Tn Otakiviorn g
nAnpoeopiag, oe pia mpoomdbeia emokodmong tov Awdiktoov tov Ilpayudtov
arocapnvilel Tov 6po ®G €N « Mia moykOoUI0L VTOOOUN Yol TNV KOW®Vio TNG
TANpoYopiag, 1 omoia evepyomolel TPONYUEVEG LINPECIEG LEC® TNG OLOVLVOESTG
(QLUOIKOV KOl EIKOVIKOV) TPAYLATOV PACIGUEVOV GE LROPKTH Kot £5EMGGOUEVN

SAEITOVPYIKT TANPOPOPNOT| KO THAETIKOWVOVIOKES TEYVOLOYiey [1].

H 61a00voeomn avt Tov puoIKoD e TOV EIKOVIKO KOGHO avoiyel véoug opilovteg oTov
TpoTo LONG TV avOpdOTOV, 01 000l UTOPOVV TAEOV VO TPOTYNOOVV GTOV KOGLO TNG
TANpoopiag O0mote Kot amd Omov to BeAncovv. Tavtoxpodves, wotdco, avoiyetl o
QVTOV TOV AYVMOGTO Y10 TOVS TOAAOVS VEO KOGHO KOl £vOL OLOKANPO eSO OMEIADV Ko
Kwwoovev acporeiag. To 10T kdvel yprion acOnTpoV TPOKEWEVOL Yol T GLAAOYN
mAnpoeopldv. Ot asOntipeg dev eivan BéPata dyvwotor oty kabnuepv {on tov
EVPEMG KOOV Kol ON OTO KOUUATL Ypiomg teyxvoloywmv péowv. Kdapepeg,
awcnmpes  Qotog,  eyydtmrog,  tomofeciog,  OOKTLAIKOV — OMOTLIOUAT®V,
Bnuatopetpa, Beppdpuetpa eivon peptkol HOVo amd TOLG EVOMUATMOUEVOVS a1oONTPES
nov dwfétel Kabéva amd ta «EEumvay TMAEPMVO Kot Tov TOADS KOGUOG gite ayvoet

mv Yrapén eite v Eeyvael. Eviovtolg, oe opdia tov o Kevin Ashton, Oepehmtg



0V Opov «Atadiktvo TV [payudtovy, MAmce petabh GAA®V Tog « ... To AladikTvo
tov [payudtov copPaiver 101, 0ALL {0mG dev UTOPOVUE VO TO OOVUE EV GLYKPICEL
pe to €éuvmva ALPwva mov eivor kot opatd kot antd. H Tavtomoinon péow
Padoovyvomitov (RFID) elvor pion tétota teyvoloyio tov AladiktOov TOV
[Ipayudtov mov vdpyel pev ahdd dev eivor kot amapoutntog opatn. Eropévmg, to
Awdiktvo Tov Hpaypdtov propet va eEelydel mhpa moAd mptv yivel opatd o€ GAOVCH

[2].

1.2 EmmAéov opiopoi Tov 6pov Awadiktvo tov lpaypdtov

O o6poc Awdiktvo tov Ilpaypdtov €xet ypnowomombel oe mAnbopo oand
TePPAAALOVTO, ETPOPTIGUEVOS TOIKIAOTPOTMSG EVVOLOAOYIKE, TPOEPYOUEVOS KAOE
Qopa amd JPOPETIKOVS TOUTOVG, AAAOTE 101MTEG Kol GAAOTE gTanpieg . Yo avtd to
npiopo, TAN00G EPELVNTIKAOV EPYACIOV KOl EMGTNUOVIKOV BiPAiov €rovv aoyoAindel
pe tov Opo. Ot g€edikevpéveg Texvikég etarpieg, ot omoieg NON Tpdmov TIvaL elvan
uépog tov Awdiktoov tov Ipaypdtov kot wov SPAETOVY U0 ETLYEIPNLOTIKY
TPOOTTIKY, KOV Vo Tovg eacparicel éva PlLOCIHO KOl KEPSOPOPO UEANOV,
YPNOOTOOVV Kupimg Tov 0po Yoo vo meptypdyovv évav tpdmo Peitioons g

AmOSOTIKOTITAG GTNV TAPAYMYH TOVE, Evay OpOUo Tpog TV Kawvotopia[3].

H Cisco Systems, Inc. opiCer to 10T ¢ pio 16éo Kotd TV omoic OAOEVAL Kot
neplocoOTeEpo. mpdypata Ba eivor ocuvoedepéva oto  Awadiktvo pe oTdYO TNV
dlevkOAVLVON TNG KabnUepVOTNTAG GTOV KOGHO. Q206T060, 660 Ttepiocdtepa [pdypata
ovvdéovpe oto Atadiktvo, n avdykn ywo IPV6, yio peyddo 6yko dedopévmv Kot yio
VTOAOYIOTIKO VEQOG ovuveyds Oa av&dvel kol to Awdiktvo tov Ilpaypdtov Ha
petovolmbei otadiakd oe Awdiktvo Tov ITavtov. H Cisco, ev télet, Osmpel to 10T
éva SikTVO OOV 0 APLBUOG TOV GLVIESEUEVMOY GUOKELAOV OVEAVETAL GUVEXMDG, EVM M

Katdotaon avuth alAdlel araé kot cuvdebovy ta mavta[4].

H IBM opilet to 10T mepiocdtepo g GVUVOEGN GLOTNUATOV HETOED TOVG, TOPE MG
ovvdeon cuokevdy. [ avtd Tov Adyo, g etaipeia, emyelpel va ONUIOVPYNCEL Eva
«ovotua cvotudtovy. H IBM meprypaeet 10 Awdiktvo tov Tpaypdtov og éva
péco yia ompuovpyia evog «e&umvotepov» mAavitn. To péco avtd yopileton doTE Vo
eEummpemoel dvo empépovg okomovg «O mpdTOg £ival va yivel mepoGOTEPO (TO

Awdiktvo tov [paypdtwv) amodotikd, Arydtepo emlfto, vo. GUVOEEL SLOPOPETIKES



ntoxég ¢ Comg, ot omoiec Ba emmpedlovv M pia TV GAAN pE TEPLOGGOTEPO
OLVEIINTOVG, oKOTUovg kot E&vmvovg Tpomovg. O debtepoc eivor va moapdyet
OepeMwOMOg Kavovpylo yvmon, dpactnpldtto oAAE Kol VEEG HOPPEG KOVMVIKMV

oyxéoewvy[5].

Ocov apopd 6ToVG 0pIoHovg amd dtopa, ONANdT, ETUEPOVS EEETOCTEC-OVOAVTES TOV
o6pov, oa&loonueiotog eivar avtdg mov €xel emwbel amd tov Ap. John Barrett,
EMKEQOANG TV Akadnuoikov XZmovdmv otov topéa Embedded Systems Research
tov Ivotitovtov Teyvoroyiag Cork, oto mhaicto piag TEDX opthiog tov. «Xt0 YeEviKo
miaicto tov 10T dha ta Tpdypata Bo ypelasTovy Evay Hovadikd TPOTO TOVTOTOINGNG
(IPv6), wavotnta ylo. emtkovovia, pe Kamoov tpomo kavotta vo. acddavovtar (
pécm opacns, 6EPNoNG, aPNS, KAT.) dArd Kot va eEAEyyovtal. Mg OAa ta dtabécia
dedopéva, LmAPYEL UL OVAYKN Yol €vav TPOKTIKO Kol OomodoTiKO TPOmo Yo
TOPOLGIOoT) TOV dEOUEVMV OV gfval oYeTkd pe éva cvyKekpyévo cvuykeipevo. H
andéeacn Tov TL €lvanr oyetikd yiveron pa Pacikn epatnon. E&aptdtor ond ta
TPAyHOTo 0P’ E0VTO OGTE VO ATOPAGIGOVY Y10 TO Tl €lvol GYETIKO Kol TO TL Oyl X€
OPICUEVEG TEPUTTMOELS, TO «OYETIKA» O€dOpUéEvVO, pmopel Kot  ypnoiuonombodv
AavBaopéva, pe éva évav tpdmo mov emnpedler apvntikd tovg avBpomovs. [a
TOPAOELYHQ, 0. GLUOKELN] TOL Topakorlovbel v vyelo cov, pmopel va oteilel
€100moinon oto vosokoueio av 1 vyeia cov Ppiocketon og kpioun katactacn. Opme,
LLE T XPNOLULOTOINGT TOV 11V TANPOPOPLADV, 1| AGPOAIGTIKT] ETALPI0 GOV AVTOUATMG

av&avel 1o aoPdAleTpo vyeiog cov [6] .

‘Evog axoun opiopdg givon kot owtodg tov Kevin Ashton, o omoiog diofiémer oto
Awdiktvo tov [paypdtov o OepueMdon TpoonTiky yio ) dnuovpyic AVGE®V o€
peAlovtikd mpofAnuota. Avtog opilet To Awdiktvo Tov Ipaypdtov wg vroloylotég
oV dcOAvovTaL TOV TPAYUATIKO KOGHO HEGH TOV GUOTNUAT®V TOVG KOl Y10, TOV
€aVTO TOVG, EMOUEVEMG 01 TANpoopies Yo [lpdypata otov KOGHO pmopovv va eival
dwbéoeg péow tov Awdiktoov. To Ofmmuo pe 1o 10T elvan mowg va pnv
nopaToyBovV aeONTpeg TavToV, 0ALY avT’ avTov va dnpovpyndel éva chotnua Tov
Oa etvan kavo va expetaAlevtel Oha ta dabBéoipa dedopéva Kot avtopdtmg Ba sivat

og Béom va daywpioel 1L onpaiver to kobeti[2].

To CASAGRAS (Coordination and Support Action for Global RFID-related

Activities and Standardisation) eivat £va epguvntikod oyEd10 ¥PNUATOSOTNUEVO ATO TO



7° ITpoypappa IMAaicto, to onoio eotialel otig 01eBveic daoTdcES TOL GYETICOVTAL [UE
TOVC KOVOVIGUOVG, TNV TPOTLAOTOINCN Kot GAAEG TPobToBECEIS Yoo TV LAOTOINON
tov loT. Opiletar, Aoutdv, o Awadiktvo tov [paypdtov g « Eva naykoécuio diktvo
VTOOOUNG, OV GULVOEEL PLGIKA KOl EKOVIKG TPAYHOTA HEC® TNG EKUETAALELONG
OEOUEVUEVOV  OEJOUEVAOV KOl  IKOVOTNTOV — EMKOWVOVIOG. ALt 1 vrodoun
ocvumePMaUPAVEL VTTOPKTA Kol €EEMOOOUEVO  EMTEVYUOTO TOL A0dIKTOOL Ko
OIKTO®V. B0 TPOGEEPEL GLYKEKPIUEV] OVOYVAOPLOT] TPAYLATOV, 0loONTpeg Kot
wKavomTa ovvdeong ¢ Paon ywo v ovamtuén aveEdpmtov cuvvepyalopevmv
VANPECIOV KOl ePappoymv. Avtég Ba yapaxtnpilovion amd Evav vymAd Pabuo
déopevong dedopévov, HeTaPOpd YEYOVOT®OV, OCLVOEGOTNTO OTO OIKTLO. KO
dwdertovpykdmrTay. [Ipokepévonv yuoo T dnuovpyia evog tétoov Atadiktoov Oa
ypenoTel apyKd Eva Pacikd TAaiclo dote va oplotel Kot va grho&evnBel ) avamTuén

Tov[7]

1.3 Iotopikr Avadpoun

To 1832 o Baron Schilling dnuiovpynoe évav miektpopoyvntikd TAEYPOEO o7TN
Pwoia kot éva ypovo apyotepa o Carl Friedrich Gauss poali pe tov Wilhelm Weber
ONUovpYNGOY EVoV KOJKO TOV TOVS EMETPENE VO EMKOWVAOVOOV UETAED TOVG OF
andctacn 1200 pétpev oto I'kétvykev g Tepupaviag. Tol844 o Samuel Morse
€0TEILE TOV TPATO KMOOTKOTOINUEVO pnvopa pe ThAEYpago ard v Ovdacwvyktov, [1L.K

ot BoAtipopn.

To 1926 o Nikola Tesla oe cvvévtevén tov oto meplodikd Colliers eixe dniooet: «
Otav n acOppatn cvvoeon epapurootel TéAeL, OAGKANPN N YN Ba petatpanel e Evov
TEPAOTIO EYKEPOAO, TOV GTNV TPAYLATIKOTNTO 1600VVOLEL pe TO vo gival Olo Ta
TPAYUATO TOAD PKPA KOUUATIO EVOG TPOUYHOTIKOD Kot puOpitkoy 6A0L Kot To. Opyavo.
péow tov omoimv Ba eipacte oe Béon va kavovpe avtd Oa eivol eKTANKTIKE oAl

101l0¢ oe oYEon Ue TO TOPVO LaG TNAEQP®VOK.

To 1964 cto Biiio Understanding Media: The Extensions of Man (The MIT Press) o
Marshall McLuhan dhAwoe: «ue to MAeKTPIKA péca, SNUIOVPYOVUE Wio, SUVOULKN
HEC® NG omoiag OAEG O1 TPONYOVUEVES TEXVOAOYIEG- CLUTEPIAAUPAVOUEVOV KOl TOV

TOAe@V- O LETAPPOOTOOV GE TANPOPOPLOKA GLTHLOTOY. AVo ypdvia petd o Karl



Steinbuch, T'eppavog emotuovog kot Kovotopog ine: «Méoa o€ Aiyeg dEK0ETIES, O

VIoAOYLTEC Bl givart cuVLPAGUEVOL 6YEDOV pE KGOe Brounyoviko mpoidv»[8].

H viomoinon ¢ Bacikng 10€ag Kot avTiAnyng VoG OIKTVOV TPAYUATOV QOIVETOL TMG
oLVVTEAESTNKE emionuo yuo wpdTH @opd 1o 1982, OTOV TEOOEPLS POLTNTEC TOL
Tunpatog g Emomung tov Yrmoloyiotdv tov movemotnuiov Carnegie Mellon
EYKATESTNOOV OOKOTTEG GE £VOV OVTOUATO TOANTY OVOYLKTIKOV. Mg autdv TOV
TPOTO, KATAPEPOV VO, LETPTIOOLV OGO HITOVKOAMO OVOYVKTIKOV TOPEUEVOV GTOV
OLTOUATO TTOANTY], OE TOLEG GEIPES KOl Yo TOCO YPOVIKO SLAGTNUO. TNV TEPIMTOON
OV KATOL0 UTOLKOAL TOPEUEVE Y10, LEYAAO YPOVIKO SLAGTNHO GE W0 GEPE, OVTO
yapaxtpilotav g kpvo. H gpevpeon avtn, yvoory g ARPANET-connected coke
machine, oamnotélece aVTIKEIPHEVO EUTVELONG YL TOAAODG EQEVPETEG DOTE VO

avanmTHEOLV Kot T S1KG TOLG TETOLN GLGTHLLATO.

To 1989 Tim Berners-Lee epnipe tov [Maykoopo Ioté cuvieAddvTog KataAvTiKd otV
avantuén Tov Awdiktoov tov Tlpaypdtov Adym g dtevkdAvVoNS g dlacHVOESNS
TV SPOpmv cuoKEL®OV. MOMS vav xpdvo apydtepa, o John Romkey mapovcioce

™V TpdTN cvokevn Tov 10T, pia epuyaviEpa cuvdedeuévn oto Atadiktvo[9].

AxoiovOnoe pio emoyn amd to 1991 émg ko to 1998, oty omoia €ytvav mOAAES
TPOCTAOEIEG OPIOUOD  OVTOD  TOL  TMPOTOYVOPOL YloL TNV EMOYN OAAL Kot

ASLOUPIOPNTNTO VEDTEPIKOD OIKTVOV-CUAANYNG.

To 1991 o Mark Weiser oe pio gpyacio pe 0éua tn dadedouévn ypnon tov
vroloyiotdv tov pe titho "The Computer of the 21st Century" dnuovpynce to
ovyypovo Opapo Tov 10T evd avépepe petalh aAlmv «Ot To GNUAVTIKEG TEYVOAOYIES
elvar avtég mov e€apaviCovratl. Y paivouy Toug £00tog TOVg YOP® ad TO VPACLO TNG
KoOnpepwvng Long péxpt mov dgv EgympiCovv kabolov amd avtd» [10][8]. Tpia ypovia
apyotepa, o Reza Raji mepiéypaye v 16éa tov Atadiktoov tov Ipaypdtov oto
neplodiko IEEE Spectrum mg « (petaxwvobdpeva) pikpd mokéto dedouéveov o€ peydia
OET KOUPWOV, TPOKEEVOD VO EVEOUATMOGOVY KOl VO VTOUOTOTOMGOVY TA TAVTO Od
amAEG OIKIOKEG GVOKEVEG HEXPL Ko OAOKANpa gpyootdcioy [11]. Tnv ida ypovid o
Steve Mann dnpovpynce v IpdTN GOPNTH KAUEPA TOL GLVOEOTAV U TO ALodikTvLO

v WearCam [9].

Tov Oxtofpro tov 1997, to mavemotiuio Carnegie Mellon, to Ivotitovto

Teyvoloyiag e TCoptlia ko o MIT cuvdiopydvocav o TpdTo debvéC cuundc1o
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ywo. Wearable Computers, oto omoio cvul{ntinkav petald GAlmv 1n omddoon g
vrootHpiEng otovg Wwearable computers, ot pnyaviopoi Koatoy®pnong Kot ot
emkovmviokég tkavotmres. To 1998, éywve pia eilcaywyn oto IPV6 g mo tpdceatng
avafe®PNoNG ToV TPMOTOKOALOL TOL AtadikTOoV. MéYpt TOTE OKOUN Kot 1| AGVAANTTTN
N Ymapén evdg evpéwg Awctdov 10T Aoy kupiwg g EMAEIYNG apKET®OV dlevBOVeE®V

IP mpokeyévou yia €yypagn OA®V TV GUVOEIEUEVMOV CLGKEVDV.

To 1999 amoteAel éva £10C OpOCUO Yo TV YEVIKOTEPN avATTLEN NG TEYVOAOYING
aALG ko TNV évapén e akung tov 10T. O Kevin Ashton, drowikntikog vevbvvog ota
Auto-ID Labs tov MIT, cg pio mopovciocn tov otnv etoupeion Procter and Gamble
ypnoonoince yw mp®d@TN Gopd Tov O6po Awadiktvo tav Ilpaypdtov. Méypt tote
TPOKEWEVOL Vo amodobel 1 10€a xpnoiLomolovvTIay 0 Katd to dAla avakpiPng 6pog
«EVOOUATOUEVO SLadikTVOY. TNV id10 Tapovsiaot, o Ashton cuvédeoe e KavoTopo
Tpomo 10 AdikTvo pe Vv tawtonoinon péow padiocvyvotntav (RFID). Apydtepa
mv 6w ypovid, o Kevin Ashton, o David Brock kot o Sanjay Sharma ektélecov g
10€0 TOV TPDOTOV OYETIKG e TNV cvvdeotpudmto RFID kot idpvoav ta Auto-ID Labs,
évao. GUCTNUO OKAONUAIK®OV gpyaostnpiov Yoo épevva pe 6TdYo TV avantuln véwv
TEYVOLOYIDV KOl TNV EVOMUATMOTN TOVG 6TOV eUmoptkd topéa [9]. Tnv idia ypovid,
té)og, 0 Neil Gross onAmoe oto meprodikd Bloomberg Businessweek: « Xta emdpeva
exatd ypdévia o mAavnNg YN Ba €xel @opéoel pio MAEKTpOViK)) oToA . Oa
xpnowonolel 1o Aadiktvo ®g wpiopa yoo vo vTooTnpi&el Kot va PETOOMGEL TIC
acOnoelg tov. Avty n otoAn Non papetor. Amoteieiton omd  EKOTOUHVPLO
EVOOUOTOUEVEG GLOKEVEC HETPNONG: OepurooTdtec, UETPNTEG THEOMS, OVIXVEVLTEG
poéAvvong,  KOueEPES,  WKpOQmva, owcOnmpeg  YAuKOLNG,  KOPIOYPOONLOTO,
niektpogykeparoypapnuata. Avtd Ba efetdoovy kot eAEyEouv TIg MOAELS KOl TOL
amelovpeva €idn, TNV ATLOCEAPA, TO TAOIN, TOVG AVTOKIVITOOPOLOVGS, TOVS GTOAOL

QOPTNYDV, TIG GL{NTHOELS, TO. COUOTA UG- OKOUT Kot TOL GVELPd poc»[8].

Ov 600 dekoetieg mov axorovOnoav MpBav va emiPefordoovy TAVNYVPIKOSG TNV
tehevtaio avtmyv TpoPreyn. [pdypott, apywd pe apyd oArd otabepd Prpoto Ko
OTNV CLUVEYEWL e TAYYIDOM TayvTNTo, To Aladiktvo Tov [paypdtov eEaniodnke Ko
ovveyilel va eEamAdveTar € OAOKANPO TOV TAAVITY, GE ONUEl0 TETOO MOTE £ivan

e€apetikd SUoKOAO va TapakoAovOnoet kavelg TNy k0B empépovg eEEMEN.



Amo 10 2004 won €merto 0 06pog Awadiktvo tov Ipapdtov anéktnoe onuo@iAia Kot
EVPVTOT AVAYVAOPLOT|. ZTOVG EMCTNHOVIKOVS KOKAOLS, PAla, epnuepides, TePlodKd
dpyoav vo ypnolomotohv oloéva kol meplocdteEpo TOv Opo. Mepikd omd Ta
ONUOVTIKOTEPO EMOTNUOVIKGA @OAAa MTtov avtd twv The Guardian, Scientific
American ka1 the Boston Globe. Zvyypovmg, 1 tavtonoinon péow padlocvyvoTHT®mV
(RFID) yiveton yvmot kot viobeteiton og ueydro Pabud oamd to Yrnovpysio Apvvog
tov HITA o¢ pépog tov mpoypauppatoc Savi kabdc kot amd peydAn olvoida
kataotuatov Walmart erekteivovtog £To1 Kol GTOV EUTOPIKO KOGLO TN ¥PNOT TNG

RFID.

To 2005 to 10T éptace o€ éva véo emimedo e T ONUOGIELON TNG AVOPOPES TAV® GTO
0épa amd ™ Aebvr| ‘Evoon Tnienuwcowvoviov. Tpia ypdvia apydtepa, dopyavadnke
n [pot Aebvng Xvvdidokeyn yuo to Awadiktvo tov [paypdtov oty Zopiyn g
EABetiog. A&oonueimto givar mwg 1o 2008 onpewmdnke pio Ekpnén otov apOud tov
oLOKEL®V OV NTOv cvvdedepéveg oto 10T KaBMG ™V Ypovid ekelvn meEPLGGOTEPQ
[Ipdypota Mrav cvvdedepéva oto Awadiktvo mapd dvBpomor kabhdg to 2010 ot
ouvoedepéveg oto Awadiktvo cvokevéc aviABav otic 12,5 dioekatoppvplo eved o
TayKOGOS TANBLGLOG TNV 101 Xpovid avéndnke o 6,8 dicekatoppdpia. Asdopévov
avtov 1 detior 2008-2009 yapaktnpiotnke and to Cisco Internet Business Solutions

Group (IBSG) wg n dietia yévynong tov Awadiktoov tov [payudtwov[8][9].

To 2010, o Tpwbvrovpydg ¢ Kivag Wen Jiabao ce pio mpoondbeia avripetdmiong
NG OWKOVOUIKNG Kpiomg kot GAA@V gvaicOntov Bepdtov otn Yopa, aroPidcice va
do0el itepn mpocoyn oto Awdiktvo tov Ilpaypdtov avaknpvccovidg 1o og
TopEA-KAEWL yloo v avamtuén g yopog. O Wen Jiabao 6sdpnoe to 10T og o
TEAELOL TEXVOAOYIO Y10 VO EQAPUOCEL GE OAEG TIG KOPLOUIES GTPATNYIKEG Propmnyoviec.
H 1¥éa g amopaxpucpévng oloiknong Kot avayvopiong dtpopetikov Ipaypdtov
QAVNKE TEAELD Y10 TNV OVATTLEN TV LTOOOUAV Kot VNPect®V TG Kivac. Avt Ntav
KOl M TPOTN QOopA Tov avayvopiotke amd pio kofépvnon oe 6Ao 1oV KOGUO TO

Awdiktvo Tov [paypdtov.

To 2011, dwopyavobnke amd Tig etoupieg Facebook, Google, Yahoo, Akamai
Technologies kot Limelight Networks pio moykoouo nuépa IPV6 ®ote vo dmoet
KivTpo 6TOVE TOPOYOLS TOV ALAOIKTVOV, TIG ETOLPIEG TOV PIAOEEVOVV TOV TOYKOGLLO

10TO Ko YEVIKOTEPA TNV Propnyovio avty va TpoeTotpdoovy v petdfoaon amd IPv4



oe IPV6. To véo mpotokorro mpoPArémel 2128 SievBivoeic 1 dmwg T0 é0ece o Steven
Leibson: «ba pmopovoa va avabécovue pia dievbvvon IPV6 oe kdbe dropo g
EMPAVEID, TNG YNG Kol okOUN Vo €YouV oamopeivel apketég olevbivoelg yia va

KaAvyovpe to péyebog g yng aiieg100+ popéo» [8][9].

H avantuén tov Awediktvov tov [paypudtov avd ta ypovia mapovstaletal Wbaitepa
EVIVTIOGLOKT]. ZNUOVTIKOTOTO, OPLMOGC, S0paiveTot Kot TO LEAAOV TOV dikTvov avtov. H
etoupia texvoroyik®v avarvcemv IDC mpofrémel pio adénom Tov GLUVOEUEV®OY GTO
10T ovokevov N [payudtov ce 41,6 dioekatoppvpla pHEYPL Ko o T€Aog tov 2025.
Mia de0tepT TEXVOAOYIKN €TOIpia avalvoemy, | Gartner, tpoPAénetl OTL TOUEIG OTTMG M
avtokivnon kot ot emyelpnoelg Ba etvar o1 kKHprot vrevhuvor yo v avénon Tev
oLVOEDEUEVOV GLOKELV®V G€ 5,8 dtoekatoppvplo oto téAog tov 2020, éva tétapto

oxedOV meplocoTEPN 0o 0t To 2019 [12].

1.4 Epappoyég tov Atadiktvov tov [payudtov

To Awdiktvo Tov [paypdtov aeopd ce £vo evpvTATO TEGIO TOUEWV TG AVOPOTIVIG
dpacTNPOTNTOS, amd TNV KATaviA®on, T Propnyoavio péxpt Kol ™ GPOVIidn Tov
TEPPAALOVTOG KOl TN GLVINPNON KOl KOAAMTIGUO TOV OIKIGTIKOD GUVOAOL T®V

TOAE@V.

1.4.1.To évmvo omitt

To Awdiktvo tov [paypdrov eumepiéyetl oe peydio Pabud v wéo vAomoinong g
OLTOUATOTOINGNG TV CTITIOV, TNG OTOUAKPLGHEVNG dNAOT TapaKoAoVONoNG Kot
dwyeipiong TV SEOP®V OIKIOKOV GCLOKELAV ONWG TOV MAEKTPOVIK®OV, TOV
QOTIGHOY, ™G Bépravong Kot Tov KMUATIGHOD, TV GUOTNUATOV 0CQOAEiNG Kot
KAEIOTOV GUOTNUATOV TAPOKOAOVONONG TOV YOP®V OKOUN KOl TOV GLOTNUATOV

notiopotog tov eutodv [13],[14].

‘Eva é€umvo omitt Ba pmopovoe va Paciletor oe pio TAat@Oppa 1 akOUN Kot G€
KopPovg mov Ba eréyyovv Tig ddpopeg EEumveg kot oklakég cvokevég[15]. TTAn0og
ETAPLOV EYOVV EMYEPNOEL UEYPL CTIYUNG VO ONUIOVPYNCOVY £vav OGO TO OLVATO
minpéotepo eLomMopd o omoiog Bo maPEYETOL OTOVG KOTOOKEVLOGTEC OTITIOV
TPOKELEVOD Yl TNV VAOTOINGT €vOg T€Toov eyyelpnpatoc. H Apple pe to HomeKit
oToYEVEL KPIPDOG oTN dNUoVPYio EVOG OTITION TOL OMOIOL OAEG Ol GLOKEVEG KOl TO
eCoptiuota Oo eléyyovror uéoo amd pia epoppoyn ovokevwv i0S dnmg to iPhone
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kaw to Apple Watch [16],[17]. H etoupioc Lenovo Booilopevn oe avtiv v 18éa
avakoivooe pio celpd EEVTVEOV OIKIOK®OV GUOKEVMV TOL EAEYYOVTOL UEC® TNG
epapuoyng Apple's Home nitot Siri, tqv Lenovo's Smart Home Essentials [18]. Extog
avtdv, &yovv dnuovpyndel kot mapa moAAOl GAAOL KOuPOl EEVTVEOV  OIKLOKMV
GLGKEVMOV TOV TPOCPEPOVTAL O AVTOdVVANES TAUTEOpuES Onwg tao Amazon Echo,

Google Home, Apple's HomePod kot SmartThings Hub t¢ Samsung [19].

1.4.2. Yyela kot 10Tpo@opuoKenTIKn TepiBaiym

To Awdiktvo tov Ilpayudtov, 6e€ avt TOL TNV £KEOVGY, HETOLGIOVEIOL GCE
Awdiktvo tov latpikdv Ipayudtov ( Internet of Medical Things -IoMT) ®ote va
eELMNPETNOEL OKOTOVG GYETIKOVG HE TNV LOTPOPOPUOKEVTIKY TePiBaiym, v
TEPIGLALOYYT]  OedOUEVOV Kol TNV YPNOWOTOINCT,  OuTdV Yo  €pguva Kot
nopokorovdnon [20],[21],[22],[23],[24]. To IOMT ouyva avagépetor Kol ®¢ «
‘E€unvo  Tatpogoppokentikd ZOotnuoy, ®¢ 1 TEYVOAOYiR Ylo YnELOMoinon Tov
W0TPIKOL  GUOTAUOTOS HE TNV évoorn  OWBEcIUOV  1aTPIKOV  TNYOV Kot

TPOPOPLOKEVTIK®V VIINpeciav [25],[26].

Ot ovokevég Tov Aadiktvov Tev [paypdtov propodv vo ypnoipomombovy yio
gvepyomoinon ¢ €5 amootdoemg mapoakoAovOnong g vyelog OAAG Kol Yo
GLGTNLLOTO E100TTOINGNG OE TEPIMTMOT AVAYKNG. AVTEG Ol GUOKELEG TOPAKOAOVONGNG
g vyeiog pumopel va kopaivovtol omd mecOUETpaL, (OVES KOPIOKDY TOAUDY £0C KO
TPONYUEVEG OLOKEVEG, KOVEC VO EAEYEOLV  €EEIOIKEVUEVO EUPLTELUOTO, OTTMOG
Bnuatoddteg ko akovotikd Popnkoiag [27]. Ewdikd oyedocpévol aoOntipeg
UTOpOUV OKOUN Kot Vo €EOMAGOLV TO OTHTI TOV NAKIOUEVOV TOMTOV Yot TOV
gleyyo NG vyelog TOVG KOL NG YEVIKOTEPNS eunuepiag Tovg Kot TopdAANAa va
e€acparicovy OTL TOVG TOPEYETUL 1| KATAAANAY Oepamevtikny aALd Kot 1 forBeta yia
aVAKTNON TG IKavOTNTaG Kiviong pnéow €101kng Oepaneiog [28]. Avtoi ot aucOntpec
dNuovpyovy €va cvotnua EEvmvev ctnmpov mov gival tKavol vo TeptovALEEovY,
Vo ENEEEPYOOTOVV, VO, LETAPEPOLY KOl VO, OVOADGOLV TOADTIUES TANPOQOpPieg oe
SPOPETIKA TEPIPAAALOVTO, OTOC GLVOEIEUEVES ECMTEPIKEG CLOKEVEG EMLTIPNONG GTO

VOGOKOUELONKA cvuothuato [25].

Ynrdpyovv, TéA0G, Kot GAAES KATOVOIAMTIKEG GLOKEVES TOL GTOYEVOLV GTNV PerTioon
oV TPOTOV (NG TV ¥pNnotdv Kot TV e&vyioven avtod HEG® TOV EVIOMIGUOL TNG

KaOnuePVNG OpacTnNPOTNTOG Kol TG KATAoTAONG TS vyeiog Kot cuvakdAovBa g



amotpomng TV PAaPepdv cuvnbeidv [29] eved mhateopueg tapakorovdnong tov l0T
elvarl daBéoteg yo mpoyevvntikovg katl ypdviovg acheveic, fonbmviag otovg oV
dweipon  (otikng onuaociag Oepdtov g vysiog TOvg OAAG  KOlU TV

EMAVOAAUPOVOUEVOV AVOYKOVY Y10, PapuakeLTIKn aywyn [30].

1.4.3. Brounyavikn [Hopoymyn

To Awdiktvo twv Ipaypudtov mpoypatomolel pio ompOCKOTT EVOOUATMOON
OLLPOPETIKMOV  TAPUYMYIKOV GLOKELMV EEOMAICUEVEG UE  KavotnTo  aicBnong,
avayvoplone, emeEepyaciag, dpactnplonoinong kot diktvwone. Baciopévo oe éva
appnrta cuVLEAcEVO EEuTTvo KLPEPVO-PUGIKO YDpo, To 10T avoiyel véoug opilovteg
Yoo T onpovpyio  ukapudV Yo GOKNOoN  KOvOOPYIOV  ETLYEIPTLOTIKMV
dpaotnplottov oty mapayoyikn dwdikacio [31]. Ta é&umva cvotipoto TOVL
Awdiktoov tov [paypdtov divovv v dvvatdtra Yo TaydToTn TOpAymyn VE®V
ayafdv, SLVALLKT] YPIYOPT| amdvTnoT otV mopaymykn (ntmon, PeAtictonoinon og
TPOYUATIKO XPOVO TNG TOPAYOYIKNG SodIKAGING Kol TOV SIKTVOV TNG €POSIOGTIKNG
aAVGI00G, HECH SIKTVOUEVOV UNYOVNUATOV, aloONTNPOV KOl GUGTUATOV EAEYYOL
[27].

H tovoon g mopayoykdTToc, 1 omoTopieuon Topmv Kol 1 Helmon Tov KepOwV
napay®wyng €tvor kdmotot poévo amd tovg AOyovs g eméktacng tov loT oty
Bounyavia. EmmpocsBétweg, m dayeipion tov €revOLTIKOV ayofdv HECH TNG
TPOYVOOTIKNG CLUVINPNONG, TNG OTATIOTIKNG aSloAdyNoNg Kol TV UETPNOE®V
umopovv va. odnynoovv o€ pia tévoon g aflomotiog oty emyeipnon. Ta
Bropnyoviké ocvotiuata  dloiknong UmTopodv  va  evoopatdcovy  smart  grids
emutpénovtag Pertiotonoinon oe mpaypatikd ypdvo. METPNGELS, ALTOUOTOTOUUEVD
GLGTHATO EAEYYOV, BEATIGTOTOINGN TOV EPYOGTAGIOKAV EYKATAGTACE®V, PEATIOONC
TOV TEPPAALOVTIKOV TOMTIKOV OGQAAEIOC, CLVTNPNCT NG TOWOTNTOS KOl TNG
ot1afepOTNTOG OTNV TOPUY®YIKY Stodkaciog Kabmg kot moAAEG dALeg Aettovpyieg

TopéyovTal omd Evav peydao aptiud acdntnpmv tov diktvov [27],[32].

To Buounyoviké Awndiktvo tov Ilpoaypdtov avEaver v Suvapikn Tov 6€ TETO0
Babud dote Bo pmopovce va odnynoetl o pio tOco peyddn avénon g afiog tov
emyepnoewv mov pia Tétaptn Blopnyovikny Emavdotoon va givoar  @uoko

erakoAovbo. H dvvntikn avénon and 1 epapuoyn tov loT oty Prounyovikn
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mapaymyn upmopet  va  avéfoet 1o Axobapioto  Eyyopro Ilpoiov oe 12

TpLoekatoppvpLa Sordpro puéypt To 2030 [33].

1.4.4."Epya Yrmoooung ko [TepiBdiiov

To eyyeipnua fLOcIU®V VTOGOUMOY TOGO GTO ACTIKA KEVIPA OGO Kol GTNV 0N, OTMC
YEQUPES, GLONPOSPOUIKES YPOUUES KO oMK TTdpKa givor 1d1aitepo KPIGIHLO Yo TO
Awdiktvo tov Tlpaypdtov [34]. To loT pmopei vo ©@EANGEL TNV KOTOGKELT|
Bropnyoviov pécm e pelmong Tov KOGTOVG, TNV HEI®MOT Tov ¥pAvov, NG KaAOTEPN
TOLOTNTOC TOV EPYACIU®V UEPDV, TNG LEIMONC TNG YPAPEIOKPOTIOG KOt TS avénong
™G TopAy®YIKOTNTaS. Mmopel, axoun, va fondnost oty avdAnyn mo ypnyopwv
anopdcemv eved umopel va ypnoyomombel yioo Tov TPOYPOUUATIGHO ETICKEVMV KoL
TOV OPACTNPOTATOV GLVIAPNONG HE £vay OmOTEAECUATIKO TPOmMO, HEGH TOV
GUVTOVIGLOV TOV JPACTNPOTHTOV UETAED SPOPETIKOV TOPOY®V LANPECIOV Kot
XPNOTOV aVTOV TV VITodoudVv [27].H xpnon cvokevdv tov 10T givar modd mbavo v
BeATidoel TN Sloelpilon EMEIYOVCAOV TEPIOTATIKAOV, TNV TOLOTNTA TOV VANPECIOV KOl
VO HEIDCEL TO KOGTOG OPOCTNPLOTOINGNG G OAEG TNG OYETWLOUEVES UE LTOOOUEG
topeic [35]. Axoun kot topeic Ommwg M dwayeipion omofAiTev  pmopodv  va
enmeeAnBodv and v avtopatomoinon Kot BeAtictomoinon mov pmopel vo emeEpet

10 Awndiktvo tov [payudtov.

Epappoyés yio emmpnon tov 10T ypnoyomolovv aioOntpeg mpokeévon yo v
TPOGTAGia TOV TEPPAAALOVTOC HECH TOL EAEYYOV TNG TOLOTNTAG TOV OEPH, TOV VEPOU,
TOV OTHOCPUPIKAOV GLVONK®OV Kol TOV cUVONKOV TOL €04(POVG Kol LTopohV aKOUN
Kol VoL GUUTEPIAAPOVY TOUEIG OTTMG 1 EMTHPNOT TNG TopEiag TS dyplag (ong Kot Tov
owotomov [36],[37],[38],[39]. Alkeg epappoyéc mepthapPdvovy GuGTALATE £YKOLPNG
TPOEWOTOINGNG Y. GEIGUOVG Kol TCOLVAUL evd a&loonpeimto givor TG TéToteg
OLOKEVEG EKTEIVOVTOL GE LEYAAEG YEMYPOAPIKES TEPLOYEG EVM UTOPEL VO Etvatl QOPNTES
[27]. H tvmomoinon tov l0T mov emépyetar otovg aocvpuatovg oicOntipeg £xet

vrootnpyel mog Oo emeépel pio enaviaotaon 6€ avtov Tov Topéa [40].
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2.Task management in loT

e autd 10 KePhAao Ba aoyoAnbovue pe v dlayeiplon €pyacidv 1060 yeViKd 06O
Kot ovykekpuévo oto Internet of Things. ®a avortHéovue Evvoleg Onmg gpyacia,
KOUPOg Kot Tg ot Opot avtoi cuvdEovtat HeTa&d Tovg. Ot 6KoTol ToL EMTVYYXAVOVTOL
HE TN CmOOoTN Slyelplon TOV JEPYOCIOV Kol TNV OTOJ0TIKOTNTO T®V GLGTIUATOV

kabmg ko tov Internet of Things.

2.1 Task

Me tov 0po task ota eAAnvikd exppalovpe pio epyacio, pio evépyelo Ty omoia
TPEMEL VO, EKTEAECOVE €lTe gUElG €lTE v TNV SEKTEPALDOCOVUE UE KATOOV TPOTO
MOGTE VO OAOKANP®OEL. TNV TANPOPOPIKN LE TOV GUYKEKPUEVO OpO ek@palovue Ta
emMUEPOLG TUNHatTa piag oepyacioag n omola ywpiletor og pikpdTEPO TUNUOTA TO

tasks.

Eexwvovtog Bo KaAdyovpe Tov opiopd g depyaciog, 1 omoio amotedel HEPOg evOg
LEYOADTEPOV TPOYPALUATOS OTOL UTOpel Kol va TEPLEYEL meplocdTePeg amd pia
depyoocies. H diepyacio eivar vmebOovn yio 10 KOppATL €VOG TPOYPAUUATOS TTOV
ekteleitan eivol katd kamolo tpomo to highlight evog mpoypdupatog piog ko péoa

amod TNV Olepyacio OEKTEPAULDOVETOL OTOUOIOKE OAOKANPO M KATOW HEPOS TOV
TPOYPOLULOTOC.

Me v id1a povtehomoinomn kot 1 depyacio yopiletar og pikpotepa tuipata ta task
gmTUYYAVOVTOC TOXDTEPN KOl guKkoAOTEpN Odlayeipion. Ta tasks mepilappdvovv
Sapopa oTAdIOL - YOPAKTNPIOUOVS MGTE VO UITopel Eval cOGTNIA Vo Oloy®picel TV
Kataotaon mov Ppickovror Bdomn tov yapaxtnpiopod tove. ITo cvykekpyéva Eva
task éyet 6V0 KaOOPIETIKODE YOPAKTNPIGHOVS, £TCL KATATAGOETOL TPOG EKTEAEST] 1
oxt. Ov yopaxtnpiopoi avtol eivor avevepyd Kot OAOKANPOMUEVO, GTNV TPAOTN
nepintoon dev €xel €166A0EL OKOUO GE KOTAOTOOTN EKTEAECNG EVM OTNV OEVTEPN
nepintmon 1o task £yel e€EADeL amd KotdoTaon ektéleonc €ite avT 0AOKANPmONKE
ue emtvyia gite oyl E@ocov sicaybei éva task oe evepyn koatdotaon Kot ivat £Touo
Yol EKTEAEDT €XEL GLYKEKPIUEVA LLOVOTIATLO WOV UTTOPEL VOL KOAOLONGEL Y10l vaL TpoPel
TEMKO OE KATAOTOON OAOKANPwOoNG. Apyikd, ot 6pol pe TOLG Omoiovg yivetor 1
petafaon amd pia katdotaon o€ pio AN opiCovtal amd T0 GLGTNU OOV EKTEAEITOL
éva task. Mropei va akvpwBel, omote va yopaKTnploTel 68 TEPLOTIKY KOTAGTOOT AP

va yivel petdfoacn oe oAoKANP®UEVO pe avTd TOv TPOmo. AAAN exdoyn elvar va
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TOPALEIVEL VIO OPKETN] PO GE EVEPYN KOATACTOON OMOTE TO GUOTNUO VO TN
YOPOKTNPIGEL WG ‘ANYUEVN’ KOl EMEITA OAOKANPOUEVT). ATO TNV EVEPYN KATACTOON 1
petdfoon oe katdotaon avabeong yivetar epocov vdpéel £0VG1000TNGN, EVD TO
avtioTpo@o pmopel va yivelr €pocov pecorafnoet andppiym. Ot KoTOOTACELS -
YOPOKTNPIGUOL TTOV OKOAOVOOVV amOTEAOVV KOl TO. HOVOTATIOL 7OV UTOPEl va
akoAovOnoel éva task yio va Bewmpnbel odokAnpwuévo. H katdotacn tepuaticpon
OV LTOONAMDVEL pict U PLGLOAOYIKY pon dpa yivetal AOYOS Yo KATd KATOo TPOTO
emParropevo teppatiopd. H katdotaon - yopakmpiopds mov ovamtdiynke Kot
vopitepo aAAG e d1a@opetikd povomdtt petafaong otav évo task Aryet, Katt 11010
TPOKVTTEL EMELTO. OO TNV U1 THPNOT TOL YPOVIKOD 0piov mov £xel amodobel. Zelpd
Aopfavel n euoikn olokAnpwon tov task mov oty mAeloyneia amotelel Kot TV
WovIK pon ywo. va xapoktnplotel oAokAnpouévo. o to téhog épevav 600
YOPOKTNPIGHOT — KOTOOTAGELS TOL AapBavet Eva task v amotuyio. OAOKApmONG Kot
mv Tpo®bnon. H npdt vrodnidver 6t  doun| tov task dev pmopel va 0dnyndei oe
OAOKAN PO €V, 1 devTEPN €)Xl dVO EVVOIEG M TTPOTN €lval OTL EPOGOV UTNKE GE
KOTAoTOON avabeonc NTav £TOO Y. OAOKANPp®GN N 1 Tpodbnon dnpovpyei pio
véoupo petac&d 600 N mepiocotépav tasks yua va vdpEet opadikn ohokAnpwon. Ot
KOTOGTAGELS — YOPOKTNPIGUOL TOV TTEPLYPAPOVTAL UEYPL OVTO TO GMUEIO OYMUOTIKA

avoropiotavtot amd v ewova 1. [50] [51]

TEPUATIONOS

T e D e D

:

01.0K1|pecT

Eixéva 1 Ameikdvion v yopoKTnpioudy — kataotaoewy evog task .

2.2 Task management

H dwyeipion tov gpyacidv eivar icwg €vag amd Tovg o KabopioTikoug TapayovTeS
YL TNV amod0TIKOTNTO, TV €VEAMEID KOl TNV OMOTEAECUATIKOTNTA VOGS GLGTLATOG.
Apykd, mpémel vo, Toviotel 0Tt 1 drayeipton tov tasks amoterei kot avtd pia epyacio.

TOL TO CULOTNUO KOAEITOL Vo OlEKTEPUMOEL, TEPAAUPAVEL Kol avT 1M epyacia
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emUEPOVG epyaoiec tasks, dnuovpymdvrag pia eppoievuévn akolovbio pe doa £xovv
avaeepBel péxpt Topa yio ta tasks. Ouwmg mpv yivel ovagopd e GLOTHOTO Kot
VTOAOYIOTEG gival a&loonueimto To yeyovog 0Tt 1 dtayeipion epyacidv Pacileton kot
omv Kafnuepwvr {on TOL OVOPOTOV OE EMIMEOO ETAUPLOV KOl YEVIKDG OE
TePPAAALOVTOC TOV AVATTUOCOVTIOL GYECELS epyactokés. H dwayeipion epyaciav €xel
oav 6TOY0 TNV £VOoT TOV TOP®V EMTLYYAVOVTAG TPOOSO GTO YEVIKO £PYO TOL EXEL
avatebel 0deboviog mpog TV oAokANpworn tov.Me v dwo akpiPmdg Aoyikn m
dwxeiplon  epyacidv  Asrtovpyel o€ ovoTHUOTO VToAoyloT®v. [ va  yivet
OTOTEAECUOTIKY 1 Owayeiplon epyacwdv mpémel va ANeOodv vradyy  apketég
TAPALETPOL, M daxElplon Tov ¥POVOL, N ATAO0CT TPOTEPAUOTNTMY GE KABE epyacio
Kol TEAOG TO OMOTEAECUO. (PO TNV KATAGTACT 7oL petafoivovv GAAEG epyaocies.
Yndpyovv ovykekpyéva ototyein mov amotelohv OepeMdOEl; apyxég ywo TV
amodoTiKY| dtayeipion epyoacidv. Ta Oepeldon avTd oTotKEld Yol TV OTOTEAEGHLOTIKY|
dweiplon epyacidv etvar €EL ko avomtucoovtor mopakdte. I[Ipdto Oepeiiddeg
otoyeio amoterel 0 otOXOC TV epyaciav. [l ovykekpuéva n otdyELON TOV
epyaocldvV o€ kKouPikd onueic TOL GLVOMKOD €pyov &ivol TOAD  ONUOVTIKOG
TOPAYOVTAG Yo TNV YEVIK TPOOSO TOL £pYov. Xe €vo VIOAOYIGTIKO GUGTHLLO
AopPavovTag KATOLES LETPIKES VAOTOLEITOL GTOYXEVIEVT TTOPATIPNGT TNG TPOOJOV TMV
EPYOCLOV HE amOTEAEGUA TOV KoOOpopd oe 0Tt agopd Vv mpdodo. Agdtepo
OepeMmdec otoyeio amoteAel M mpotepodTnTa, £ivor Pacikd vo umopel va
dwywpiotel ma epyacio mponyeitol KATOWG GAANG AOY® KPIGILOTNTOG GTN GUVOALKTY)|
TPO0OO TOL £PYOV. X VO VITOAOYIGTIKO GUGTILLO 1] TPOTEPALOTNTO EIVOL OVOLYKOIOL KO
TPEMEL v €lvarl TAvTa TPOKOOOPIGUEV OGTE Vo, UV 00MYeiTol TOG CVGTNUO GE
adtE€oda Kot aotoyies. Tpito Bepelmddec otoyeio amotelel 1 Katnyoplomoinon twv
epyacidv. Na kabopiletor OnAaodn motog eivat o porog kot 0 6TdY0g TG Epyaciog av
amotedel Kplown epyacia dote va g 000el mpotepatdOTNTO Kot TEAOG Vo €ivan
ELOAKPITOC O OTOYOC TNG EPYOCIOG OLTNG. X& £VO LVTOAOYIOTIKO GUGTNUO Ol
depyaocieg mpémel vo TOSIVOLOVVTOL e YVAOUOVA OGO TPOaVaPEPONKAY OoTE, Vo givat
og Béom and puovo Tov av kKAnOel va emAééet pia epyacio va to kdvel fAcn TOL TVTOL
omov avfkel. Tétapto Bepelmdeg otoyyeio eivar  Katdotaon oty onoia Ppioketon
pia epyacia. ITo cvykekpipéva otov KOKAo (0N (o epyaciog mov €yve avopopd
vopiTEPE Kol OTNV €1KOVOL  DITAPYOLV KATOEC KOTAGTAGES Ol omoiec mailovv
KkaBoploTikd poAo Yo TV mopeia TOGO NG 101G TG epyaciog 66O Kot Yo GAAES
epyaocieg mov elvar aAAnAévdetec pe eketvn. To 100 ovpPaiver kot o éva
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VTOAOYIOTIKO CUGTNUO UE TIG epyacieg povo mov &d® eivar (oTIKNG onuacio M
TPNON TOL CLYKEKPUEVOL Bepelmdovg otoryeiov. Iléunto Oegpehdosg otoryeio
elvar  ovvepyacia, va YIveTol KATOVOUY TOV EPYOCSI®V e Bdon 1o eoptio epyacia
KOl GUAAOYIKEG EVEPYELES Yoo TNV TePAT®OT Tovg. [Ipémel av ypelactel og Kkdmolo
onueio va vap&etl evioyuon yio TV LAOTOINGCT Kol aLT 1 Evioyvon va eivon Tévia
VAOTOMGIUY OOV ETIAOYN. X€ LTOAOYIOTIKO EMIMENO OVTO TPOYLOTOTOLEITOL UE TO
SOUOPACUO EPYUCIDV GTOVS TOPOVS KOl LLE SLAPOPES TEXVIKES OViYVELONG OE EMIMESO
@optiov TV dabéciumy TOPWV, TNV TOYXVTNTO PE TNV onoio pmopel Evag mOPOg va
avtamokpel Kabdg Kot 10 K00ToC. AauPdvovtag avTég TG HETPIKES TO GUGTILO
TPETEL VO KATAVEWEL GLUVEPYATIKG GE TOPOVS EPYAGIEG 1) VO TIG LETOPEPEL ATO TOPO GE
nopo av LEAPYEL KAWO0G KOTOAANAOTEPOG dwbéoiuog. ‘Exto kot teAevtaio
OepeMmdec otoyeio amoterel M moapakorlovOnon g cvppdpewonc. H avapopd
yiveton Yo gpyocieg mov €xovv mapapeivel yio peydao ypovikd ddotnua yopic va
0AOKANPOOOVV TPOKAADVTAG YEVIKT KaBLGTEPNOT OTNV eKTEAEON NG epyociag. Me
TNV KOTOYpoe] GUUBAVI®OV Kol TNV Katoypagn apyeiov vrdpyel woOva YEVIKA Yo
gpyacieg mov pévouvv oe apykd otddo eved o Empeme va £govv vAomoinbel. Xe
EMIMEOO TANPOPOPLOKDOV GLGTNUATOV 1] TOPAKOAOVONGN EXEL YOPAKTNPO KOTAYPOPNG
ota otédln Tov tasks mov anotvyydvovv va oAokAnpwbovv gite Adyo ypovov, &ite
AOyo mpomOnomg ce GAAEG epyacieg Ko otnv cuvéxewn vo oamoppipfodv oand To

GUOTN LA

H dwyeipion gpyacidv 1060 oty Kavoviky (on Tov avOpdmomv 060 Kol GTOVG
VTOAOYIOTEG €xel BepeMmbel pe cvykekpiéves apyés kot taktikéc. H avapopd toug
yivetal pe PBdom ta mpdTLTTAL TOL LIAPYOLVY dabécipa and v PiAoypagio Kol oe
avtd 10 onueio Bo aKOAOLVONGEL | GLUTEPIPOPA TOV {VIEPVET TV TPAYUATOV GE OTL

aQOPA TNV JLXEIPIOT EPYACLOV.

2.3 10T ka1 dwyeipion epyaciav

To Swadiktvo TV TpaypdTOV €£0AoKANPOL Gav ovidtnta amotedel €vol GUVOAO
OLOKEVMOV TTOL OV KOl UETPA TOAAG HEAN cvumepipépetal cav gviaio ovtotnta. Ot
OLOKEVEG OV OmaPTILoVY TO S10OTKTVLO TV TPAYUATMOV TOPATNPTCAUE Kol VOPITEPQ
OTL OVKOLV Gg OlAPOPES KATNYOPIEG, OMMG KEVIPIKOLS VTOAOYISTEG, £ELTVOLG
KOpuPovg, petpntéc achnmpeg oAAd Ko Kabe €idovg cuokev| Tov Umopel va yivet
Hépog avtng ™G peydAng ovtotmrog. Ilapoatnpdviag OAEC OLTEC TIG GULOKEVEG

evoldKpIToL  SloyPilovIol G€ GULOKELEG TOL OMAG TPAYUATOTOWOVLY UETPNGELS,
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oVOKEVEG OV emMeEepyAlovTol OEOOUEVA OO GALEC CLOKEVEG KOl GUOKEVEG TOV
TPAYLOTOTOOUV Kot TIG 0Vo Agrtovpyiec. Elvar mpoeavég ot dev umopel ot
dweipton epyacidv va An@Bobv VoYY GLoKeVEG Tov dgv eivar oe Béom va
eKTEAEGOVV gpyaciec mov Ba Tovg avateBovv mapd UOVO UETPNGEIS KOL OTOGTOAN
dedopévmv 610 dtadiktvo. To yeyovog antd dev G KabloTd AyOTEPO ONUAVTIKEG OO
TIG VTOAOUTEG LLOIC KOIL TO OL0OTKTLO TOV TPAYUATOV 08V O LItopovcE Vo AEITOVPYNOEL
YOPIg aVTEG, {0MG Vo PNV LANPYE KO 1| GVOTACT TOV YMPIG T GLUUETOYN TETOLWV

OVOKEVMV.

Eotialovtag ot dloyeipion epyosidv 6To S10diKTLO TV TPAYUAT®OV Eivol KPIGILo va
oyoAdoovpe avopepbodue 610 AEITOLPYIKO cvuoTnua Tov dtayelpileTor to TANOOG
TOV GLOGKELMOV TOL OIKTVOV. LTV TPONYOVUEVT EVOTNTA avaADONKAY KOO GTOLYElD
KOl TEXVIKEG OYeTIKA pe Ta task kot Tig teyvIKEg Tov 1) dloyEIpIon EPYACIDOV TPETEL VO,
akolovOnoer Yo va eEocpahotel opBn Aertovpyio. To Aertovpykd cvothua
Aertovpyel pe yvopova TG TEXVIKEG — apy€S OUTEG HE TNV TPooHnkn mavto
AELTOVPYIOV BOCIOUEVOV OTIG AVAYKEG TTOL OMoVPYovVTaL, TNV KivoT Kol TO popTio
TOV OKTOOV, 0ALA OAa avtd Paciloviol 6Tl GLoKEVEG oL amapTilovy TO diKTLO.
Kd&Be Aettovpyikd ocbvotmua elvor oe Béomn va Owympicer v Aettovpyie, Ta
YOPOKTNPLOTIKA (LLVIIUT], DVTTOAOYIGTIKT] 10V, acONTNpES, TOYDTNTA ATOKPLIoNG, POPTIO
OAAG Kol KOGTOG EMKOWMOVING). ZTO GUVOAO TMV GUOKELMV TOV OIKTLOV TV
TPAYUATOV  EPYOVTOL GCE TOAAEG TEPMTMOGES KOU TPOoTIBevTal  LANPEGIE,
amofnkevtikol yopor kabmdg Kot vmoroylotikny woyv. H mpooHBnkn ovt) sivon
ONUOVTIKTY O10TL OAEC OVTEG OL TPOGONKEG UTOPEL YEOYPOPIKE VO OTADVOVTOL OKOMLOL

Kol 6€ OAOKAN P TNV VONMO.

To OdwdiKtvo TOV TPAYUATOV EYEL KATOQEPEL YAPT OTNV  TPOCOPUOYH TOL
AELITOVPYIKOV CLOTNUOTOS 7oL  Olayepileton 1o  SiKTLO, VA EMTLYYOVEL TNV
EVOOUATOON TOAAATADV GUGKELAOV LE SLUPOPES OYL LOVO GE Aettovpyieg aAAd Kot G
ney€tn kabmg kot torobecieg. H dwayeipion tov epyacidv KOTAVELETOL GE GUOKEVEG
7oL omapTilovy TO JIKTLO aKOUO KOL OV OVAKOLV 6TO0 LIToAoyloTikd véeog (cloud
computing). H &&iowon mov koieiton va ADGEL 1O Aetovpylkd cvoTnua gival
OlBéo1eg GLOKEVEG TOL  UTOPOVV VO TPOUYLOTOTOU|OOVYV TN  GUYKEKPIUEVN
epyacia.To @optio MOV €YOVV TNOLYKEKPIUEVT] YPOVIKN GTLYUN, TNV TOXOTNTO TOL
£YOUV KOl UTOPOVV Vo amo@Epovy amotédecpa. Kat 6ha avutd 6 cuvOLOCUO LE TIG

NOM OLUOPOCUEVEG EPYACTIES KAOMDS KOl VTEC TOL TPOKELTOL VO SLOLOIPACTOVY, DGTE
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va. voloylotel av 1o amotéhecpa Bo givon Owbéoyo oto emBuuNTO YPOVIKO
dwotnua. Ola to mopamdve mepiPdAiovtal pe €va KOGTOG OOV Kol ovTO £ivort
apkeTd VYNAG otn Aloto pe TIg onuavtikdtepeg mopapéTpovs. Oca avapépoviot
OTOTEAMVTOG KOTO KATO0 TPOTO eumddioe otV OpoA] AEITovpyio. TOL OIKTLOVL,
AmOTEAOVV TOV TPOTO AEITOLPYIOG TOV AETOVPYIKOD GULOTHLOTOS GE OTL QPOPA TNV

dlayeipion epyacidV 6To JIKTLO TOV TPAYUATOV.

AAy6puOotl Tov EVIAGCOVTOL GE EPAPUOYES TOV SLUOKPVOV TOV TPOAYUATMV OVIIKOLY
otV Katnyopio tTwv molvkpntiplokmv. Tétolor ahydpBpotr Exovv copmepiinedol kot
oTNV aPapproyn mov £yl avortuybel mtapoakdtw. Alyopvduol 6nmwg ot AHP, TOPSIS
kot WPM LopBdavovtag Bapn yio kaOe kpitipto mov S1abétel | KaOe EVOALAKTIKY TOL
TpoceEpeTal otV epoppoyn. H dwyelpion tov moOpmv yoo v KOTavoun Tov
EPYACIOV TPAYLATOTOLEITOL AOOV LE TIG TOPAUETPOVS TTOV BETEL M EQUPLOYN OV
EVTACOETAL GTO JadiKTLO TV TPayuatoV.TéAog 0 Kabe adydpiBpog ypnotpomoteiton
ue Péon tov oyedcUd Kol TOV GKOTO TNV EKACTOTE EQOpPLOYNG. 'Etot kabe epappoyn
wepAapPavel évav M Kot TEPIGGOTEPOVS OAYOPVOLOVG OV KOADTTOVV TIC EKAGTOTE

EVAYKeg TNG EYAPUOPNS.

e k0Be oTAd0 Kol YPOVIKN oTiypr|, mptv and kdbe kivinon yivetoar kotaypoa@r] 1060
LETPIKOV OGO KOl GTOLEIWV OV APOPOVV TNV KATAGTOGT TOV dikTvov. H Kataypagn
oty Yivetal Kot 6€ TomKd enimedo, mo cuykekpuéva og kibe KOUPo — GLGKELT TOL
elval ouvdedepévn 6to diKTLO. T TAAICIO TNG CLYKEKPUUEVNG TTUYXIOKNG EPYACTOG
onuovpyndnke pio TPOYPOUUATIGTIKN EPOPUOYN TOV GKOTO £XEL VO, TPOLYLOTOTO|GEL
LLETPNGELG TPOGOLOLDOVOVTOG 00 £xouV avapepOel péypt €d®. 10 endUEVO KEPAAMLO
YIVETOL O EVOEAEXNG OVAAVGT] GYETIKA LE TO YOPUKTNPIOTIKG TNG EPOPLOYNG TOV £)EL

ocvumepiinedei. [48],[49]
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3. ANAIITYEH EGAPMOI'HX

Yto TAaiolo TG MOPOTAV® avaoKOTong tov Atadiktoov tov Ilpoayudtov (10T)
kabmg kot tov Task scheduling oto Awdiktvo tov Ipayudtov (10T), avartoydnke
pio epoaproyn pe okomd T povielomoinorn kadmg Kot Ty e£oymyn OmOTEAEGUATOV
TPOKEWEVOL va dnpovpynBodv kdmola cvunepdopata. Ta GUUTEPAGHOTO OPOPOVV
to Task scheduling oto Awdiktvo towv Ilpayudtov (10T) pe ™ ypnon
ovYKeKPIEVOVY nehodmv, ™ ypnon ¢ Java kot puefddwv — alyopibumv emhoyng

ATOPACEWV.

3.1. Ileprypogn g epappoyng
Me ) ¥pnom TS AVTIKEWEVOSTPAPOVS YADCTAG TPOYPAULOTIGHOV Java avartHhEope

pio pappoyn mov TPocopoldvel pedddovg emhoyng faon kpitnpiov.

[To ovykekpyéva €yovtag Vo Pacwd ocevapla mov 10 kobéva emikerton oe
OLPOPETIKEG TOPAUETPOVS, ETITVYYAVOLUE TNV TPOGOUOIMOT €VOC OKTOOL aAmd
KOpPovg mov lvar 6Aot cuvdedepévor e OAOVE. XTo VO OV TA GEVAPLL TO TAO0C TV
kOuPov petafaiieton  Eekvavtoag pe 50 kopPovg, otn cvvéxeto yivovror 100 ko
téhog yivovtar 500. Kot ot mévte pébodot epappoloviar Eexwpiotd oe KaOe mAn00¢
Kopupov gmduvkovrag v dvtinon cvunepacpdtov. To meipapa apopd kol ota 600
oevapila v mpocopoimon 1000 diepyacidv 6to OIKTVLO KAVOVTOS OUMG SLOPOPETIKO
dwpopacud oe kbbe ocevipro. Kabe kdpupog €xel Kamola YopoaKInpioTIKQ TOL TOV
npocdiopilovv, &xel tayvmra (speed), goptio (load), avayvopiotikd (id) kabmg
emiong kO66T0G emKov@Viag pe kabe kopfo (communication cost), eved kpatd kot pio
Mota pe ta ototyeio OA®V TV KOUPOV TPOKEWEVOL VO EMLTVYYAVETOL EVKOAOTEPO M
dwdwacio emAoyng kopPov vy kabe epyacio. H taydmra mapdyetor tvyoio 6to
dtdoua [0, 1000], to o ovuPaivel kot pe o @optio oto ddouoe [0, 100] to
avayveploTiko givarl o abEmv aptBpdc Tov KOUPov, vd 10 KOGTOG emKovmviag gival
UNOEVIKO G€ MEPIMTMON OV TPEEEL TOMIKA 1) EPYOCIN EVAD TOPAYETOL TUYOLO Y10l TOVG

VIEOAOUTOVG KOpUPBovE oto ddotnua [0, 10000].

210 mpATO GeVAplo yivetor Tuyaio €mAOYY €vOG KOUPBOL YloL TNV OTOGTOAN TNG
gpyociog. Ztnv ovvéyewr Kot eved avarpéEel o aAyopiBupoc-pébodo M epyacio

OTOGTEALETAL OTOV KATOAANAOTEPO KOUPO mpokeévovr va dtekmepormbel. Xto
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OLYKEKPIUEVO oevaplo Otav 1 gpyacio anootalel oe Evav kOpPo ToOTE avédvetal To
eoptio tov xotd 0,05 evo kdbe 50 depyacieg mov ecdyovtalr 6t0  SiKTLO

avadnovpyoOUE Tuyaio T0 OPTIo OAWV TV KOUP®V.

210 0e0TEPO GEVAPLO M TPpocopoimon eivan mapaninoia. ITo cvykekpuéva pe v
AOCTOAY oG epyaciog o€ kdmolo kOpuPo mpootiBetan oto optio tov 0.05, opwmc
oe avtifeon pe TO TPAOTO GeEVAPLO Yoo KAOe Tpelg Olepyaciec mOv €1GAYOVTOL GTO
diktvo TO0 QOpTio OAV TV KOUPoV emeCepydaleton. H emefepyacia avty @épet
aAAayEG 6To popTio OA®V TV KOUPwV oto dtdotnua [-0.5, +0.5] mov e&dyetatl péow

™¢ nebddov random.

[Na va vdpéel opotopopia ota oamoTeEAESHATA Kol GTO. OVO GeEVAPLY oMleTon AMoTa
Le To apykd yopaktnprotikd Kabe koppov. To yeyovog avtd e€icdvet ta 600 cevapila
kaBmg peta&d tov mANBove twv KOpPwvV mov TpExel KEOe oevaplo emkpatel
opotoyévela Kot ot kOpPot €xovv oto Eekivnua kdbe cevapiov 1810 YOPOKTNPLOTIKA
(poptio, taybmra, k66T0G). O akoAovdncel Tapakdtw mo evdeheyels avdAvon g
EPAPLOYNG KOl TOL KOdKA, TV HeBGO®V, TV epyoaleinv avamtuéng Kabdg Kol TV

OTOTEAECUATOV.

3.2 MéBodot emhoyng kOuPwv

Y10 onueio oavtd Ba ovoalvcovpe TG peBodovg — akyopiBuovg mov  Exovv
ypnowonomBel oty epappoyr. Me v ypnon TPV Yveotdv uebddwv -
alyopifumv Kabag Kot pe dAreg dVo mov Pacilovral Kupimg 6NV AOYIKN 1) EQOUPLOYN
elvar og 0Oéon va poviehomoinom éva diktvo pe 50,100 ko 500 koépPwv

TPOLYLOTOTOIDVTOS LETPNGELS COUPOVO LLE TO EKAGTOTE GEVAPLO.

3.2.1 AHP

H Analytic hierarchy process yvowotr kot pe ta apyikd AHP pe tov 0po ota eMinvika
vo petaepaletal o¢ oadtkacio ovoAvTikhg epapyiag. H ocvykexpiuévn pébodog
Baciletar kotd KHpLo AdY0 OTO HOONUATIKE KOl TV YOUXOAOYioL Kot YPMGLULOTOoLEiTOL
Yo 10 dopnuévo tpdémo ANymg, kabmdg Kot v avdivon oOvOeT®V amopdcemy.
Eumvevotc g «ywo Adyovg ovvtouiac» AHP givar o Thomas L. Saaty omov v
oyedlace péoa oty dekaetio tov 1970, oe cuvepyacia pe tov Ernest Forman mepi to
1983 dnuovpyncav to Expert Choice 6mov tov 0dMynon otnv ektevESTEPT AVAALON

™G nebddov pe amotédecpo TNV TEAEIOTOINOT TG,
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H Analytic hierarchy process ypnoiponoteitat péypt Kot ciUeP yio va. 0oel A0or| 6€
TOAVKPUINPLOKE TPOPANUATO ¥APT 0T OOUN KOl GTOV TPOTO MOV OVATTUGGETOL 1)

néBodoc kat Toug Topelg Tov ywpiletl To TPOPANUQL.

‘WHICH NODE IS THE BEST |

I QUESTION
/ \
COM. COST SPEED LOAD
CRITERIA
| f I

0 0 0%

TO TO TO SUBCRITERIA

10000 1000 100%

AVAILABLE NODES
CHOISES

Eikéva 2 omeikovion tov dévipov — diaypauuatog oo onuovpyeitor oty Analytic hierarchy
process oto mpofinuo « Emidoyns Koufovy.

[T ovykekpéva dnuovpysitan pio wepapyio te o opywkd epdTNHA — (RTMUA Vo
tonofeteitan TNV KopveY €vog 0évipo, axpids amd kdT®m vo tomobeTodvtan To
KpuTnplo. mov vrdpyovv kol otnv Pdon - @OAAA tov O&vipov TomofeTovvTal Ot
EVOALOKTIKEG TTOL VILdpyovy. Mia Tétota tepapytky] Lopen TPOoPANUAT®V pog oonyel
0TO GLUTEPACHA OTL To LYNAGTEPA emimeda emnpedlovV TIG AmOPACELS HOG Yo TO
KOTOTEPO EMIMEDD. TN CLYKEKPIUEVN HEBOSO OUmG OV VTTAPYEL Pidt GLYKEKPLUEVN
dour Tov vo pag EMTPENEL AmAG Vo TOTOOETOVHE TO KPITNPLOL KO TOL DITOKPLTIPLL TOV
mpofAuatog. Avt’ avtob 0molog B€tel To TPOPANUL TPETEL Vo TpoGdlopicet e Bdon
™ Bepehmdn kAipaka tg Analytic hierarchy process 6mwg @aivetor mopokdatm, yio.

T1G dpepeic ovuykpicelg kbbe kpinpiov.
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Khipoka Ynpooio EneEfqynon

1 ‘Ion onuaocia Ta 600 ctoyeio eivan
GOt
2 AocBevéc Evdiqueon tiun
3 Métpro onpacio To éva otoyyeio Exet éva
TAEOVEKTNLLOL
4 Métpro mpog woyvpn Evdiqueon tiun
onuoocio

5 loyvpn onuocio To éva otoyyeio eivan

cOP®G KAADTEPO OO TO
Lo
6 Apxketd woyvpn Evdibpeon tyun
7 [ToAV oyvpn onpacia To éva otoyyeio eivan

TOAD KOADTEPO

8 [Tépo TOAD 1oLPN Evdibpeon tyun
onuocio
9 EE,(XIPSTIK(’X on MUNTIK() To éva otoyyeio eivon

TAVIGYLPO EVOVTL TOL GAAOL
Iivaxog 3 Osusiicoong klipoxa Analytic hierarchy process.
To endpevo 61dd10 g peBOdoL elvar  dnuovpyia evog véov mivaka, pe dedopévn
mv  Pabpovounon petafd tov SyepdV  oLYKPIcEOV HETOEL TV  KPLTNpimv.
Anpovpyeiton évag dlaydviog mivakog, Ommg amekovileton otov mivako 3.2.
[MapdAinio vroroyiletor T0 GOVOLO KAOE GTNANG TOV TIVOKO TOV YPNCLUOTOEITOL GE

endpevo otadto g Analytic hierarchy process.
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load cost speed

load 1,00 3,00 5,00

cost 0,50 1,00 3,00

speed 0,33 0,33 1,00
total 1,83 4,33 9,00

Hivaxag 4 Moyoviog mivaras Popav uetold twv kpitnpiwv emA0YRS KOUPO, ETEITO. OO TOV
TPOTOIOPIGUO Pach THS Oeuedicddons KAioKkog oTIC OLUEPNS TYETELS TWV KPITHPIWV.

Endpevo otddo g pebBddov elvar n  kavovikomoinom tov wivoka 4. H
KOVOVIKOTOINGT TPOKVOTTEL omd TNV dwipeon kdbe otorelov NG GTHAANG HE TO
dBpowopo mov vmoAoyiotnke vopitepa. O mivakag mov dnuovpysite ovopdleco
KOVOVIKOTOMUEVOS, EPOGOV VITOAOYIGTEL 0 LEGOS OpOg KAOE YPOUUNG TO ATOTEAEGLOL

elvai to Bapog kdOe kprrnpiov.

- load cost speed Weights

Load 0,55 0,69 0,56 0,58
cost 0,27 0,23 0,33 0,306667
speed 0,18 0,08 0,11 0,11

Ilivakag 5  Kavovikomomuévog mivaxoag kol vmoloyiouos Popav kabe kpitnpiov oto
TPOPAnua emAoyng koupfoo.

Emdpevo Pruo eivor o vmoAoyopog tov deiktn ovvémelng mov opiletoaw g Cl
(consistency index) kot voloyiletal pe Paon tov mopakdtw tomo. Cl = “;a%

Amax opiCetor 10 dBpolspa tov Papovg kaBe Kpitnpiov TOALUTAACIAGUEVO LE TO
dBpoioua mov €xel voAoylot otov mivaka 4, n petafAnt) N givar o aplBuoOg TV
kpunpiov. Enduevo ot1dd1o mov apopd tov €AeyX0 TOV OMOTEAECUATOV Elvol TO

TOG0GTO GUVETELNG TTOL amelkovileTar mg (consistency rate) kot vwohoyiletol amd Tov

, cI . L, . .
tono CR = = < 0.1~10% , emopévmg Yo va. givar £YKupo TO OMOTELEGUO TTPETEL TO
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OMOTEAECUO, OTO GLYKEKPIUEVO TOTO ONAOON TO TOGOOTO GLVEREWNS Vo €ivat
pupotepo tov 10%. e mepintmon un £€ykvpov mocootob mpénet va Padpovounfodv

€K VEOU 01 JpePEic oy€oelg TV Kprmpiwv.

N 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

RI 0 0 0.58 |09 112 124 |132 |141 |[145 |149

Iivaxag 6. Twéc random consistency index oe oovaptnon e te to TAbog v kpitnpiwy Tov

amooioovrar w¢ N.

3.2.1.1 Ipoypouporiotikn avélvon tne AHP
Y& TPOYPOUNOTIOTIKO eminedo éywve mpoomdbeior m Analytic hierarchy process vo
ocuvtayOel pe kddka Kot TEXVIKEG OMAES, TPOKEUEVOL LEALOVTIKE Vo efvarl E0KOAN M

TOPOUUETPOTOINGN TOV.

Eekwvovtog v avartuén g Analytic hierarchy process koalmvtog v KAGoT mov
onpovpynoope dlvovpe ¢ Opopa tov oplud tev kpunpiov g pebodov. To
yYeYOvog avtd eumnpetel ot ONpoVPYio TOV ETUEPOVS TIVAK®V TOL ¥peldleTal M
pébodoc mpokeyévon va viomoinbovv 6Aa ta otddto ™e. [Mapdiinio oty KipL
KAGOT NG €QPAPUOYNC ©OTO TUNpo mov koAeitow 7 Analytic hierarchy process
onpovpyeiton évag mivakog Tov e oTATIKO TPOTO TOUPVEL TIES Kol TIG GTEAVEL GTNV
puébodo, mote va kaBoplotovy ot mpotepadTNTES PAcn NG BeUeMDOIOVS KAIHOKOGC
oTlg Owepeic oyéoelc tov kpumpiowv. Ovclootikd OAo TO TOPATAVE GTAdLN
npogtolpnalovv v kAdon g Analytic hierarchy process dote va givar étoiun va
dgxBel toug KOUPOLG Vo EKTEAECEL TIG GLYKPIGELS OIvOovTOG G OMOTEAECUO TOV
emkpatéotepo kOpuPo. Kdavovrog kinon g vmopedodov ‘set rank’ ko divovrag g
opwopo ™ Aota pe tovg Onbéoipovg KOUPOLS, MO CLYKEKPEVA TN AloTo. TOV
Koppov mov €xel otodlel M epyacio mote va Ppebeil Paon tng Analytic hierarchy
process motog eivat o KataAinAdtepog kKOpUPog yia va ekterecBel. Evtog g xhaong
Analytic hierarchy process viomoteitar 6t axpifog £xel avaivbel otn Bewpnrikn
avamtoén g pedddov. Tlpy v e€aywyn tov amoteAéopotog, dnAadn Tov KOUPov
nov €xel emAeyel yiveton kot EAeyy0g Tov JeiKTN TOGOGTOD GUVETELNG TPOKEUEVOD VL
eCacpariotel  eykvpdtTa. Tov amotedéoparos. Kieivoviag vo onueiwbei oti
onuovpyeiton Aota tavounuévn oe kdbe kAnom g pebodov pe GAovg Tovg
KOUPBovg aAAd otV epapuoyr] aflomolovpe UOVO TOV TPMTO KATO GULVETEWL TOV

emikpotéotepo. [41],[42]
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3.2.2 TOPSIS

Omnwc n Analytic hierarchy process étot kou 1 TOPSIS avijkovv oty kotnyopia tewv
nefddmV amopdcemv emALONG - AVAALONG TOALKPLTNPLOKAOV TpoPfAnudtov. H
Technique for Order of Preference by Similarity to ldeal Solution yvoot) pe ta
apywd TOPSIS, pe m petdepacn tov 6pov oTo EAANVIKA TPOGEYYIGTIKA Vo €ivor M
TEYVIKN YOl TN O1ATOEN TOV TPOTIUNCEDV PACEL TG OLOIOTNTAG LE TNV WeNTH Avor. H
Technique for Order of Preference by Similarity to Ideal Solution avamtoyOnke amod
tovg Yoon kot Hwang to 1981 cav pio akdpo eVOALOKTIKY 6TV O1KoyEveLd Hefddmv
ELECTRE. Mg tv TOPSIS gmdiwkovpe tv chykpion g 001G AVonG He mmyv

TPOLYLOLTIKT).

Avorvovtag ta Prpato g TOPSIS Eexvhpe pe v €1coymyn 1OV VOAAOKTIKOV
ov €yovpe, 6mov otV mepinToon pog gival To yapoktnpiotnka tov KopPov. Ot
KOUPOL amoTEAODV TIG EVOALUKTIKEG KoL TO YOLPOKTNPLOTIKA TOVG T KPLTHPLa, OTov

oToV Tivaka Tov oynuatifeTon diveTal 1 ovopacio Tov Tivako arddoong.

Load Speed cost
Node 1 90 595 9500
Node 2 15 200 5000
Node 3 50 1000 10000
Node 4 88 20 100

Hivaxag T avaropdotaocn tov Tivoko, arddoong.
Enmopevo Prpa g pebddov TOPSIS eivar n kavovikomoinomn tov mivako amddoong.

To ovykexpuévo Prpoa emtrvyydvetal epappdlovtog To pabnuotikd Tomo

x.' 7 r 4 4 r
'.“Ux?.' Omov x;; eivor 10 KpuTNplo Kot 10 73; €lvar M KOVOVIKOTOWONUEN
i=1"ij

rij =

amddoom TV apPYIKOD pag TivVaKe 6E GXECT HE TO YUPAKTNPIGTIKO Xj. TN GUVEXEL
vroAoyiCovpe TOV GTAOUICUEVO KAVOVIKOTOMUEVO TIVOKO, OVTO EMTVYXAVETAL LUE TOV
TOALOTAOGLOGUO TOV KOVOVIKOTOUUEVOD Tivake pe tov Tivoka Bopdv. Q¢ mivoka
Bapwv opilovpe éva mivako mov mepthapupdvel v Paputikni amdooor evOg £100VG

YOPOKTNPLOTIKAOV Y10 TO GUVOAO TMV EVOAAOKTIKMV.

24



load Speed Cost

Weight 0.60 0.15 0.25

Iivaxag 8 avarapaotaon tov mivoxo. foparv.

Yepd €xel m edpeon TG WAVIKAG KOl TNG OpVNTIKAE WaVIKAG AVomg Héso amd Tov
nivako 7oL TPoékvye o€ mponyovpevo Pruo. Avalnt®viog o610 CTOOUGUEVO
KOVOVIKOTOMUEVO TIvOKe TN UEYIOTY Kol EAAYLOTN TIUN TOL KAOE YOPUKTNPIGTIKOV
and ovtd mov mepAauPdvel To TpoOPAnUa Tov BEAovue va emAvcovue. H gbpeon
HEYLOTNG KOl EAYLOTNG TIUNG paG 0dMyel 610 emdpevo Prpa e nebddov TOPSIS mov

glvar M edpeon 1OV PETPOV amOCTOONG TOV TIHAOV avtdv. [l cvykekppuéva

YPNGILOTOIOVUE TOVG MOPOKAT® podnuaticodg Tomovg: S = \/Z;‘zl(aij — a;’)2 0

OLYKEKPIUEVOG TUTTOG eKQPALEL TNV amOGTACT KAOE EVOAALOKTIKNIG OO TNV 100VIKNI

Mon, eved o tomog S; = \/Z}Ll(aij —a;)? exppbler v amdotoon Mg Kabe

EVOALOKTIKG  oamd v wWovikd  opvntikp  Adon.  Xtovg 000  TOmOLG
nepilopPavovtol, ai 1 péyletn T Kade opoKTNPIGTIKOD Kol ovTIoTOL(0, e a; mv
eMiylot, evO pe  a;;  AVTITPOCHOREVOLHE TO  oTOLEin TOv  oTabuicuévoy

KOVOVIKOTOMUEVOL mivaka. Tehevtaio Pripa yu v oAokAnpwon g pebodov eivar

Si O

+ p—
SF+S;

0 VTOAOYIWGHOG 1TNG OYETIKNG KOVTWVOTNTOG otV Wovikn Avon. K; =

OLYKEKPIUEVOG TOTOG EMAVEL TO TPOPANUA poG 6TO TEAMKO Tov otddo pe 10 K; va
Kopaiveton peta&d tov 0 kot tov 1, cvumepacuatikd Aowmdv 66o mo kovid oto 1
elval xamolo eVOALOKTIKY) TOGO peyoAvtepo Pabud mpotepondtnrog AapPdvet

divovtag pog tov wavikotepo koppo.[43],[44],[45]

3.2.2.1 Ipoypappatiotiky avamtoén TOPSIS

Onwg ko pe tnv Analytic hierarchy process étot kot otnv TOPSIS emAé€ape popen
KO TEYVIKEG DOTE 0 KMOKOG VoL £IVOIL KOTOVONTOG Kol DKOAN TOPAUETPOTOoLog. H
xpon ™ peBddov yiverar koAmdvtog v opmvoun kidon TOPSIS kot divovtag og
opopo v AMota pe toug dbécyovg kopPovg mov mepthapPdvel OAo TOVG TO
yopaxktnplotikd. Emduevn evépyela eivor 1 dnpovpyio TOU KOVOVIKOTOUUEVOL
nivako 6mov yivetal ue t ypnHon thg math.pow kebmg Kot KatdAAnAn xpnorn Soumv
emovaAnyng yio v emBount ddoyion tov wivaxo. Ta Bapn €xovtag opiotel dnmg

angikovilovtal otov mivaka 8 ToAAATANGIAlOVTOL HE TOV KOVOVIKOTOMUEVO TIVOKOL
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Kol £€T61 ONUIOVPYNTOL O OTAOUGUEVOC KavOVIKOTOMUEVOS Tivakag. Emopevo frua
elvar n ebpeon HEYIOTNG Kol EAGYIOTNG TIUNG OVA YOPOKTNPLOTIKO UE TNV ¥P1oN
JOUADV ETOVAANYNG Kol O TPOCIOPIGHOG TNG AVomg, apvntikng Kot pn. Kdavovrog
xpNon kot o€ avtd to onueio tg Math.pow mov vmoloyiler Tig SLVAUES E
KATAAANAN Tpomomoinomn vmoAoyilovpe kot Tic pilec TV uETpwv amodctaons. TELOG
onuovpyovpe €vav mivoko mov @uofevel TV TEMKN KoTATOEN OMAdon  TO
OOTEAECUOTO. TNG OXETIKNG KOVIVOTNTAG GTNV WavVIK) Avor, £pdcov ta&tvoundet

EMGTPEPEL TO TPAOTO GTOLXEIO TOL Tivaka oL €ivar Kat 0 KOUPOS Tov avalnTodE.

3.2.3 Weighted Product Model

H 1pit katd cepd péBodoc mov avaAHOVHE KOl EVIACCOVUE GTNV EQUPUOYT HOGC
givar n weighted product method n omoia ovfkel ko avty ot peBddovg AyNg
OTOPACEDY GE TOAVKPUNPOKO EMimedo. Agv LRAPYOLV OvVAPOPES TOL VL
VTOONAMVOVY TOV EUTVELGTY| TG HeBOOOL mov elvan yvwot) pe ta apyikd WPM. O
TPOTOG OV eEEAMOOETOL 1) GLYKEKPIUEVT HEDOSOC dev JaPEPEL KOt TOAD amd NG
TPONYOOUEVEG e pio UIKPY Opopd o€ OTL aQOpd TOV YOPOKINPIOUO TOV
YOPOKTNPLOTIKOV GE MPEANLLA Kot Un. EeKvavtag Opms 1 HEB0dog apykd mpénet va
AMiPet 10 oOVOAO T®V EVOAMOKTIKOV 7OV &YEL UE TO YOPOUKTINPLOTIKE TOL
neprlopPavouy. e de0Tepo emMInedo TPEMEL VoL YIVEL O YOPAKTNPIOUOS TOV OVOPEPOLLLE
VOPITEPO GTA YOPAKTNPLOTIKA, OUMG O YOUPAKTNPIGUOC OVTOG OEV £XEL VOL KAVEL LE TO
YOPOKTINPIOTIKO av Hog o@erel 1| Oyt aAld av gpeig BEAovpe va éxel 660 T0 duvatdv
VYNAOTEPN TIUN YO VO XOPOKTNPIOTEL ®PEALLO 1} , OGO TO dVVATOV YOUNAOTEPN TN
vy va yapoktnprotel un oeéhpo. Emopévog Omwg oavomapioctotor Kot GTOV

TOPOKATO TIVOKO EXOVUE TO YUPUKTNPICUO TOV YUPUKTNPICTIKAOV LOG.

Load Speed Cost

Xoapaxktnpiopog Mn oeélpo Qoeépo Mn oeélpo
Node 1 90 5000 7000
Node2 50 800 9820
Node 3 75 50 200

Iivoxog 9 ameixovion TV YopoxTHPLoUGY TV XOPOKTHPICTIKOY TOD TPOPANUOTOS.

26



To yapoakmploTiKd “TayhTNTA’ THPE TO YUPOKTNPIGUO OPEALLO HIOG KO ETIOUDKOVE
v ™ p€yrotn T tov. Eved to yopokplotikd optio Kot KOGTOGC THPAV TOV
YOPOKTNPIGUO TOV PN OQPEAUOV S1OTL EMOIDOKOVUE VO EYOVUE TIG EAUYIOTEG TIULES.
Bpiokovpe avtictoyyo pEYIOTN T OTA OQEAO YOPAKTNPIOTIKAE KOl EAGYIOTN OTA

un  oeéMapo kot dtoupodpe pe To €AdyloTo M TOo péyloto KABe oTANG -

YOPOKTNPLOTIKO.
Load Speed Cost
Xopakmpiopdg Mn oepélo Qeélpo Mn oepélo
Node 1 90/50 5000/5000 7000/200
Node2 50/50 800/5000 9820/200
Node 3 75/50 50/5000 200/200

Hivaxas 10 ameixovion g edpeong peyiotwv kai eAoyioTwVv TIUOV OVA YOPOKTHPLOTIKO

OVAAOYOL LLE TOV YOPOKTHPIOUO TTOV O100ETEL..

Me 10V TpOTO 0V TO SNULOVPYEITOL O KOVOVIKOTOIUEVOG TIVAKOG TTOV TEPIAAUPAVEL TIG
EVOALOKTIKES TOV TPOPANLLATOG, ONAXOT) TOVS KOUPOLS KOl TO XOPAKTNPLGTIKA dNAadN
T kprnpla. Exdpevo Pripa etvor o mpoodiopiopodg tov Papdv, o mivakag avtdg sivar
id1o¢ pe ) pébodo TOPSIS dmwg anewovileTon otov mivaka 8.. ZVYKEVIPOVOVTOC
Oleg TIG TANpoopiec €yovpe TN ONMMOVPYIOL TOL KOVOVIKOTOUUEVOL TivaKo
amopdcewv, 6mov Bo vydoovue ce dvvaun to Phpog mov £xel amodobel oe KAOe

5 — ighty ights ights ightn
YOPAKTNPLOTIKO Index = xwelght weight xwelght x!/velght

i1 » 2 i3 in
Load Speed Cost
weight 0.60 0.15 0.25
Node 1 1.806 1015 35025
Node2 106 0.16%-15 491025
Node 3 1.506 0.01015 1025

ITivaxag 11 ometkovion twv yoporTnpioumy TV YopoKTHPLOTIKOY TOD TPOPANUOTOS
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IMa va ptdoovpe ot Abomn dnAadn TV 0pecn TOV KATOAANAOTEPOL KOUPOL apKel va
VTOAOYIGTOUV 01 SLVALELS TOV arododnKay pe Baon Ta Papn Kabe YapaKTNPLETIKOD.
Téhog TOAOTANGIALOVIE TO YOPOKTNPLOTIKA KAOE EVOAAUKTIKNG dNUIOVPYDOVTOS EVal
delktn amddoong mov pog Pondbdaet va mapd&ovpe TV TEMKN KOTATAEN TOV

EVOAMOKTIKOV. PS = Xj1 * X5 * Xj3 * Xip,

Load Speed Cost Performance
score
Node 1 1.42286436586 1 2.43229927909 | 3.4608316
Node2 1 0.75965779293 | 0.63245553203 | 0.4804496
Node 3 1.27542450062 | 0.50118723362 1 0.6392264
ivaxag 12 areixévion tov deikty omddoonc .
Ooco vyniotepo odeiktn amddoone €xet pio evoAAaKTIK) — KOUPOC TOGO IO

KatdAAnAog ivat. O kOpPog pe to péyioto deiktn amddoong sivar avTdG TOL EMALYEL

T0 GUOTNUA OC TO KATaAANAOTEPO.[46],[47]

3.2.3.1 [Ipoypoppatiotikn avamtvén WPM

210 {010 TPOYPAUUATIOTIKE TAOIGL0 TOL KLOUvVOVTOL Ot Tponyovueves pnébodot gtvar
kot m weighted product method. Xpnowomombnkav 660 10 dvVaTOV O OTALG
HOpPES Kot dopéc mpokewévov vo elvon katavontd kafe Prpa Kor gdkoro
TOPOUETPOTOMGIHO. ZEKIVOVTOG KATA TNV KANon g kAdong WPM o¢ 6piopa
dtvovpe ™ AMota tov Owbéociumv kouPov mov mepioupdvovv OA0 TOLG TO
YOPOKTNPOTIKE. e TPMOTO 6TAd10 dafalovpe OAn ™ Alota Ppiokoviag ce kdbe
YOPOKTNPIOTIKO PEYIOTN Kot eAdyotn Tur. Me avtd tov tpdmo onpovpyode 6vo
mivaKeg Evay Pe To LEYIOTA KAOE YOpaKTNPIOTIKOD KOl £VOL LE TIG EAAYIOTES TIUEG. XN
ocuvéyewn aglomoldvTag avAaAoYd TO YOPOKTINPICUO TOL KAOE YOPOKTNPIGTIKOV OTN
ONUovVpYio TOV KOVOVIKOTOUUEVOL TIVAKO, EKTEADVTOG TIS aVTIoTOXES TTPAEELS TOV
avagepnkape vopitepa ommv oviivon g pebddov WPM. Xg avtd to ompueio
vymvovue kébe otoryeio tov mivaka TOV TPOEKLYE GTN SVLVAUN TOV £XEL TPOKVYEL
Baon tov PBapovg mov €xel amodobel oe KABe yopaxtnplotikd. Tedevtaio PApa g
peBddoL etvar 0 VTOAOYIGHOG TOV deikTn amdOooNS KAOE EVOAAAKTIKNG, ONAodn kaOe
kopupov. Epdcov taivopnocovpe tov tehkd mivaka e&dyovpe tov k6o mov givat o

KATOAANAOTEPOG Pdion TOV OElKTN ATOSOCNC TOV.

28



3.2.4 Lower load

EeKvavtag avaeépape 0Tt £yve ypnomn 0vo nehodmv - adyopibuwv mov Pacilovton
ot Aoyikn. H ovykekpyévn pébodog 6mmg vITodNADVEL KoL TO OVOLLOL TNG, EMALYEL
kOpuPovg yro va oteidel v kdbe epyacia va ektedecOel Aappdvoviag vady Hovo 1o
@optio KaBe kouPov. ‘Exovtag og povadikd kpiriplo to goptio n LOWER LOAD
LéEB0d0G dev ypetaletTar vo Kavel ToAAOVS EAEYYOVG OTO SIKTVO, ETTVYYAVOVTOG Hia

YPNYOPN Kot HE XOUNAO KOGTOG £EAYMYT OMOTEAEGUATMV.

Ewwotepa korovpe v LOWER LOAD vy 50,100 oAAdd xor yio 500 xopPovg
KaOdg emiong Kot Yo ta. dVo cevapia. Kotd Ty KaTtaoKewT| TG TPOYPOUUATIGTKE VO
Aoppdver og Opopo TV Aoto pe tovg kOpPovg M omoio mEpEyxel OAa ToL
xopokmnpioKa TV KOUP®V TOL SIKTVOL. XTN GLVEXEW OlmeEPVA TNV AloTa
gotialovtag 6To vo avadeibel To kOpuPo pe to xaunAdtepo eoptio load, emotpépovtag
ot Pooikn poag pEBodo (tng epapproyng) to avayvoplotikd id tov koppov. Me avtod
TOV TPOTO JiVEL TN OKLTAAN Gg AAAeg neBOOOVGS (TN EPAPUOYNG) VO EVILEPDGOLVV TNV
MoTta kot va aAAGEOVY TIC TAPAUETPOVS TOV KOUPOL TTOV eMALXONKE Yo VO TOGTOAET

Kot vo ektehecbel n epyacia.

3.2.5 Highest Speed

H devtepn pnébodog — arkyopiBuog mov Paciletor otn Aoy Kot telgvtaio yio TV
epappoy”n tvar eketvn g vymAdtepng TayvTNTOG. ONmg Kot 1) TpoNyovEVN £TC Kot
N ovykekpipuévn nEBodog — alyoplfog Omme Kot 1 ovopacio g Tpodidet 0Tt EMAEYEL
KOUPBo Yy vo amooTeidel Yoo eKTEAECT TV €pyacio pe kprtmplo v toyvtnta. H
Highest Speed pébodog dev kavel ToALOVG EAEYYOVG GE KPITAPLOL KO XOPOUKTNPIGTNKOL

TOV KOUPOV Topd LOVO GTNV TOYVTNTO EMAEYOVTOS TOV TAYVTEPO.

Kévovtog kAnon tg pebodov Highest Speed otnv epapuoyn pog ekteleitar yio
50,100,500k6pBovg kabmg emiong kot ywoo o dvo cevapla. Onwg ko M péBodog
LOWER LOAD é£tot kau 1 Highest Speed katackevdotnke £x0viog ¢ OpIoHo. KaTd
™V KANon ¢ wa AMota, v AMlota Pe Toug KOUPOVE TO CLYKEKPIUEVO TPOKEUEVOL
va v dwmepdoet. 'Etor 1 uébodog — akyopiOpog Highest Speed eiéyyer udévo v
TayVTNTO KABE KOUPOL Kot Ppickel TOV TayOTEPO eMOTPEPOVTAG otV Pacikn péBodo
(g epapuoyng) to avayvoplotikd id tov kopfov avtov. OLoKANPOVOVINS TNV

OTOGTOAN 1TNG, TOPAdidEl TNV OKLTAAN o€ GAAeg peBOOOVLE NG EQOUPUOYNS VO
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EVNUEP®OOVY TV Mota cvumepthapfavovtag Kot tov kopfo mov emA&ydnke g o

KOATAAANAOG Y10 VO OTOGTOAEL 1] EpYacia TOL ovaTEONKE GTO GVGTN L.

3.3 Metpikég Kat amoTeAécaT

Y10, TAaiclo TNG EQPAPLOYNG OV LAOTOMONKE Y10 TNV TPOKTIKY] TPOGOUOIWCT T®V
TEYVIKOV — HEBOO®V Tov avamtiydnkav mopamdve, mopatifevtol e avtd to onueio
T 0EO0UEVA TOV CLAAEYXOMNKAY. X OAN TNV EKTACT) TNG EPOPLOYNG TOV VAOTOONKE ,
tonofetnkov oe wkouPwcd onueio petpntég dote va glpacte oe 0éon va
TPOYUATOTOUGOVUE SAPOPES HETPNOELS. Ot HETPNOELS OPOPOVY YPOVIKA SEOOUEVA,
ToGoTIKA dedopéva kabmg emiong Kot mototikd dedopéva. Emiong Oleg or petpnoetg,
T0 Stoypappato OTmG Kot To oamoteAésata £xovv cLAAEYXDel and pio Tuyaio extédeon
™m¢ epapproyns. To yeyovoc avtd dev amokeiel To evogyOUEVO VO VTTAPEOVY SLUPOPES
0€ UEANOVTIKEG EKTEAEGEIS TNG EPOPLOYNG, £xEL TpoavapepOel Kol mopamave OTL N
EPAPLLOYT OEV KPOTAEL OTATIKA TO dedopEVA TTapd Lovo to TANnBog tv KopPwv. Térhog
otafepég petafantéc Bewpovvrtal, 1 Kotavoun tov Papodv petald tov OepOV
oY£6EMV TOV KPITNPimv INAadT TOV YOPAKTNPICTIKGOV KEOe KOpPov mov cuykpivouv
ot pébodor mov Exouvv evoopatwbel oTN  EQOPUOYN YL TNV ETIAOYN  TOV

KataAAnAdtepov KOUPov.

= SCENARIO 1TIME[ns) 50 SCENARIO 1 TIME(ns) 100 SCENARIO 1TIME{ns) 500

2000000

1800000

1779766

1600000

1400000

1200000

1000000 10535948

O5E304
800000
600000

400000

200000
30772 74885 53359 140402 1303 228 1160 2505 10427 3025 4461 12208

o
AHP TOPSIS WPM LOWER LOAD HIGHEST SPEED

Midypoppa 13 Avomopdotaon tov ypovov ektéleons twv uedoowv aro ekdotote mAnBog
KOUPwV 6T0 TPATO GeVAPIO.
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RUNNING TIME 5C2

= SCENARIO 1TIME(ns) 50 = SCENARIO 1 TIME(ns) 100 SCENARIO 1TIME{ns) 500
1800000 1682252

1500000
1400000
1200000 1084807
1000000

800000

6500000

400000

202743

200000
80147 50467
13989 62088 22636

0 ——

693 1748 11583 645 1716 9359

AHP TOPsIS WPM LOWER LOAD HIGHEST SPEED

Awaypopua 14 Avamopdorocn tov xpovov ektéleons twv uedodwv oto exdotote mAnbog
KouPwv ato dedtepo aevapio.

To dbypoppa Topardve avamoplotd To ¥pOVo TEPATOONS TG KA0TOTE HeBddoL o€
ouvapmnon e 1o mAnbog kOUPwv mov amoteAeitor to diktvo. ITo cvykekpéva
amewkoviletar o xpoévog ce nanosecond mov M ekdotote PEHodOC exteElécOnKe Kotd
HéGo 0po. AmO TN OTLYUN OV GTEAVOLUE Wi €pyacio 6Tov KOUPO TPoc eKTEAEDN,
péypt tn otryun mov 1 péboodog Ba e&dyel oe mo kOuPo Bo otadel ylo ektédeon n
gpyacia N ov Bo peiver va ektedecBel tomkd. Xe emimedo cvumepacudTov
mapotnpeital 6tL N TayvTEPN HEB0JOG o€ emimedo ypovov mepdtwong sivor 1 LOWER
LOAD, n onoia Bdon Tov omoteAesdToOV OV £0ovUE aKoAovOel avarloyikr avénon
TOV ¥POVOL GE CLVAPTNOTN LE TOLG KOUPOLG TOL SKTVOV, €vd 61O idlo TAicLa
Kweitar kow 1 Highest Speed. Ot vrolowmeg pébodor €xovv oe kabe mepimtmon
evkpvéoTatn dopopd aAAG Kot avénom Tov ypoévov pe yvopove to TAn0og twv
KOUBov, OpOc M avénon ovtn OV OVTOTOKPIVETOL GE OVOAOYIK OAAGL ©E VLTEP
noAlamAdotlo Otav 10 TAN0og Tov kKOpPwv elval 10 péytoto. TEAOC ot Olpopég

EUMIMTOVV GTIG TOPAUETPOVS TOV KABE ceEVapiov.

RUN LOCALHOST

NUMBER OF NODES 50 = NUMBER OF NODES 100 NUMBER OF NODES 500

15

11

TOPSIS WeM LOWER LOAD HIGHST_SPEED

Maypouuoa 15 Avamopdoroon twv diepyociov mov ekteléatnkoy tomika oTov KOuBo mov
EOTALNOOV OPYIKG KOTA THY EIG0YMYH TOVG 0TO JIKTVO GTO TPWTO GEVOPIO.
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RUN LOCALHOST SC2

= MUMBER OF NODES 50 = NUMBER OF NODES 100 = NUMBER OF NODES 500

5
20
15

10

TOP3I3 WPM LOWER LOAD HIGHST_SPEED

Maypouua 16 Avamopdoroon twv 0iepyooimv mov ekteAéobnkoy TomKe 01OV KOUPo mov
ETTOANOQY OPYIKG KOTO TV ELGOYWYH TOVS OTO OIKTDO OTO OEVTEPO TEVAPIO.

Onwg ancwkoviletar 6to dtdypoppa 15 kabog kot oto 16 10 TA00¢ TV diepyacimdv
mov ekteAécinkav otov kopuPo émov eoTAANnGaV apyIKd, o omoiog emAEyOnKe Tuyaio.
H avaroapdotaon 6nwe Kot 6T0 TPONYOUUEVO SLAYPALLO APOPd TIG TEVTE HLEBOSOVS
EMAOYNG TOV GLUTEPILOUPAVOVTOL GTNV EQUPUOYN GE GLVAPTNON LE TO TANB0G TV
KOUP®V TOV SIKTVOV. L€ ATV TNV TEPIMTOOT TO GUUTEPAGLOTA TOV AVTAOVVTOL 0T
TO GLYKEKPEVO ddypappa dev etvar o avapevopeva. To yeyovoc avtd mpokOmTel
pog Kot M kKown Aoy Ba pog odnyoboe ot1o0 ypnyopo oAAG AavBoouévo
coumépacpa 6Tt 6o avéavovtol ot Koot 6o Bo peidvovtal Kot ot dlepyacies mov
Oa extehovvrot Tomkd. Avtd copfaivel yoti n evon kabe pebddov ivar dopopeTiKny
Kol TO Yeyovog 0Tt ot puéBodot mov cvumeptlopfavoviatl, givol otny TAEOYNQio TOVS
TOAVKPITNPLOKES IE OMOTEAEGHO VO UV gumintovv oty “Kown™ Aoywkn. Télog ot
JLPOPES EPTUTTOVY GTIG TAPAUETPOLS TOV KAOE GEVapiov.

DIFF FROM FASTEST NODE

=NUMBEROFNODES 50 = NUMBER OF NODES 100 = NUMBER OF NODES 500
0 o 0

HIGHST_SPEED
-100

-200
-300

-400

-500

-491,063
513,565 ! 507,726 -503,4%4 515338

-600 573,583

-583,577

-700

Mwaypopua 17 Avomopaotacn e Héans d1apopas s TpaydTHTOS TOV KOUPov mov emiAéytnke
0TO TPDTO TEVAPIO.
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DIFF FROM FASTEST NODE
SC2

= NUMBER OF NODES 50 = NUMBER OF NODES 100 = NUMBER OF NODES 500
0 0 ]

HIGHST_SPEED

-100
-200
-300
-400

-500

Midypopua 18 Avomopdoroon e HETHS I10POPAS THS TPAYDTHTOS TOV KOUPov mov emiléyOnie
070 0DTEPO OEVAPIO.

>10 onueio ovtd yiveton avamopdotacn Tng UEONG SPOPAS TNG TOYLTNTOG TOV
Kopupov mov emAéyOnke amd tov TovTepo Tov diktvov. H chykpion eivar og eninedo
pefddmv pe toug KOpPovg Tov diktvov. Ommg Kot 6TIG TPONYOVUEVEG TEPUTTOCEL
£T01 Ko €00 OEV LVILAPYEL AVOAOYIKT SLOPOPETIKA GTN el TG dopopag and Tov
TayOTEPO 6TOV KOUPO OV EMAEYONKE, TOLVAGYIOTOV GTO dEVLTEPO GEVAPLO Le Eaipeon
™ 1EB0do ToL YaUNAOTEPOL POPTIOV. LTO TPMTO GEVAPLO YIVETAL TO OVTIGTPOPO LE TN
1éEB0S0 TOL YAUNAOTEPOL POPTIOL VAL £XEL OVGAVALOYA OLOLLOPPDCEL TO. ATOTEAECLLOTOL
KOl TIG TPELS TPAOTEG HEBOSOVS va. petdvovtotl. TELoG kat 6Ta dV0 Gevapla OTMG gival
Kot avopevopevo n uébodog Highest Speed éxer undevikn dtapopd amd tov TaydTEPO

KOUPo tov d1KTHOL 0 KOUPOG oL EMEAEEE.

DIFF OF THE LOWER LOAD

= NUMBER OF NODES 50 = NUMBER OF NODES 100 = NUMBER OF NODES 500

60,00%

51,54%
48,38% 49.87% ~~ 49,35%
48,13% B o

50,00%

40,00% 36,17% 3517%

30,00%
20,00%

10,00%
1,05% 1,22% 0,97%

0,00%
AHP TOPSIS WPM LOWER LOAD HIGHST_SPEED

Aaypopo 19 Avazapdoroon the péons d1opopas Tov poptiov Tov KouPov wov emléydnke oro
TPATO GEVAPIO.

33



DIFF OF THE LOWER LOAD SC2

= NUMBER OF NODES 50 = NUMBER OF NODES 100 = NUMBER OF NODES 500

60,00%

53,17%
: 51,03%
51% a0,01% a7713 5057

50,00% 45,02%

40,00%
30,00%

20,00%

15,73% 15,72% 17.24%

10,00%

0,00%
AHP TOPSIS WPM LOWER LOAD HIGHST_SPEED

Maypopua 20 Avorapaotaocn T HEOHS OLAPOPAS TOD POPTIOL TOL KOUPOV Tov EMAEYOnKE 0TO
0EDTEPO TEVAPIO.

Ye autd ta Sayphppato ameikoviCovpe TV TocooToie dopopd TOL POPTIOL TOL
KOpPov mov €xet emieyBel amd T1g peBdS0VG TS EQaPROYNG HoG EvavTt TOL KOUPov pe
10 YounAdtepo eoptio oto diktvo. Kot 6e avtd to onueio n anewkdvion sivor peta&y
TV nebodwv og cuvaptnon pe to mAnbog KopPwv Tov diktvov. Tdco 610 TPpdTO GO
K0l 6TO OEVTEPO GEVAPLO TO. ATOTEAECHATO, OEV £YOVV KATO10 HOTIPO GE CLUVAPTNOT UE
to mABoc kouPwv. To onueio mov £oTIAlOVIE KOl EK TPAOTNG OYEMG HOG TPOKAAEL
gpotpata givar ta arotedéopata g pedddov LOWER LOAD, 6émov gavopevikd
énpene va gtvor undevikn n dtopopd tov KOpPov mov Exet emieyBel amd T pébodo pe
ToV KOUPOo Tov £xel T0 YOUNAOTEPO POPTiO 6TO OiKTLO. TO CUYKEKPIUEVO ATOTELEGLOL
TPOKVTTEL O10TL 0TOL dVO GEVAPLO opileTal EXAVATPOTIOPIGHOG TOV POPTIOL OA®V
TOV KOUPOV TOL OIKTOOL HE SLPOPETIKEG TOGOTIKEG TOPAUETPOVS o€ KaBEva amod
avtd Ommg £xovpe ovagépst Ko vopitepa. Emopévog elvar ducororoynuévo to

amotéleopa mov e€ayetat Paon TV cevapimv.

AVG SPEED

= NUMBER OF NODES 50 = NUMBER OF NODES 100 = NUMBER OF NODES 500
1200

989,332 985771 100067

1000

800

584,176

600 506,422

509,607
472,205 v
aogpy 444298 251,058

415,749 " 392,103

TOPSIS WPM LOWER LOAD HIGHST_SPEED

Mwaypopuo 21 Avomopaotacny e UEGHS ToXOTHTOS TOV KOUPov mov emAEYOnKe 610 TPDTO
oevaplo.
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AVG SPEED SC2

= NUMBER OF NODES 50 = NUMBER OF NODES 100 = NUMBER OF NODES 500

1200,000

975,258 995,135 996,746

1000,000
200,000

525,285
600,000 158,550 502,801 504,562 493,83 487,334 489,707

415,443 431,423

400,000

200,000

0,000
AHP TOPSIS WPM LOWER LOAD HIGHST_SPEED

Midypopua 22 Avamopdoroon e UETHS TOYDTHTAS TOV KOUPov Tov emAéyBnre oto dedTEPO
oevaplo.

Ta dtoyplppoto Tov avoamTaplioToby TN HEST TOLTNTO TV KOUP®V Tov emA&yOnKav
amd TG pefdooLg TG EPAPUOYNG HOG, ATOTEAOVV pio apketd katavonty poper. Ot
TayOTNTEG OV £Y0LV PETAED TV dVo cevapiwv Oheg ot péBodot elvar mavopoldTumEg
Kot Omeg givarl avapevopevo Kot ota 000 oevipila 1 pEB0dOC TG HEYIGTNG TOYLTNTOG
Exel katoypayel kol TG vynAotepeg toyvtnteg. Ot vmdrowmeg 1060 HETOEDL TOL
mnbovg kOpPwv 660 Kol GLYKPITIKG pHE OGAAEG HEBOOOVS Exouv TIWEG OpLoKd

JLPOPETIKES.

AVG OF THE LOAD

= NUMBER OF NODES: 50 = NUMBER OF NODES: 100 = NUMBER OF NODES: 500

60,00%

50,96% 51,30% 51,72%

50,00%

40,00%

37,71% 35 109
==

30,00%

20,00% 29%

10,00%

3,74% 325% ) oo
.8 =
LOWER LOAD HIGHST_SPEED

S

AHP TOPSIS

0,00%

Migypopua 23 Avamopdotacy Tov UEcov @optiov TV KOufov mov emlixOnke oto TPWTO
oevapio.

AVG OF THE LOAD 5C2

= NUMEBER OF NODES 50 =MNUMBER OF NODES 100 = NUMBER OF NODES 500

50,00% 57,07%
51% 52.84% 53 335 51,67% 50,86% 515 51,33% S0,80%

50,00% 46,15%

40,00%

30,00%

17.75% 16 753 17,46%

20,00%

10,00%

0,00% =
AHP TOPSIS WPM LOWER LOAD HIGHST_SPEED

Maypouuo 24 Avamopdotoon tov @eécov Poptiov 0V KOuPfov mov emAéyOnke oto dedtEpo
oEVap1o.
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Ta mapandve daypappota anetkovilovv To péco goptio Tov kKOuPov mov emA&ydnke
amd T1G LEBOSOVG TNG EPAPLOYNG LOG. XTO, CLYKEKPILEVOL OLOLYPAULOTOL TTOPATIPOVVTOL
Kdmola evdlopépovta amoteAécpata. Apywd n AHP kot oto dvo cevapla €xel
ampPoodlOPIoTo HOTiPo 6 OTL APOPA TIG TIUEG TTOVL TTPE, TO 1010 Kot 1 péBodog Topsis.
Ot vdéAouteg péBodot Exovv dratnpnoet mo otabepn KOOMS KO TO UIKPN TNV TIUN
SLKOULOVOTNG TOV TIUADV, TOGO OE eMimedo oevapiov 060 Kol og emimedo mANOoLC
kOpPwv oto diktvo. Onwg Ntav avapevopevo 1 péBodog tov erdylotov QopTiov
KATEYPAYE TO YOUNAOTEPO HEGO Opo peTald TV ueBddwV, YopaKTNPIoTIKO €ival TO
yeYovog OTL AOY® NG HOPENG TV GEVOPI®V GTO TPMOTO GEVAPLO KATOYPAPNKAY Ol

YEVIKA YOUNAOTEPES TIWES GE OTL apopd TO PopTio.

3.4 IThonynon

Ye avtd 1o onpeio Ba avamrtvEovpe Kot o TAPOVGLAGOVE TNV EPAPLOYT| OO TNV
oKoTd Tov TapovctdleTar oto ypnotn. Bacwlopevol og éva potifo PvipOAMGTIKNG
aAAG Kot KoTavonTng oyediaong kabmg eniong kat eoTialoviag Katd Kupto AOyo otV

vAomoinom kot Oyl TOGO GTNV ELPAVIOT).

Me v ekkivnon g €QOPUOYNS, O YPNOTNG odNyeiTol 68 €va PeEVOD £XOVTaG TPEIG
emAhoyég. Ot 600 emAoyég apopodv To. OO GEVAPLO TTOL £XOVUE VAOTOMGEL Ko
TPOCOUOIMVOVLE KOL TO TPITO KOLUTL HETAPEPEL TO YpNoTn o€ pio Agttovpyia

TANPoeOpNoNS mov Ba avadeiEovple ToPaKAT®.

|£] MyProject - ] X

My Thesis Project information

Scenario 1

Scenario 2

Eiova 25 Zriyuidtomo omo 1o kevipiko pevod e epoproyns mov vo. ovarxtoyOnke oto. tioioio
NG UEAETHC.
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Apyikd n ewovo mov AapPdvel ydpa Kot Exel eveouotmbel otnv gpapuroyn eival
TPOIOV TPOCHOTIKNG GYEOIAONG Kol VAOTOINONG Kot deV £xel ANEOel amd kdmolo Tnyn
dtadikTvaKy Kot un. e eninedo ypniot 1o TAnkTpo «My thesis project informationy
enpavifel 6To YPNOTN TO TAPOKAT® avadvopeVo Tapdvpo. 1o mapdbvpo Saidyov
oV yivetal M HETAPacT avaypa@ovIol TANPOQOPIES TOL APOPOVV TNV EPUPULOYT.
[Teprioppdveron pio GOVIOUN TEPLYPAPN TOV GEVOPI®V KOl TNG SOUNG TOVS, £XOVTOG
oKomd TV évtalrn TOV YPNOT GTOV TPOTO AEITOLPYING TG EPOUPLOYNG KOOMG emiong

KOl VO TPOTIOEAGEL Y10 T OMOTEAEGLOTO TOV Bl 0KOAOVONGOLV.

|£| About Project hd

This project was made by Konstntinos Makridis in 2020.

| make 2 scenarios to do an experiment about the task scheduling.

***First scenario add 1000 proccesses in alan at first

with 50 nodes, 100 and 500 nodes.

| use ahp , topsis, wpm, highest speed and lower load methods to choose the node.
Every 50 tasks insertion i reproduce the load all over the lan.

Closing, when i send a task into a node i am adding 0.05 throw the load.

**Second scenario add 1000 proccesses in alan at first

with 50 nodes, 100 and 500 nodes.

| use ahp , topsis, wpm, highest speed and lower load methods to choose the node.
Every 3 tasks insertion i add to the load for every node in the lan, inthe area of [-0.5t0 0.5 ]
Closing, when i send ataskinto a node i am adding 0.05 htrow the Ioad.|

Ewcovo 26 Ztiyuotomo amo 1o avodvousvo mopdbvpo O1aAdyov otav o ypnotng emiAéyel to
TANKTPO Y10, TIC TANPOPOPIES THG EPAPUOVIG.

O xpnotg &xetl ot d1dBeon ToL GAAEG VO EMAOYEC VO TPEEEL TO TPADTO GEVEAPLO TNG
€QOPUOYNG 1 TO deVTEPO. DVOIKA Kot 1 EMAOYY| TNG CEPAS EKTELEGNG TOV GEVOPIWV
dev emmpedlel KaBOAOL TA AMOTEAEGUOTO KOL TIC LETPNGES TOV TPOYLOTOTOLEL Ko
e€hyel n epappoy”. AveEaptnTo e TNV EMA0YN TOV ¥PNOTN OGO “TPEYEL 1) EQAPLLOYT|
dev gpeavileton KAmolo Pvoupa 1 Kamolo mopddupo S10A0YOD TOV VO TOV EVIUEPDVEL
vy Vv 7poéodo Ttov oevopiov. To avadvopevo moapdBvpo dSwAdyov Ommg

ansikoviletar otig €wkoveg 27 ko 28 wkatd oviotowyio ota dVO GEVAPLOL TNG

EPAPUOYNG.

[ £ Scenario 1 =

Scenario 1 just completedil!

We add 1000 processes inthe lan

We take metrics about AHP TOPSIS Highest Speed, Lower load and WMP method
Finaly we save the numbers in a text file in source ﬂle|

Eixova 27 Avadvouevo mopaBopo 01040y00 mov upoviletar atov yprotn epocov olokAnpwoel
1 EKTEAETN TOD TPWTOD TEVOPIOV.
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[ £ Scenario 2 X

Scenario 2 just completed!!!

We add 1000 processes inthe lan

We take metrics about AHP TOPSIS and WMP method
Finaly we save the numbers in a text file in source file

Ewcovo 28 Avadvouevo mwopabvpo d10loyov mov eupavi(etal atov ypHoty epooov 0lokinpwlel
1 EKTEAEDN TOV OEVTEPOD TEVOPIOD.

Keivovtag mpénet vo onpeimbel 01t pe v ektédheon Kabe oevapiov 6TOV PAKELO TOV
€0PEVEL O TTNYOL0G KOJIKAG TNG EPAPUOYNGS, dNpovpyeitan Eva apyeio kewévov .IXt ko
TEPIAAUPAVEL TO OTOTELEG LA TOV LETPNCEDV TTOV EAPaY YDPa KOTE TNV EKTEAEDT).
Ecenario 1

nodes: 5@

AHP average time to send a process to a node(nanoSec): 33658

average load from nodes which choose with AHP (%): 41.20891588379489

average speed from nodes which choose with AHP : 518.45462749673806

average load of diference from smaller load to node which choose with AHP (%): 39.5889049780408746
average speed from fastest node to the node we choose with AHP : -477.38941320839635

processes which run local(out of 1888): 21

Topsis average time to send a process to a node(nanoSec): 49523

average load from nodes which choose with Topsis (%):  44.95263266221077

average speed from nodes which choose with Topsis : 517.941875732841

average load of diference from smaller load to node which choose with Topsis (%): 43.45015648410683
average speed from fastest node to node we choose with Topsis : -469.9829649658931

processes which run local(out of 1888): 12

WPM average time to send a process to a node(nanoSec): 79495

average load from nodes which choose with WPM (%): 5@.08403016369253

average speed from nodes which choose with WPM : 545.279137713918

average load of diference from smaller load to node which with from WPM (%): 47.66426583664611
average speed from fastest node to node we choose with WPM : -442.56490298321626

processes which run local(out of 1868): 31

Lower load average time to send a process to a node(nanoSec): 1122

average load from nodes which choose with Lower load (%): 4.312821698360908

average speed from nodes which choose with Lower load : 486.88358208572162

average load of diference from smaller load to node which choose with Lower load (%): 1.08898578799824163
average speed from fastest node to node we choose with Lower load : -501.76045863991175

processes which run local(out of 1888): 26

Highest speed average time to send a process to a node(nanoSec): 2795

average load from nodes which choose with Highest speed (%): 49.14252637806861

average speed from nodes which choose with Highest speed : 987.8448486971163

average load of diference from smaller load to node which choose with Highest speed (%): 47.97978449445302
average speed from fastest node to node we choose with Highest speed : 8.0

processes which run local(out of 1868): 14

Eixova 29 Evdsiktind, mepieyoueva tov opyeion Keysvon mov ONUIOVPYEL ) EQOPUOYH KATD, TV
0AOKANPON TOV EKGTTOTE TEVOPIOD.

Ta amoteAéopata kot o1 HeTpNoElS Tomofetovvtal Ko ywpilovtal aviroyo to TAN00C
TOV KOPUPOV TOUL S1KTOOV, TN HEBOOO Kol QUOIKA VA KaTNnyopio HETPNoE®V. ZE
emopevn evotnta B oyoAdcovpe Kot O avanTOEOVIE CUUTEPACLLATO, TOPATPNCELS
KaBdg emiong kol avamtuén oaAAd Kot BEATIOTOTOINGT TS EPAPUOYNG LE YVAOUOVO TIG

TOPATOVE® LETPNGELS.
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4 Yvumepacuorto

‘Eva cvvepyatikd oynuo otoeipiong epyacidv oTo OdiKTLO TOV TPOYUATOV,
OVOOEIKVOETAL ETITVYYAVOVTOG TN MEAETN Kal T uétpnomn mopapétpov. To dtadikTvo
TOV TPAYLATOV OTOTEAEL [110L OAOEVA OVATTUGGOUEV TEYVOAOYIO TTOV CKOTEVEL GTNV
660 T0 duvatdv peyodlvtepn e&amiwon kol gvpeia ypnomn. ‘Exer avomrtoybel ko
amoTeEAEl OVOTOGTOOTO KOUUATL TOAA®Y KAV Om®mG 1 Propnyovikn xpnon, M
O1KLOKT YPNOT OKOHO Kot EEVTTVEG TOAEIC CLUUETEXOVV EXOPEAOVUEVES GO OVTA TTOL
TPOCPEPEL TO JAGIKTVO TOV TPAUATOV. MEAETNGOUE TOV TPOTO AELTOVPYING KOOMDG
Kol T @Aocoeion mov kpv¥Pel To ddikTvo TV TPAYHATOV. Ol GLGKELEC OV TO
amoptiCovv  cLAAEyovv  dgdopéva  amd  mANBmpo  owcOnmipov  mov  givan
TPOCUPLOGUEVOL TTAVTO OTIG avAYKeS KAt amd TS omoieg yevvhnke n évtaén oto
dwdiktvo v Tpaypdtwv. To mA0og OA®V T®V GLGKELAOV TOV GLGCOPEVOVIOL GTO
J1dIKTVLO TOV TPAYUATOV ONUOVPYEL TNV OVAYKT] Y10 TEPAULTEP® UEAETT GE OTL APOPA
™ OlyelpIo] TV GLOKELVOV VIOV KOOOG Kol TOV TPOTO HE TOV OMOio
dwpopdlovtar ot gpyacieg v va gmrevydel por ypryopn, agldmotn Kot TANPoS
dwyelpionun omdkpion amd TV TAELPE TOV GLOTAUATOS - dIKTHOV. AvarTOEaue TV
évvola g epyaciog - task m omola meploufdvel apKETA  YOPOKTNPIOTIKA
TPOKEWEVOL VO UTOpel v TOYEL JoXEIPIoNG CMOOTA KOl OMOTEAEGUOTIKG OO TNV
ekdotote gpapuoyn. To task pe tig kotaotdoelg Tov petafaivel 6Tov KOKAO TG (oG
tov €EAoQOAIlEl o €UKOAN KOl TANP®G KATOVONTH  TPOG TNV EQOPUOYN
SLoYETEVOVTAG TANPOPOPIEG TOGO Yo TNV OAOKANPWGN TOL KAB®G Kot Yo TO GTAO0
o010 omoio Ppioketon akdpo kot av dogv €xel oAokAnpwbel. Ilapatnprioape 611 1
dwxeipion epyasidv avtiel pedddovg amd tov dvBpwmo £yovtog ToAAL Kowvd onpeia
pe v dwyeipion épyov. Me tov tpdmo avTd 01 EPUPLOYEG TOV droyepiloviot To
diktvo gival og Béom va dtayepiotovy kat ta task o omoio Tpokdmrovy. H droyeipion
Tov tasks cvykekpévo 610 S10diKTVLO TOV TPAYUATOV gival To TOATAOKT KAOMOG
TPEMEL VO GUUTEPIAAPEL TEPIGCOTEPA KPLTHPLOL Y10 TV KOTAVOUY| EPYACIOV. Agv glvar
OAEG Ol CLOKEVEG TTOV EVIACGOVTIOL GTO OTKTVO IKOVEC VO EKTEAEGOVV TTACNG PVGE®V
épya mov avatibevtal 6to diktvo. ['a o Adyo avtd meptiappdvovtol pnyovicpol Tov
EKTEAOVV EVEPYELEG OTMG O JLYWPIGUOC TOV GVOKELAOV KOl EVIAGGOVTOL TEXVOAOYIEG
6mwg to cloud computing mapéyoviag vanpecieg kot vVTOAOYIGTIKOG TOpoLS. Etot
OLUTEPAIVOVULE OTL M JWKEIPIOT €PYOCSLOY GTO SOIKTLO TWV TPAYUATOV £)EL

TOAVKPITNPLOKO YOPOKTAPO KOl 1] ANYN mopaceE®mVY yio T owayeipion €xel avénuévn
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moALTAOKOTNTA. ATO TN pekétn oavty dev Bo pmopovoe vo Asimer ko pio
TPOYPOUUUATIOTIKY] EPOPUOYT] TOV VO, TPOCOUOIDMVEL o aviiotolyn Jwoyeipion
epyacldv Omwg oto O01dvKTVO TV Tpaypdtov. EvtdyOnkav olyopiOpor Aqymg
amopdoewv, o€ £vo Olktvo omotehovpevo omd  petafintd mAn0og KOUP®V.
[IpaypatomomOnkav  HETPOEL OTOVG  TOALKPLTNPKOVS  OAyopiBpove  mov
eviayOnkoav kabmg Ko amlovotepng HOPPNG OAyopiBuovg ANyme amopiacemy. X
K@0e mepintwon N Slayeiplon TOV EPYUCIOV EMTLYYAVETOL OETOVTAG TIC TOPAUETPOVS
ne Tig omoieg emBupodpe va AneBovv ot amopacels ennpedloviag e oVTO TOV TPOTO
10 TeEMKO amotéhespa. Etvar Aoumdv okOmo vor vdpyel 6ot avaAvoTn TPV TN
oyxedlaon Kot VAOTOINGoN €VOG UNYAVIGHOD OloYEIPIONG EPYOCIDV, TPOKEUEVOL VO
elpoote og Béon va Bécovpe epapyia, oe kKGbe KPITNPLO OV TEPIAAUPAVETOL GTO

TPOPAN LA TNG dlaXEIPIONG EPYACIOV GTO S1AGTKTVLO TV TPAYUATOV.
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I[TAPAPTHMA

MAIN

/*

* To change this license header, choose License Headers in Project
Properties.

* To change this template file, choose Tools | Templates
* and open the template in the editor.
*/

package project.test;
import java.util.*;

import java.lang.Math;

/**

*

* @author Kwotng
*/
public class ProjectTest {

public static void main(String[] args) {

Graphics g = new Graphics();
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NODE.java

/*

* To change this license header, choose License Headers in Project
Properties.

* To change this template file, choose Tools | Templates

* and open the template in the editor.

*/

package project.test;

import java.util.ArrayList;
import java.util.Arrays;

/**
*
* @author Kwotrng
*/
public class Node {
double[][] tmparray nodes,tmp;
double[] tmp2,tmpload,tmpspeed;
ArrayList<double [][]> lan = new ArrayList();
ArrayList<double [][]> lan2 = new ArrayList();
double[][] copy,copy2,copy3;
int value;

Node (int nfn) {

this.tmparray nodes = new double [nfn][4];
this.copy = new double[nfn][3];
this.value = nfn;

}

public void setlan(int nodes) {
int 37
for (§j=0;j<nodes; j++) {
/*initialize the current node informations */
tmparray nodes[j]1[0]=3;
tmparray nodes[j]1[1] =(Math.random() * ((100.0 - 0.0) + 1)) +

0.0;
// set random load range [0.0,100.0]
tmparray nodes[j]l[2]=(Math.random() * ((1000 - 1) + 1)) + 1;
// set random speed range [1,1000]
tmparray nodes[j]1[3] = 0O;
// set the cost to zero in the current node
}
}

public void set list(int n){
for(int i=0;i<n;i++){
tmp = new double [n][4];
for (int J=0;j<n;j++){

tmp[J1[0] = 37
tmp[3j]1[1] = tmparray nodes[j1[1];
tmp[3j]1[2] = tmparray nodes[j1[2];
if (3 == 1){
tmp[J1[3] = 07
}else{
tmp[j]1[3] = (int) (Math.random() * 10000) + 1;

//1 set a random cost from every node to another



}

}
lan.add (tmp) ;
lan2.add (tmp) ;

}
}

public double[][] get nodelist (int x) {
return lan.get(x);

}

public void remake listscl(){
for(int i=0;i<value;i++) {

copy2 = new double[value] [4];

for(int j=0;j<value;j++) {
copy2[j1[0] = lanZ.get (1) [J1[0];
copy2[j]1[1] copy[j1[1];
copy2[3]1[2] lan2.get (1) [J1[2];
copy2[31[3] = lan2.get (1) [J1[3];

}
lan.add(copy?2) ;
}
}

public void remake loadscl(){
lan.removeAll (lan) ;
for(int i=0;i<value;i++) {
copy2 = new double[value] [4];
for (int j=0;j<value;j++){
copy2[31[0] lan2.get (1) [J]1[0]1;
copy2[j]1[1l] = (Math.random() * ((
// set random load range [0.0,100.0]
copy2[j1[2] lan2.get (1) [J1[2]1;
copy2[3j1[3] lanZ.get (1) [J]1[3]1;

}
lan.add(copy?2) ;

}
}

public void plusloadscl (int x) {
for(int 1 = 0;i<lan.get(x) .length;i++) {
copy[1] [0] lan.get(x) [1]1[0];
copy[i] [1] lan.get(x) [1][1]1;
copy[i]l[?] = lan.get(x) [1][2];
}
copy[x][1] += ;

lan.removeAll (lan) ;

public void remake loadsc2 () {
lan.removeAll (lan) ;
for(int i=0;i<value;i++) {
copy2 = new double[value] [4];

) +

))

+
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for(int j=0;j<value;j++) {

copy2[Jj]1[0] = lan2.get (i) [J1[O];

copy2[jl1[1]
0. ?) )
+lan2.get (1) [J1[11;

//set the load as before plus random range
lan2.get (1) [J1[2];
lan2.get (i) [J1[23]1;

copy2[3]1[~]
copy2[J1[°]
}
lan.add (copy2) ;

}
}

public void printlan() {
for(int i=0;i<lan.size () ;i++) {
System.out.println("Node: "+1i);
for(int j=0;j<tmp.length;j++) {

System.out.println("id: "+lan.get (i) [J]1[0]+" load:

+lan.get (i) [J]1[1]1+" speed:

+lan.get (i) [71[3]1)

}

public void reset list(){
lan.removeAll (lan) ;
for(int i=0;i<value;i++) {
copy2 = new double[value] [4];
for(int j=0;]j<value;j++) {

"+lan.get (i) [J1[2]1+"

copy2[j1[0] = lan2.get (i) [j1[0];

copy2[jl1l[1]

copy2[jl[~2]

copy2[j1I[3]
}
lan.add(copy?2) ;

}
}

public double get load(int x) {
return lan.get(x) [x][1];

}

public double get speed(int x){
return lan.get(x) [x][2];

}

public double get maxspeed() {
tmpspeed = new double[value];
for(int i=0;i<value;i++) {
tmpspeed[i] = lan.get(0) [1]1[2];
}
Arrays.sort (tmpspeed) ;
return tmpspeed[value-1];

}

public double get minload() {
tmpload = new double[value];
for(int i=0;i<value;i++) {
tmpload[i] = lan.get(0) [1]1[1]:
}
Arrays.sort (tmpload) ;

lan2.get (i) [J1[11;
lan2.get (i) [J11[21;
lan2.get (1) [J1[3];

"

((Math.random() * ((0.5 = (=0.5)) + 1)) + (-

[-0.5,0.5]

cost:

"



return tmpload[0];

}

public int get lenght () {
return lan.size();

}

Graphics.java
package project.test;

import java.awt.*;
import java.awt.Canvas;
import java.awt.GridBagLayout;
import java.awt.GridLayout;
import java.awt.event.ActionEvent;
import java.awt.event.ActionListener;
import java.io.BufferedWriter;
import java.io.FileWriter;
import java.io.IOException;
import java.util.ArrayList;
import java.util.Random;
import java.util.Scanner;
import javax.swing.*;
/**
*
* @author Kwotrng
*/

public class Graphics extends JFrame implements ActionListener({

private JFrame frame hp;
private JPanel
panl hp,pan2 hp,pan3 hp,pand4 hp,pan5 hp,pan6t hp,pan’ hp,
pan8 hp,pan9 hp;
private JButton bl,b2,b3,b4,b5;
private JLabel jl1;
int flag = 0;
Write to file wt = new Write to file():

public Graphics() {
GUI();
}

public void GUI() {
frame hp = new JFrame("MyProject");
frame hp.setVisible(true) ;
frame hp.setDefaultCloseOperation(JFrame.EXIT ON CLOSE) ;
frame hp.setSize(800,600);
frame hp.setlLayout (new GridLayout(3,3));
31 = new JLabel();
jl.setIcon(new ImageIcon("C:\\Users\\Kootnc\\Documents"
+ "\\NetBeansProjects\\Project test\\logo.png")):;
jl.setVisible (true) ;
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panl hp
pan2_ hp
pan3_hp
pand hp
pan5_ hp
pan6_hp
pan’_hp
pan8 hp
pan9 hp
panl hp.
pan2 hp.
pan3_ hp.
pand hp.
pan5 hp.
pan6t_hp.
pan’_hp.
pan8 hp.
pan9 hp.

pan3 hp.
pan3_ hp.
pan5 hp.
pan5 hp.
pan5 hp.
pan5 hp.

frame hp

frame hp.

new
new
new
new
new
new
new
new
new

JPanel () ;
JPanel () ;
JPanel () ;
JPanel () ;
JPanel () ;
JPanel () ;
JPanel () ;
JPanel () ;
JPanel () ;

setBackground(Color.darkGray) ;
setBackground(Color.darkGray) ;
setBackground(Color.darkGray) ;
setBackground(Color.darkGray) ;
setBackground(Color.darkGray) ;
setBackground(Color.darkGray) ;
setBackground(Color.darkGray) ;
setBackground(Color.darkGray) ;
setBackground(Color.darkGray) ;
bl = new JButton("My Thesis Project information');
bl.setBackground(Color.LIGHT GRAY) ;
bl.addActionListener (this) ;

b2 = new JButton("Scenario 1");
b2.setBackground(Color.LIGHT GRAY) ;
b2.addActionListener (this) ;

b3 = new JButton("Scenario 2");
b3.setBackground(Color.LIGHT GRAY) ;
b3.addActionListener (this) ;

b5 = new JButton("i"
b5.setBackground(Color.LIGHT GRAY) ;

add (1) ;
validate() ;

add (bl) ;

add (b2) ;

add (b3) ;

setLayout (new GridLayout(4,1,10,10));
frame hp.
.add(pan2_hp) ;
frame hp.
frame hp.
frame hp.
frame hp.
frame hp.
frame hp.
frame hp.

add(panl_hp) ;

add(pan3_hp) ;
add(pan4 hp) ;
add(pan5_hp) ;
add(pan6_hp) ;
add(pan7_hp) ;
add(pan8 hp) ;
add(pan9 hp) ;
validate () ;

public void actionPerformed (ActionEvent e){

String text

+ "2020.
"I make 2 scenarios to do an experiment about the task"

+ "

+ll\nll

"This project was made by Konstntinos Makridis in

" +H\nll +

scheduling.”™ +"\n" +

"***First scenario add 1000 proccesses in a lan at first"

+

with 50 nodes, 100 and 500 nodes."+"\n" +

"I use ahp , topsis, wpm, highest speed and lower load "
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+ "methods to choose the node."+"\n" +

"Every 50 tasks insertion i reproduce the load all over
+ "the lan."+"\n" +

"Closing, when i send a task into a node i am adding

"

0.05"

+ " throw the load."+"\n" +

"***Second scenario add 1000 proccesses in a lan at '
+ "first"+"\n" +

" with 50 nodes, 100 and 500 nodes."+"\n" +

"I use ahp , topsis, wpm, highest speed and lower load "
+ "methods to choose the node."+"\n" +

"Every 3 tasks insertion i add to the load for every
+ "node in the lan, in the area of [-0.5 to 0.5 ]1."+"\n" +

"Closing, when i send a task into a node i am adding "
+ "0.05 htrow the load.";

"

if (e.getSource() == bl){
JDialog d = new JDialog(frame hp, "About Project");
JTextArea 1 = new JTextAreal():;

.setRows (10) ;

.setText (text) ;

.setLineWrap (true) ;

.setWrapStyleWord (true) ;

.add (1) ;

.setSize (600,300);

.setVisible (true) ;

0.0 QK-

}
else if(e.getSource() == b2){
wt.open file();;
int i1,y=0,ahplocal = 0,topsislocal = 0,wpmlocal = 0,11llocal =

hslocal = 0O;
int nodes;
long ahpstart = 0,ahpfinish = 0,ahptotal = 0,topsisstart = 0,
topsisfinish = 0,topsistotal = 0,wpmstart = 0,
wpmfinish = 0,wpmtotal = 0,llstart = 0,11finish = 0,
lltotal 0,
hsstart = 0,hsfinish = 0,hstotal = 0;
double [] priority = new double [3];
double ahplavg = 0,topsislavg = 0,wpmlavg 0;
double ahpsavg = 0,topsissavg = 0,wpmsavg = 0;
double ahpdlavg = 0,topsisdlavg = 0,wpmdlavg = 0;
double ahpdsavg = 0,topsisdsavg = 0,wpmdsavg = 0;
double lllavg = 0,llsavg = 0,lldlavg = 0, lldsavg
double hslavg = 0,hssavg = 0,hsdlavg = 0, hsdsavg = 0;
ArrayList<Double> ahpload= new ArrayList();
ArrayList<Double> topsisload= new ArrayList();
ArrayList<Double> wpmload= new ArrayList();
ArrayList<Double> llload= new ArrayList();
nodes = 50; // number of the nodes static
AHP A = new AHP(3); //call ahp
WPM W;//initial weighted product model
TOPSIS T;
Lower load 11 = new Lower load():;
Highest speed hs = new Highest speed();
Node node = new Node(nodes); // init the nodes
/*set pairwise matrix*/
priority[0] =
priority[1]
priority[2?]

]
o
~

w

’

|
w o1

’

O O O

’
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A.setpairwisemtr (priority) ;

node.setlan(nodes); //set up the lan's specs
node.set list(nodes);
//1000 processes insert with AHP method
wt.addtext ("Scenario™, "1");
wt.space () ;
wt.addtext ("nodes: ", "50");
wt.space() ;
for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
ahpstart = System.nanoTime () ;
A.setrank(node.get nodelist(z));
y = (int)A.getrank(z);
ahpfinish = System.nanoTime () ;
ahplavg += node.get load(y):;
ahpsavg += node.get speed(y);
ahpdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed()):;
ahpdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
ahpload.add(node.get load(y)):
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();

if (1%50==0){
node.remake loadscl();
}
if(y == 2){
ahplocal ++;
}
ahptotal += ahpfinish -ahpstart;
}
wt.addtext ("AHP average time to send a process to a node"
+ "(nanoSec): ", String.valueOf (ahptotal/1000));
wt.addtext ("average load from nodes which choose with "
+ "AHP (%):", String.valueOf (ahplavg/1000));

wt.addtext ("average speed from nodes which choose with "
+ "AHP :", String.valueOf (ahpsavg/1000)) ;
wt.addtext ("average load of diference from smaller load"
+ " to node which choose with AHP (%) :",
String.valueOf (ahpdlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from fastest node to the"
+ " node we choose with AHP :",
String.valueOf (ahpdsavg/1000)) ;
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (ahplocal)) ;
wt.space() ;
node.reset list();
//1000 processes isert with Topsis method /*
for (i=0;i<1000;i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
topsisstart = System.nanoTime () ;
T = new TOPSIS(node.get nodelist(z)); // call TOPSIS
y (int) T.getpi(z);
topsisfinish = System.nanoTime () ;
topsislavg += node.get load(y):;
topsissavg += node.get speed(y)
topsisdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed());
topsisdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):
topsisload.add(node.get load(y)):;
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (i%50==0) {



node.remake loadscl();

}
if(y == z){
topsislocal ++;
}
topsistotal += topsisfinish - topsisstart;
}
wt.addtext ("Topsis average time to send a process to a "

+ "node (nanoSec): ", String.valueOf (topsistotal/1000));
wt.addtext ("average load from nodes which choose with Topsis
+ "(%):", String.valueOf (topsislavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with "
+ "Topsis :", String.valueOf (topsissavg/1000));
wt.addtext ("average load of diference from smaller load "
+ "to node which choose with Topsis (%) :"
, String.valueOf (topsisdlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from fastest node to node"
+ " we choose with Topsis :"
, String.valueOf (topsisdsavg/1000)) ;
wt.addtext ("processes which run local (out "
+ "of 1000):", String.valueOf (topsislocal));
wt.space() ;
node.reset list();
//1000 processe insert with WPM method
for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
wpmstart = System.nanoTime () ;
W = new WPM(node.get nodelist(z)); // call WPM
y (int)W.getnormal (z) ;
wpmfinish = System.nanoTime() ;
wpmlavg += node.get load(y);
wpmsavg += node.get speed(y) ;
wpmdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed())
wpmdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
wpmload.add(node.get load(y));
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (i%50==0) {
node.remake loadscl();

"

}
if(y == z){
wpmlocal ++;
}
wpmtotal += wpmfinish - wpmstart;
}
wt.addtext ("WPM average time to send a process to a"

+ " node(nanoSec): ", String.valueOf (wpmtotal/1000));
wt.addtext ("average load from nodes which choose "

+ "with WPM (%) :", String.valueOf (wpmlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from nodes which choose "

+ "with WPM :", String.valueOf (wpmsavg/1000)) ;
wt.addtext ("average load of diference from smaller"

+ " load to node which with from WPM (%) :"

, String.valueOf (wpmdlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from fastest node to node "

+ "we choose with WPM :", String.valueOf (wpmdsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000) :"

, String.valueOf (wpmlocal)) ;
wt.space () ;
node.reset list();
//1000 processe insert with lower load method
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for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
llstart = System.nanoTime () ;
11.find lowestload(node.get nodelist(z));
y = (int)1ll.getid();
11finish = System.nanoTime () ;
lllavg += node.get load(y):;
llsavg += node.get speed(y):;
lldsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed()):;
lldlavg += ((node.get load(y) - node.get minload())):;
llload.add(node.get load(y)):
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1%50==0){
node.remake loadscl();

}
if(y == 2){
1lllocal ++;
}
lltotal += 1llfinish - llstart;
}
wt.addtext ("Lower load average time to send a process"

+ " to a node(nanoSec): ", String.valueOf(lltotal/1000));
wt.addtext ("average load from nodes which choose with"
+ " Lower load (%):", String.valueOf(1lllavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with"
+ " Lower load :", String.valueOf (llsavg/1000));
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to
node"
+ " which choose with Lower load (%) :"
, String.valueOf(11dlavg/1000));
wt.addtext ("average speed from fastest node to node "
+ "we choose with Lower load :"
, String.valueOf (1ldsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000) :"
, String.valueOf(lllocal));
wt.space() ;
node.reset list();
//1000 processe insert with highest speed method
for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
hsstart = System.nanoTime() ;
hs.find highestspeed(node.get nodelist(z));
y = (int)hs.getid();
hsfinish = System.nanoTime() ;
hslavg += node.get load(y):;
hssavg += node.get speed(y)
hsdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed()):
hsdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):
ahpload.add(node.get load(y)):;
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1%50==0){
node.remake loadscl();

}

if(y == z){
hslocal ++;

}

hstotal 4= hsfinish - hsstart;
}

wt.addtext ("Highest speed average time to send a process "



+ "to a node (nanoSec): ", String.valueOf (hstotal/1000));
wt.addtext ("average load from nodes which choose with Highest "
+ "speed (%):", String.valueOf (hslavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Highest"
+ " speed :", String.valueOf (hssavg/1000));
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to
node"
+ " which choose with Highest speed (%) :",
String.valueOf (hsdlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose"
+ " with Highest speed :", String.valueOf (hsdsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000) :"
, String.valueOf (hslocal));
wt.space() ;
node.reset list();
nodes = 100;
node = new Node (nodes) ;
node.setlan(nodes); //set up the lan's specs
node.set list(nodes);
//1000 processes insert with AHP method
ahplavg = 0;topsislavg = 0;
wpmlavg = 0;ahpsavg = 0;
topsissavg = 0;wpmsavg = 0; ahpdlavg = 0;
topsisdlavg = 0;wpmdlavg = 0;
ahpdsavg = 0;topsisdsavg = 0;wpmdsavg = 0;
lllavg = 0O;1llsavg = 0;1lldlavg = 0; lldsavg
hslavg = 0O;hssavg = 0;hsdlavg = 0; hsdsavg = 0;
ahplocal = 0;topsislocal = O;wpmlocal = 0O;
1lllocal = 0; hslocal = 0;
wt.addtext ("nodes:", "100");
wt.space() ;
for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
ahpstart = System.nanoTime () ;
A.setrank(node.get nodelist(z));
y = (int)A.getrank(z);
ahpfinish = System.nanoTime () ;
ahplavg += node.get load(y):;
ahpsavg += node.get speed(y);
ahpdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed());
ahpdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
ahpload.add(node.get load(y)):
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (i%50==0) {
node.remake loadscl();
}
if(y == z){
ahplocal ++;
}
ahptotal += ahpfinish -ahpstart;

]
o
~

}

wt.addtext ("AHP average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (ahptotal/1000));

wt.addtext ("average load from nodes which choose with AHP
(%) :", String.valueOf (ahplavg/1000));

wt.addtext ("average speed from nodes which choose with AHP :",
String.valueOf (ahpsavg/1000)) ;

wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with AHP (%):", String.valueOf (ahpdlavg/1000));
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wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with AHP :", String.valueOf (ahpdsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (ahplocal));
wt.space () ;
node.reset list();
//1000 processes isert with Topsis method /*
for (1=0;1i<1000;i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
topsisstart = System.nanoTime() ;
T = new TOPSIS(node.get nodelist(z)); // call TOPSIS
y (int) T.getpi(z);
topsisfinish = System.nanoTime () ;
topsislavg += node.get load(y):
topsissavg += node.get speed(y):
topsisdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed())
topsisdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
topsisload.add(node.get load(y)):;
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1%50==0){
node.remake loadscl();
}
if(y == z){
topsislocal ++;
}

topsistotal += topsisfinish - topsisstart;

}
wt.addtext ("Topsis average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (topsistotal/1000));
wt.addtext ("average load from nodes which choose with Topsis
(%):", String.valueOf (topsislavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Topsis
:", String.valueOf (topsissavg/1000));
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Topsis (%):", String.valueOf (topsisdlavg/1000));
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with Topsis :", String.valueOf (topsisdsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (topsislocal));
wt.space() ;
node.reset list();
//1000 processe insert with WPM method
for (i=0;i<1000;i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
wpmstart = System.nanoTime () ;
W = new WPM(node.get nodelist(z)); // call WPM
y = (int)W.getnormal (z) ;
wpmfinish = System.nanoTime () ;
wpmlavg += node.get load(y):;
wpmsavg += node.get speed(y);
wpmdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed())
wpmdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
wpmload.add(node.get load(y));
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (i%50==0) {
node.remake loadscl();
}
if(y == 2z){
wpmlocal ++;
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}

wpmtotal += wpmfinish - wpmstart;

}
wt.addtext ("WPM average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (wpmtotal/1000)) ;

wt.addtext ("average load from nodes which choose with WPM
(%):", String.valueOf (wpmlavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with WPM :",
String.valueOf (wpmsavg/1000)) ;
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with WPM (%) :", String.valueOf (wpmdlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with WPM :", String.valueOf (wpmdsavg/1000)) ;
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (wpmlocal)) ;
wt.space() ;
node.reset list();
//1000 processe insert with lower load method
for (i=0;1<1000;1i++){
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
llstart = System.nanoTime() ;
11.find lowestload(node.get nodelist(z));
y = (int)1ll.getid();
11finish = System.nanoTime () ;
l1llavg += node.get load(y):
llsavg += node.get speed(y);
lldsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed());
lldlavg += ((node.get load(y) - node.get minload())):
llload.add(node.get load(y)):
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1%50==0){
node.remake loadscl();
}
if(y == 2){
1llocal ++;
}
lltotal += 11lfinish - llstart;
}
wt.addtext ("Lower load average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf(lltotal/1000));
wt.addtext ("average load from nodes which choose with Lower
load (%):", String.valueOf(1lllavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Lower
load :", String.valueOf (llsavg/1000));
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Lower load (%):", String.valueOf (1ldlavg/1000));
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with Lower load :", String.valueOf (1lldsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf(lllocal));
wt.space() ;
node.reset list();
//1000 processe insert with highest speed method
for (i=0;1<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
hsstart = System.nanoTime() ;
hs.find highestspeed(node.get nodelist(z));
y = (int)hs.getid();
hsfinish = System.nanoTime() ;
hslavg += node.get load(y):;
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hssavg += node.get speed(y)

hsdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed()):
hsdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
ahpload.add(node.get load(y)):;

node.plusloadscl (y) ;

//assign the process random in a node

node.remake listscl();

if (1%50==0) {

node.remake loadscl();

}
if(y == z){
hslocal ++;
}
hstotal += hsfinish - hsstart;
}
wt.addtext ("Highest speed average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (hstotal/1000)) ;
wt.addtext ("average load from nodes which choose with Highest
speed (%) :", String.valueOf (hslavg/1000));

wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Highest
speed :", String.valueOf (hssavg/1000));

wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Highest speed (%) :", String.valueOf (hsdlavg/1000));

wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with Highest speed :", String.valueOf (hsdsavg/1000));

wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",

String.valueOf (hslocal));
wt.space() ;
node.reset list();
nodes = 500;
node = new Node (nodes)

’

node.setlan(nodes); //set up the lan's specs

node.set list(nodes);

//1000 processes insert with AHP method

ahplavg = 0;topsislavg
wpmlavg = 0;ahpsavg =
topsissavg = 0;wpmsavg

topsisdlavg = 0;wpmdlavg

= 0;

O .

= 0; ahpdlavg = 0;
= 0;

ahpdsavg = 0;topsisdsavg = 0;wpmdsavg = 0;

lllavg = 0O;1llsavg = 0;lldlavg = 0; lldsavg

0;

hslavg = 0O;hssavg = 0O;hsdlavg = 0; hsdsavg = 0;
1llocal = 0; hslocal = 0;

wt.addtext ("nodes: ",
wt.space() ;
for (i=0;i<1000;i++){

"

500") ;

int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;

ahpstart = System.nanoTime () ;

A.setrank(node.get nodelist(z));

y = (int)A.getrank(z);

ahpfinish = System.nanoTime() ;

ahplavg += node.get load(y);

ahpsavg += node.get speed(y);

ahpdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed());
ahpdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
ahpload.add(node.get load(y)):

node.plusloadscl (y) ;

//assign the process random in a node

node.remake listscl();

if (1i%50==0) {

node.remake loadscl();

}
if(y == 2z){
ahplocal ++;

56



}
ahptotal += ahpfinish -ahpstart;
}
wt.addtext ("AHP average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (ahptotal/1000)) ;
wt.addtext ("average load from nodes which choose with AHP
(%):", String.valueOf (ahplavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with AHP :",
String.valueOf (ahpsavg/1000)) ;
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with AHP (%) :", String.valueOf (ahpdlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with AHP :", String.valueOf (ahpdsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (ahplocal)) ;
wt.space() ;
node.reset list();
//1000 processes isert with Topsis method /*
for (i=0;1<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
topsisstart = System.nanoTime () ;
T = new TOPSIS(node.get nodelist(z)); // call TOPSIS
y = (int)T.getpi(z);
topsisfinish = System.nanoTime() ;
topsislavg += node.get load(y):;
topsissavg += node.get speed(y)
topsisdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed()):;
topsisdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):
topsisload.add(node.get load(y)):;
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (i%50==0) {
node.remake loadscl();
}
if(y == 2){
topsislocal ++;
}
topsistotal += topsisfinish - topsisstart;
}
wt.addtext ("Topsis average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (topsistotal/1000));
wt.addtext ("average load from nodes which choose with Topsis
(%) :", String.valueOf (topsislavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Topsis
:", String.valueOf (topsissavg/1000));
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Topsis (%):", String.valueOf (topsisdlavg/1000));
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with Topsis :", String.valueOf (topsisdsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (topsislocal));
wt.space() ;
node.reset list();
//1000 processe insert with WPM method
for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
wpmstart = System.nanoTime () ;
W = new WPM(node.get nodelist(z)); // call WPM
y = (int)W.getnormal (z) ;
wpmfinish = System.nanoTime () ;
wpmlavg += node.get load(y);
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wpmsavg += node.get speed(y);
wpmdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed())
wpmdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
wpmload.add(node.get load(y)):;
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1i%50==0) {
node.remake loadscl();
}
if(y == 2){
wpmlocal ++;
}
wpmtotal += wpmfinish - wpmstart;
}
wt.addtext ("WPM average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (wpmtotal/1000)) ;
wt.addtext ("average load from nodes which choose with WPM
(%) :", String.valueOf (wpmlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with WPM :"
String.valueOf (wpmsavg/1000)) ;
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with WPM (%) :", String.valueOf (wpmdlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with WPM :", String.valueOf (wpmdsavg/1000)) ;
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (wpmlocal)) ;
node.reset list();
wt.space () ;
//1000 processe insert with lower load method
for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
llstart = System.nanoTime() ;
11.find lowestload(node.get nodelist(z)):;
y = (int)1ll.getid();
11finish = System.nanoTime() ;
1llavg += node.get load(y):
llsavg += node.get speed(y);
lldsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed());
lldlavg += ((node.get load(y) - node.get minload())):
llload.add(node.get load(y))
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1%50==0){
node.remake loadscl();
}
if(y == 2z){
1llocal ++;
}
lltotal += 11lfinish - llstart;

4

}

wt.addtext ("Lower load average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (lltotal/1000));

wt.addtext ("average load from nodes which choose with Lower
load (%):", String.valueOf(lllavg/1000)):;

wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Lower
load :", String.valueOf(llsavg/1000));

wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Lower load (%):", String.valueOf(1ldlavg/1000));

wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with Lower load :", String.valueOf (lldsavg/1000));
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wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf(lllocal));
wt.space() ;
node.reset list();
//1000 processe insert with highest speed method
for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
hsstart = System.nanoTime() ;
hs.find highestspeed(node.get nodelist(z));
y = (int)hs.getid();
hsfinish = System.nanoTime() ;
hslavg += node.get load(y):;
hssavg += node.get speed(y);
hsdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed());
hsdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):
ahpload.add(node.get load(y)):
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1%50==0){
node.remake loadscl();

}
if(y == z){
hslocal ++;
}
hstotal += hsfinish - hsstart;
}
wt.addtext ("Highest speed average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (hstotal/1000));

wt.addtext ("average load from nodes which choose with Highest
speed (%) :", String.valueOf (hslavg/1000));

wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Highest
speed :", String.valueOf (hssavg/1000));

wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Highest speed (%) :", String.valueOf (hsdlavg/1000));

wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with Highest speed :", String.valueOf (hsdsavg/1000));

wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (hslocal));

wt.space () ;

node.reset list();

wt.closeFile();

JDialog d = new JDialog(frame hp, "Scenario 1");

JTextArea 1 = new JTextAreal():;

1.setRows (10);

l.setText ("Scenario 1 just completed!!!\n"

+ "We add 1000 processes in the lan\n"

+"We take metrics about AHP,TOPSIS,Highest Speed, Lower load

and WMP method\n"
+ "Finaly we save the numbers in a text file in source file

")
.setLineWrap (true) ;
.setWrapStyleWord (true) ;
.add (1) ;
.setSize (300,300);
.setVisible (true) ;

[N ONORN Ll

}
else if(e.getSource() == b3){
wt.open filesc2();
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int i,y=0,ahplocal = 0,topsislocal = 0,wpmlocal = 0,11local =
,hslocal = 0;

int nodes;
long ahpstart = 0,ahpfinish = 0,ahptotal = 0,
topsisstart = 0,topsisfinish = 0,
topsistotal = 0,wpmstart = 0,wpmfinish = 0,wpmtotal =
,llstart = 0,11finish = 0,11ltotal = 0,
hsstart = 0,hsfinish = 0,hstotal = 0;
double [] priority = new double [3];
double ahplavg = 0,topsislavg = 0,wpmlavg = 0;
double ahpsavg = 0,topsissavg = 0,wpmsavg = 0;
double ahpdlavg = 0,topsisdlavg = 0,wpmdlavg = 0;
double ahpdsavg = 0,topsisdsavg = 0,wpmdsavg = 0;
double 1lllavg = 0,llsavg = 0,lldlavg = 0, lldsavg = 0;
double hslavg = 0,hssavg = 0,hsdlavg = 0, hsdsavg = 0;

ArrayList<Double> ahpload50 = new ArrayList():;
ArrayList<Double> topsisload50 = new ArrayList();
ArrayList<Double> wpmload50 = new ArrayList();
ArrayList<Double> ahploadl00 = new ArrayList();
ArrayList<Double> topsisloadl00 = new ArrayList();
ArrayList<Double> wpmloadlO0 = new ArrayList();
ArrayList<Double> ahpload500 = new ArrayList();
ArrayList<Double> topsisload500 = new ArrayList();
ArrayList<Double> wpmload500 = new ArrayList();
ArrayList<Double> 1110ad50 = new ArrayList();
ArrayList<Double> 1110adl00 = new ArrayList();
ArrayList<Double> 1110ad500 = new ArrayList();
ArrayList<Double> hsload50 = new ArrayList();
ArrayList<Double> hsloadl00 = new ArrayList();
ArrayList<Double> hsload500 = new ArrayList();
nodes = ; // number of the nodes static

AHP A = new AHP(3); //call ahp

WPM W;//initial weighted product model

TOPSIS T;

Lower load 11 = new Lower load():;

Highest speed hs = new Highest speed():;

Node node = new Node(nodes); // init the nodes
/*set pairwise matrix*/

priority[0] = ;

priority[l] = ;

priorityl[2?] ;

A.setpairwisemtr (priority) ;

node.setlan(nodes); //set up the lan's specs
node.set list(nodes);

wt.addtext ("Scenario ", "2");

wt.space () ;

wt.addtext ("nodes: ", "50");

wt.space() ;

//1000 processes insert with AHP method

for (i=0;i< si++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
ahpstart = System.nanoTime () ;

A.setrank(node.get nodelist(z));

y = (int)A.getrank(z);

ahpfinish = System.nanoTime () ;

ahplavg += node.get load(y):;

ahpsavg += node.get speed(y);

ahpdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed());
ahpdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;



ahpload50.add(node.get load(y))
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1%3==0){
node.remake loadsc2();
}
if(y == 2){
ahplocal ++;
}
ahptotal += ahpfinish -ahpstart;
}
wt.space() ;
wt.addtext ("AHP average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (ahptotal/1000)) ;
wt.addtext ("average load from nodes which choose with AHP
(%):", String.valueOf (ahplavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with AHP :",
String.valueOf (ahpsavg/1000)) ;
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with AHP (%) :", String.valueOf (ahpdlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with AHP :", String.valueOf (ahpdsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (ahplocal)) ;
wt.space() ;
node.reset list();
//1000 processes isert with Topsis method /*
for (1=0;1<1000;i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
topsisstart = System.nanoTime () ;
T = new TOPSIS(node.get nodelist(z)); // call TOPSIS
y = (int)T.getpi(z);
topsisfinish = System.nanoTime() ;
topsislavg += node.get load(y):;
topsissavg += node.get speed(y)
topsisdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed()):;
topsisdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):
topsisload50.add(node.get load(y)):;
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (i%3==0) {
node.remake loadsc2();
}
if(y == z){
topsislocal ++;
}
topsistotal += topsisfinish - topsisstart;
}
wt.addtext ("Topsis average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (topsistotal/1000));
wt.addtext ("average load from nodes which choose with Topsis
(%) :", String.valueOf (topsislavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Topsis
:", String.valueOf (topsissavg/1000));
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Topsis (%):", String.valueOf (topsisdlavg/1000));
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with Topsis :", String.valueOf (topsisdsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (topsislocal));
wt.space() ;

61



node.reset list();
//1000 processe insert with WPM method
for (i=0;1<1000;i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
wpmstart = System.nanoTime () ;
W = new WPM(node.get nodelist(z)); // call WPM
y = (int)W.getnormal (z) ;
wpmfinish = System.nanoTime () ;
wpmlavg += node.get load(y):;
wpmsavg += node.get speed(y);
wpmdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed())
wpmdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
wpmload50.add (node.get load(y))
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1i%3==0) {
node.remake loadsc2();
}
if(y == z){
wpmlocal ++;
}
wpmtotal += wpmfinish - wpmstart;
}
wt.addtext ("WPM average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (wpmtotal/1000)) ;
wt.addtext ("average load from nodes which choose with WPM
(%):", String.valueOf (wpmlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with WPM :"
String.valueOf (wpmsavg/1000)) ;

4

wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node

which choose with WPM (%) :", String.valueOf (wpmdlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with WPM :", String.valueOf (wpmdsavg/1000)) ;
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (wpmlocal)) ;
node.reset list();
wt.space() ;
//1000 processe insert with lower load method
for (i=0;i<1000;i++){
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
llstart = System.nanoTime() ;
11.find lowestload(node.get nodelist(z));
y = (int)1ll.getid();
11finish = System.nanoTime () ;
1llavg += node.get load(y):
llsavg += node.get speed(y);
lldsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed());
lldlavg += ((node.get load(y) - node.get minload())):
llload50.add(node.get load(y))
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1%3==0){
node.remake loadsc2();
}
if(y == z){
1lllocal ++;
}
lltotal += 1lfinish - llstart;
}
wt.addtext ("Lower load average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf(lltotal/1000));
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wt.addtext ("average load from nodes which choose with Lower
load (%):", String.valueOf(11llavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Lower
load :", String.valueOf(llsavg/1000));
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Lower load (%):", String.valueOf (11ldlavg/1000));
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with Lower load :", String.valueOf (lldsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf(lllocal));
wt.space() ;
node.reset list();
//1000 processe insert with highest speed method
for (i=0;1<1000;1i++){
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
hsstart = System.nanoTime() ;
hs.find highestspeed(node.get nodelist(z));
y = (int)hs.getid();
hsfinish = System.nanoTime() ;
hslavg += node.get load(y):;
hssavg += node.get speed(y)
hsdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed()):;
hsdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):
hsload50.add(node.get load(y)):
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1%3==0){
node.remake loadsc2();
}
if(y == 2){
hslocal ++;
}
hstotal += hsfinish - hsstart;
}
wt.addtext ("Highest speed average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (hstotal/1000));
wt.addtext ("average load from nodes which choose with Highest
speed (%) :", String.valueOf (hslavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Highest
speed :", String.valueOf (hssavg/1000));
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Highest speed (%) :", String.valueOf (hsdlavg/1000));
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with Highest speed :", String.valueOf (hsdsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (hslocal));
wt.space() ;
node.reset list();
nodes = 100;
node = new Node (nodes) ;
node.setlan(nodes); //set up the lan's specs
node.set list(nodes);
//1000 processes insert with AHP method
ahplavg = 0;topsislavg = 0;
wpmlavg = 0;ahpsavg = 0;
topsissavg = 0;wpmsavg = 0; ahpdlavg = 0;
topsisdlavg = 0;wpmdlavg = 0;
ahpdsavg = 0;topsisdsavg = 0;wpmdsavg = 0;
1lllavg = 0O;1lsavg = 0;1lldlavg = 0; lldsavg =
hslavg = 0O;hssavg = 0;hsdlavg = 0; hsdsavg = 0;
ahplocal = 0;topsislocal = 0;wpmlocal = 0O;

|
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1l1local = 0; hslocal = 0;
wt.addtext ("nodes:", "100");
wt.space() ;
//1000 processes insert with AHP method
for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
ahpstart = System.nanoTime () ;
A.setrank(node.get nodelist(z));
y = (int)A.getrank(z);
ahpfinish = System.nanoTime () ;
ahplavg += node.get load(y):;
ahpsavg += node.get speed(y);
ahpdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed());
ahpdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
ahploadl00.add(node.get load(y));
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (i%3==0){
node.remake loadsc2();
}
if(y == 2z){
ahplocal ++;
}
ahptotal += ahpfinish -ahpstart;
}
wt.space() ;
wt.addtext ("AHP average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (ahptotal/1000)) ;
wt.addtext ("average load from nodes which choose with AHP
(%):", String.valueOf (ahplavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with AHP :",
String.valueOf (ahpsavg/1000)) ;
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with AHP (%):", String.valueOf (ahpdlavg/1000));
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with AHP :", String.valueOf (ahpdsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (ahplocal)) ;
wt.space () ;
node.reset list();
//1000 processes insert with Topsis method /*
for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
topsisstart = System.nanoTime() ;
T = new TOPSIS(node.get nodelist(z)); // call TOPSIS
y = (int)T.getpi(z);
topsisfinish = System.nanoTime () ;
topsislavg += node.get load(y):;
topsissavg += node.get speed(y)
topsisdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed());
topsisdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):
topsisloadl00.add(node.get load(y))
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1%3==0){
node.remake loadsc2();
}
if(y == z){
topsislocal ++;
}

topsistotal += topsisfinish - topsisstart;
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}
wt.addtext ("Topsis average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (topsistotal/1000));
wt.addtext ("average load from nodes which choose with Topsis
(%):", String.valueOf (topsislavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Topsis
:", String.valueOf (topsissavg/1000));
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Topsis (%):", String.valueOf (topsisdlavg/1000));
wt.addtext ("average speed from fastest nodeto node we choose
with Topsis :", String.valueOf (topsisdsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (topsislocal));
wt.space() ;
node.reset list();
//1000 processe insert with WPM method
for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
wpmstart = System.nanoTime() ;
W = new WPM(node.get nodelist(z)); // call WPM
y = (int)W.getnormal (z) ;
wpmfinish = System.nanoTime() ;
wpmlavg += node.get load(y):;
wpmsavg += node.get speed(y);
wpmdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed())
wpmdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
wpmloadl00.add(node.get load(y))
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (i%3==0) {
node.remake loadsc2();
}
if(y == z){
wpmlocal ++;
}
wpmtotal += wpmfinish - wpmstart;
}
wt.addtext ("WPM average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (wpmtotal/1000)) ;
wt.addtext ("average load from nodes which choose with WPM
(%):", String.valueOf (wpmlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with WPM :",
String.valueOf (wpmsavg/1000)) ;
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with WPM (%) :", String.valueOf (wpmdlavg/1000)) ;
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with WPM :", String.valueOf (wpmdsavg/1000)) ;
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (wpmlocal)) ;
node.reset list();
wt.space() ;
//1000 processe insert with lower load method
for (i=0;1<1000;1i++){
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
llstart = System.nanoTime() ;
11.find lowestload(node.get nodelist(z));
y = (int)1ll.getid();
11finish = System.nanoTime () ;
l1llavg += node.get load(y):;
llsavg += node.get speed(y);
lldsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed());
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lldlavg += ((node.get load(y) - node.get minload())):;
11loadl00.add(node.get load(y)):
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (i%3==0) {
node.remake loadsc2();
}
if(y == 2z){
1lllocal ++;
}
lltotal 4= 1l1lfinish - 1llstart;
}
wt.addtext ("Lower load average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf(lltotal/1000));
wt.addtext ("average load from nodes which choose with Lower
load (%):", String.valueOf(11llavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Lower
load :", String.valueOf(llsavg/1000));
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Lower load (%):", String.valueOf (1ldlavg/1000));
wt.addtext ("average speed from fastest nodeto node we choose
with Lower load :", String.valueOf(lldsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf(lllocal));
wt.space() ;
node.reset list();
//1000 processe insert with highest speed method
for (i=0;i<1000;i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
hsstart = System.nanoTime() ;
hs.find highestspeed(node.get nodelist(z));
y = (int)hs.getid();
hsfinish = System.nanoTime() ;
hslavg += node.get load(y):;
hssavg += node.get speed(y)
hsdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed())
hsdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):
hsloadl00.add(node.get load(y)):
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();

if (1%3==0){
node.remake loadsc2();
}
if(y == z){
hslocal ++;
}
hstotal += hsfinish - hsstart;
}
wt.addtext ("Highest speed average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (hstotal/1000));

wt.addtext ("average load from nodes which choose with Highest
speed (%) :", String.valueOf (hslavg/1000));

wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Highest
speed :", String.valueOf (hssavg/1000));

wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Highest speed (%) :", String.valueOf (hsdlavg/1000));

wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with Highest speed :", String.valueOf (hsdsavg/1000));

wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (hslocal));

wt.space() ;
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node.reset list();

nodes = 500;

node = new Node (nodes) ;
node.setlan(nodes); //set up the lan's specs
node.set list(nodes);

//1000 processes insert with AHP method
ahplavg = 0;topsislavg = 0;

wpmlavg = 0;ahpsavg = 0;

topsissavg = 0O;wpmsavg = 0; ahpdlavg = 0;
topsisdlavg = 0;wpmdlavg = 0;

ahpdsavg = 0;topsisdsavg = 0;wpmdsavg = 0;

=

lllavg = 0O;1llsavg = 0;11ldlavg = 0; lldsavg = 0;
hslavg = 0O;hssavg = 0;hsdlavg = 0; hsdsavg = 0;
ahplocal = 0;topsislocal = O;wpmlocal = 0O;

11llocal = 0; hslocal = 0;
wt.addtext ("nodes:", "1000™);
wt.space () ;
//1000 processes insert with AHP method
for (1=0;1<1000;i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
ahpstart = System.nanoTime () ;
A.setrank(node.get nodelist(z));
y = (int)A.getrank(z);
ahpfinish = System.nanoTime() ;
ahplavg += node.get load(y):;
ahpsavg += node.get speed(y);
ahpdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed()):;
ahpdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
ahpload500.add(node.get load(y));
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (i%3==0) {
node.remake loadsc2();

}

if(y == 2){
ahplocal ++;

}

ahptotal += ahpfinish -ahpstart;

}

wt.space() ;

wt.addtext ("AHP average time to send a process to a
node (nanoSec): ", String.valueOf (ahptotal/1000)) ;

wt.addtext ("average load from nodes which choose with AHP
(%) :", String.valueOf (ahplavg/1000));

wt.addtext ("average speed from nodes which choose with AHP :",
String.valueOf (ahpsavg/1000)) ;

wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with AHP (%):", String.valueOf (ahpdlavg/1000));

wt.addtext ("average speed from fastest nodeto node we choose
with AHP :", String.valueOf (ahpdsavg/1000)) ;

wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (ahplocal));

wt.space () ;

node.reset list();

//1000 processes insert with Topsis method /*

for (i=0;i<1000;1i++) {

int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
topsisstart = System.nanoTime() ;
T = new TOPSIS(node.get nodelist(z)); // call TOPSIS
y = (int)T.getpi(z);
topsisfinish = System.nanoTime () ;
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topsislavg += node.get load(y):;
topsissavg += node.get speed(y):;
topsisdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed());
topsisdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
topsisload500.add(node.get load(y))
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1%3==0){
node.remake loadsc2();
}
if(y == 2){
topsislocal ++;
}
topsistotal += topsisfinish - topsisstart;
}
wt.addtext ("Topsis average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (topsistotal/1000));
wt.addtext ("average load from nodes which choose with Topsis
(%) :", String.valueOf (topsislavg/1000));
wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Topsis
:", String.valueOf (topsissavg/1000));
wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Topsis (%):", String.valueOf (topsisdlavg/1000));
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with Topsis :", String.valueOf (topsisdsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (topsislocal));
wt.space () ;
node.reset list();
//1000 processe insert with WPM method
for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
wpmstart = System.nanoTime() ;
W = new WPM(node.get nodelist(z)); // call WPM
y (int)W.getnormal (z) ;
wpmfinish = System.nanoTime() ;
wpmlavg += node.get load(y);
wpmsavg += node.get speed(y);
wpmdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed())
wpmdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
wpmload500.add(node.get load(y))
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1%3==0){
node.remake loadsc2();
}
if(y == 2z){
wpmlocal ++;
}

wpmtotal += wpmfinish - wpmstart;

}

wt.addtext ("WPM average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (wpmtotal/1000)) ;

wt.addtext ("average load from nodes which choose with WPM
(%) :", String.valueOf (wpmlavg/1000)) ;

wt.addtext ("average speed from nodes which choose with WPM :",
String.valueOf (wpmsavg/1000)) ;

wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with WPM (%) :", String.valueOf (wpmdlavg/1000));

wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
from WPM :", String.valueOf (wpmdsavg/1000)) ;
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wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (wpmlocal)) ;
node.reset list();
wt.space() ;
//1000 processe insert with lower load method
for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
llstart = System.nanoTime() ;
11.find lowestload(node.get nodelist(z));
y = (int)1ll.getid();
11finish = System.nanoTime () ;
lllavg += node.get load(y):
llsavg += node.get speed(y):;
lldsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed()):;
lldlavg += ((node.get load(y) - node.get minload())):;
11load500.add(node.get load(y)):
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();

if (1%3==0){
node.remake loadsc2();
}
if(y == 2){
1lllocal ++;
}
lltotal += 1llfinish - llstart;
}
wt.addtext ("Lower load average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (lltotal/1000));

wt.addtext ("average load from nodes which choose with Lower
load (%):", String.valueOf(1lllavg/1000));

wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Lower
load :", String.valueOf (llsavg/1000));

wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node

which choose with Lower load (%):", String.valueOf(11ldlavg/1000));
wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
with Lower load :", String.valueOf(lldsavg/1000));
wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf(lllocal));
wt.space () ;
node.reset list();
//1000 processe insert with highest speed method
for (i=0;i<1000;1i++) {
int z = (int) (Math.random() * (nodes-1)) + 1;
hsstart = System.nanoTime () ;
hs.find highestspeed(node.get nodelist(z));
y = (int)hs.getid();
hsfinish = System.nanoTime() ;
hslavg += node.get load(y):;
hssavg += node.get speed(y)
hsdsavg += (node.get speed(y) - node.get maxspeed());
hsdlavg += (node.get load(y) - node.get minload()):;
hsload500.add(node.get load(y))
node.plusloadscl(y); //assign the process random in a node
node.remake listscl();
if (1%3==0){
node.remake loadsc2();

}

if(y == z){
hslocal ++;

}

hstotal += hsfinish - hsstart;
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}

wt.addtext ("Highest speed average time to send a process to a
node (nanoSec) : ", String.valueOf (hstotal/1000));

wt.addtext ("average load from nodes which choose with Highest
speed (%) :", String.valueOf (hslavg/1000));

wt.addtext ("average speed from nodes which choose with Highest
speed :", String.valueOf (hssavg/1000));

wt.addtext ("average load of diference from smaller load to node
which choose with Highest speed (%):", String.valueOf (hsdlavg/1000));

wt.addtext ("average speed from fastest node to node we choose
from Highest speed :", String.valueOf (hsdsavg/1000));

wt.addtext ("processes which run local (out of 1000):",
String.valueOf (hslocal));

wt.closeFilesc2() ;

JDialog d = new JDialog(frame hp, "Scenario 2");

JTextArea 1 = new JTextAreal():;

1.setRows (10);

l.setText ("Scenario 2 just completed!!!\n"

+ "We add 1000 processes in the lan\n"
+"We take metrics about AHP,TOPSIS and WMP method\n"
+ "Finaly we save the numbers in a text file in source file

")
.setLineWrap (true) ;
.setWrapStyleWord (true) ;
.add(l) ;
.setSize (300,300);
.setVisible (true) ;

Q0 0 -

Write to file.java
/*

* To change this license header, choose License Headers in Project
Properties.

* To change this template file, choose Tools | Templates
* and open the template in the editor.
*/

package project.test;
import java.io.BufferedWriter;
import java.io.FileWriter;
import java.io.IOException; // error handling
import java.util.Formatter;
/**
*
* @author Kwotng
*/
public class Write to file {

FileWriter £f;
public void open file () {
try{

f = new FileWriter("Scenario 1.txt");
}catch (IOException e) {
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System.out.println(e.getMessage()) ;

}
}

public void open filesc2 () {
try{
f = new FileWriter("Scenario 2.txt");
}catch (IOException e) {
System.out.println(e.getMessage())
}
}

public void addtext (String tmp,String tmp2) {
try{
f.write(tmp) ;
f.write("\t");
f.write (tmp2) ;
f.write("\n");
}catch (IOException e){
System.out.println(e.getMessage())

}

public void space() {
try{
f.write("\n");
}catch (IOException e){
System.out.println(e.getMessage())
}
}

public void closeFile(){
try{
f.close():;
}catch (IOException e) {
System.out.println(e.getMessage()) ;
}
}

public void closeFilesc2 () {
try{
f.close();
}catch (IOException e) {
System.out.println(e.getMessage())
}

Ahp.java

package project.test;

import java.util.Arrays;

public class AHP{

int num atr;

double[][] pairwisemtr,tmp;
double[] criteria weight;
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double [] weighted sum,sum;

double RI[] = { , , , , ,
};

double[] larray;

double ci,lmax,cr;

double[][] rank;

double[] min,max;

AHP (int num_atr) {
this.num atr = num atr;
pairwisemtr = new double [num atr][num atr];
tmp = new double [num atr][num atr];
criteria weight = new double [num atr];
weighted sum = new double [num atr];
larray = new double [num atr];
sum = new double [num atr];

min = new double [num atr];

max = new double [num atr];

/**/

for(int 1 = 0;1 < num_atr ; i++){
for(int j = 0;J < num_atr ; j++){

if(i==]j) pairwisemtr[i][]j] = ;

}

}

}

public void setpairwisemtr (double[] temp) {
int x = 0;
for(int i1=0;i< num atr;i++){
for(int j=i+1;j< num atr;j++){
pairwisemtr[i] []] temp[x];
pairwisemtr[j][1] /temp[x];
X++;

for(int i=0;i< num atr;i++){
for(int j=0;j< num atr;j++){
tmp[i] [J]=pairwisemtr[i][]];
}
}

for(int i=0;i< num atr;i++){
for(int j=0;j< num atr;j++){
sum[j] = pairwisemtr[i][j] + sum[]j];
}
}
for(int i=0;i< num atr;i++){
for(int j=0;j< num atr;j++){

pairwisemtr[i][j] = pairwisemtr[i][j]1/sum[j];

}
}

for(int i=0;i< num atr;i++){
for(int j=0;j< num atr;j++){
criteria weight[i] += pairwisemtr[i][]]’

}

criteria weight[i] = criteriaiweight[i]/numﬁatr;

}
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}

for (int i=0;i< num atr;i++) {
for(int Jj=0;j< num atr;j++){

tmp[i]1[j] = tmpl[il[j]l*criteria weight[j];

}

}

for(int i1=0;i< num atr;i++){
for(int Jj=0;j< num atr;j++){

weighted sum[i] = tmp[i][]j] + weighted sum[i];

}
}

for(int i1=0;i< num atr;i++){

larray[i] = weighted sum[i]/criteria weight[i];

}

public double getlmax() {

}

1Imax=0;

for(int i=0;i< num atr;i++){
lmax += larray[i];

}

return lmax/3;

public double getci() {

}

return ci=(getlmax()-num atr)/(num atr-1);

public double getcr () {

}

return cr=ci/RI[num atr];

public void setrank(double[][] Db) {

int 1 = b.length,11;
for(int i=0;i< num atr;i++){

max[i] = 0;
min[i] = ;
}
for(int i = 0;1 < 1 ; i++){
for(int j = 0;j < max.length ; j++){
if (max[j] < b[iT1[j+11){
max[j] = bLi][i+1]1;
}
if(min[3] > b[i][3+1]1 ){
min[j] = b[i][J+11]1;
}
}
}
for(int i = 0;1i < 1 ; i++){
for(int j = 1;j <max.length ; j++){
if (3==1) b[il[j] = (b[i]1[31/max[]]);
if (3==2) b[il[j] = (b[i]1[31/max[]]);
if (3==3) b[i]1[§] = (min[31/b[i1[31);
}
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}
rank = new double[b.length] [b[0].length+1];
11 = rank.length;
for(int i = 0;1i < 11 ; i++){
for(int j = 0;3 < b[i].length ; j++){
if (j<rank[i].length) {
rank[1]1[J] = b[i][3]1;
}

rank[i] [4] = (rank[i][1l] * criteria weight[0]) + (rank[i][Z2]

* criteria weight[1]) + (rank[i][3] * criteria weight[Z2]);

}
double[] tmp = new double[rank[0].length];
for(int 1 = 0;1 < 11 ; i++){
for(int J = 1;3 < (11-i) ; J++){
if(rank[j-11[4]1 < rank[31[41){
tmp[0] = rank[j-11[0];

tmp[1] = rank[j-11[11;
tmp[2] = rank[j-11[2]1;
tmp[3] = rank[j-11[31;

tmp[4] = rank[j-1]1[4];
rank[j-1]1[0] = rank[j]I
rank[j=-1]1[1] = rank[j]I
rank[j=-11[2] = rank[j]lI
rank[§=-11[2] = rank[j]lI[
rank[7=-11[4] = rank[j]lI[
rank[j][0] = tmp[0];
rank[J]1[1] = tmp[1];
rank[3][2] = tmp[Z];
rank[7]1[3] = tmp[3];
rank[3][4] = tmp[4];

}
/*
for(int i = 0;1i < rank.length ; i++){
System.out.println("id: "+rank[i] [0]+"precent: "+rank[i][4]);
}
*/
}
public double getrank(int x) {
return rank([x][0];

}

Topsis.java

/*

* To change this license header, choose License Headers in Project
Properties.

* To change this template file, choose Tools | Templates
* and open the template in the editor.
*/

package project.test;

import java.util.Arrays;
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/**
*
* @author KOSTIS
*/
public class TOPSIS {
double coll,col2,col3;

double[] weight = { , , };
double[] best = new double[3];
double[] worst= new double[3];
double[] siplus;

double[] siminus;

double[]l[] pi;

TOPSIS (double[][] a){

for(int i=0;i<a.length;i++){
for(int j=0;j<a[i].length;j++) {
if(j==1) coll coll + Math.pow(a[il[]J],
if (j==2) col2 col2 + Math.pow(a[il[3j].,
if (j==3) col3 col3 + Math.pow(a[il[3j].,
}

}
coll = Math.sqgrt(coll);

col2 Math.sqgrt (col2) ;

col3 = Math.sqgrt(col3);

for(int i=0;i<a.length;i++) {
for(int j=0;j<a[i].length;j++) {

if(j==1) al[il[j] = alilljl/coll ;
if(j==2) alilljl = alill[jl/col2 ;
if (J==3) alillj]l = alill[j]/col3 ;

}

}
for(int i=0;i<a.length;i++) {
for (int j=1;j<a[i].length;j++) {
if (§>0 && j<3){
alil[9] = alil[j] * weight[j-11;

}
}
}
for(int i=0;i<best.length;i++) {
best[i] = 0O;
worst[i] = 0;
}

for(int i=0;i<a.length;i++) {
for(int j=1;j<al[i].length;j++) {

if (J==1){
if(a[i1[1]1<best[0]) best[0]l= alillll;
if(a[i][1]>worst[0]) worst[0O]= al[il[l];

}

if (J==2){
if(a[il[?]>best[1]) best[1l]l= alill?];
if(a[i]l[2]<worst[l]) worst[l]l= al[il[2];

}

if(j==3) {
if(a[i]l[3]1<best[?]) best[2] = a[i]l[3]:
if(a[i]l[3]>worst[2]) worst[?2] = al[ill[3];

}

)
)
)
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}

siplus = new double[a.length];
siminus = new double[a.length];
for(int i=0;i<siplus.length;i++) {
siplus[i] = Math.pow(Math.pow(a[i]l[l]-best[1], 2)
+ Math.pow(a[i]l[2]-best[2], 2) + Math.pow(a[i]l[3]-best[1], 2),

siminus[i] = Math.pow(Math.pow(a[i]l[l]-worst[1], 2)
+ Math.pow(a[i][?]-worst[”], 2) + Math.pow(a[i]l[3]-worst[l]l, 2),
0.5);
}
pi = new double[a.length][2];
for(int i=0;i<pi.length;i++) {
pi[1i][0] alil[0]1;
pilil[11] siplus[i]/ (siplus[i] + siminus[i]):;
}

double[] tmp = new double[?];
for(int 1 = 0;1 < pi.length ; i++) {
for(int jJ = 1;3 < (pi.length-i) ; Jj++){
if(pi[j-11011 < pil31011){
tmp[0] = pi[j-111[01;
tmp[1] = pil[3-11[11;
pil[j-1110] pil31101;
pilj-11[1]1 = pi[31I[1]1;
pi[311[0] tmp[0];
pil[31[1] tmp[1];

}

public double getpi(int x){
return pi[x][0];

}

WPM java

/*

* To change this license header, choose License Headers in Project
Properties.

* To change this template file, choose Tools | Templates
* and open the template in the editor.
*/

package project.test;

/**

*

* @author KOSTIS
* WEIGHTED PRODUCT MODEL
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*/
public class WPM {
double[] weight = { , , };
double[] min = { , , };
double[][] normal;
double[] max = { , , };
double[] rank;
double[] £f;

WPM (double[][] a){
normal = new double [a.length][a[0].length+1];
rank = new double [a.length];
f = new double [a.length];

for(int i=0;i<a.length;i++){
for (int j=0;7j<max.length;j++) {
if (alil[j+11 > max[3]1) {
max[j] = a[il[j+11;
}
if (a[il[3+1] < min[3j] && a[i]l[3+1] < 0) {
min[j] = ali]l[j+11]1;
}
}
}

for(int i=0;i<normal.length;i++) {

normal[i][0] ali]l[0];
normal [i][1] alil[1]1/min[0];
normal[i] [Z] alil[2]1/max[1];
if(ali1[3] > O){

normal[i][3] = min[2]/a[i]1[31;
}else({

normal [i][3] = 1;

}

normal[i][4] = 0;

}
for(int i=0;i<normal.length;i++) {
for(int j=1;j<normal[i].length-1;j++) {
if (>0 && 3<3){
normal[i] [j] = Math.pow(normal[i][j],weight[j-11)

}

}
}
for(int i=0;i<a.length;i++) {

normal[i][4] = normal[i][1] * normal[i]l[2] * normal[i]l[3]:;
}
double[] tmp = new double[normal[0].length];
for(int 1 = 0;1 < a.length ; i++) {

for(int j = 1;3 < (a.length-i) ; Jj++){

if(normal[j-1]1[4] < normal[j][4]1){

tmp[0] = normal[j-1]1[0];
tmp[1] = normal[j-1][1];
tmp[2] = normal[j-1]1["];
tmp[3] = normal[j-1]1[3];
tmp[4] = normal[j-1]1[4];

normal[j-1]1[0]
normal[j-1]1[1]
normal[j-1]1[2]
normal[j-1][23]

normal[j]1[0];
normall[3]1[1];
normal[j][2];
normal[j][3];



normal[j-1]1[4] = normal[j]1[4];

normal[j][0] = tmp[O];
normal[j][1l] = tmp[l];
normal[j][2] = tmp[2];
normal[j][3] = tmp[3];
normal[j][4] = tmp[4];

}

public double getnormal (int x) {
return normal [x] [0];

}

Highest speed.java
/*

* To change this license header, choose License Headers in Project
Properties.

* To change this template file, choose Tools | Templates
* and open the template in the editor.
*/

package project.test;

/**
*
* Qauthor Kwotrhc
*/
public class Highest speed ({
double id, speed;

public void find highestspeed(double[][] x){
id = 99999;speed = -1,
for(int i=0;i<x.length;i++) {
if(x[1][2]>speed) {
id = x[1]1[0];
speed = x[1i]1[2];
}

}

public double getid() {
return id;

}

Lower load.java
/*

* To change this license header, choose License Headers in Project
Properties.

* To change this template file, choose Tools | Templates
* and open the template in the editor.
*/
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package project.test;
import java.util.Arrays;

/**
*
* @author Kwotncg
*/
public class Lower load {
double id ,load;

public void find lowestload(double[][] x){
load = 100000,
id = 9999;
for(int i=0;i<x.length;i++) {
if(x[1]1[1]1<load){
id = x[1]1[0];
load = x[1i]1[1]1;

}

}

public double getid() {
return id;

}
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